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EGYETÉRTÉS,
A liberálizmus feltámadása.

Mintegy másfél évtized óta Magyam.szá- 
gon a hamisiíatian szabadelvüség barátai 
széthullottak mint az oldott kéve. Pedig 
másfél évi ized óta van hatalmon Magyar- 
tr-zagon egy kormány, ti ely magát liberá­
lisnak mondja, s mely pártját erre a névre 
keresztelte.

A Deákpáit sohasem nevezte magát libe­
rálisnak. Nem is volt rá szüksége, mindenki 
tudia, látta, érezte, ln gy a'. Párt, melvel a 
nemzet nagy reform-korszal<áuak vezére 
me?ingatlan lekintelvlyel vezérelt, melv mind 
a.'Okaf a ma is, bár részben rnegisorbilva 
fenalió intézményeket megalkotta, melyek a 
nemzetet a jogállam igérelföldérc voltak hi­
vat'a kalauzolni, nem szorult hangzatos jel­
szóra Kormány, melynek tagjai voltak Eöt­
vös József és Horváth Bo’d.'Zr-ár. nem volt 
kén vielen Intclni a lizei.kih nczedik század 
féméire. A tuzionáit Tisza-jmrl azonban 
rögtön rá tette kezét a liheralizrrnis jelsza­
vára, Iia másért nem. vsak azért is, hogy 
ina.- ne kaphassa lel. Azóta van liberális 
part is kormány, de nincs liberal izmus.

Mas országokban is a dagály és apály 
r szelességével cs m.ilhatatlanságával vál­
takoztak a liberalizmus és a konzervatív 
I any. A liberálizmusnak némelykor a raili-

m :s nyomta lágyékáiba éles sarkan­
tyú't- s ilyenkor majdnem l'orradalomszerü 
gyorsasággal rohant elére utján, melynek 
i.ztlja a jogegyenlőség, a szabadság, a szün­
telen emberi l aladás. Néha mesnyergeite a 
kunvervativizinus s ilyenkor haladása meg­
ássuk. A midőn pedig meredek pályáján 
olailt a lélegzete, felváltotta a nemxeletszol- 
gálatában a konzervativizmus. Ez ritkán 
n őrt kísérletet tenni a visszafejlesztéssel, 
nedv természetellenes, hanem megelégedett 
a megállással, a pihentetéssel.

Nálunk a politikai küzdelmek má- képet 
muta nak. Közjogi lüggö helyzetünk a nem­
zet legjelesebb erőinek egv részét más té­
lin tartja lekötve. Nekünk harczolni kell 
azé t, a mivel más nemzetek születnek.
' -yik kézben a paizs, másikban a km-1. A 

iizszsal védelmezzük önállóságunknak már 
ki .'ivott s I ár elégte! m, de azért szüntelen 
n lit is alattomos támadásoknak kiteli ron- 
L' ál. a karddal vissza akarjuk szerezni azt.
II mi bennünket történelem, jog és igazság 
szerint isten és ember előtt megillet. Van 
m g egy másik gyenge oldalunk, a nemze­
ti-pék. Boldogok az egységes nemzetek.
T- 1' kvé.-eikben, alkotásaikban követhetik ter­
mesze es hajlamukat, nemzeti érdeküket 
szabadon és következetesen. Vegyes nem­
zetis gii állami egységek számtalan akadá­
lyokba ütköznek, s gyakran kénytelenek bi­
zonyos tétovázásra, bizonyos opporluniz- 
m sra, melyet a hatalmasak mindenkor 
sietnek a szabadság, a liberalizmus ellen 
kiaknázni. A nemzeti uralom nevében vét­
keznek a nemzet ellen, s az állami egység 
védjegye alatt becsempészik a reakezió és 
a személyes uralom dugáruit.

E viszonyok elhomályosítják politikai éle­
tünk tükrét. Meghasonlotlunk arra nézve, 
mikor a véleménykülönbség bűn a nemzet 
then. Gyalázatunk, hogy vannak olyanok s
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hogy a többségben vannak, kik tagadják a 
nemzet jogát és igényeit a független állami 
létre. Szerencsétlenségünk, hogy vannak, kik 
el.iivösebbnek tartják az állami közösséget 
a nemzeti önállóságnál.

A politikai pártok közjogi harcza eddig 
megakadályozta a sornkozást más elvek 
alapján. A közjogi alap védői sorában egy- 
má' mellett látjuk a legellentétesebb politi­
kai elvek híveit. A közjogi alap támadói 
közt sem uralkodik o tekintetben a véle­
mények teljes egyenlősége. Ez igen termé­
szetes. De mind ezek daezárn. egy dolog ta­
gadhatatlan : s ez az, hogy túlnyomó na 
többsége a nemzetnek liberális.

A magyar nemzet szabadságszeretetc ha­
gyományos. Soha 18! 8 óla alkotmányos 
magvar államférfi nem merte nyíltan meg­
tagadni a liberalizmust. .Még a törpe ma­
gyar konzerváliv pár! is csak lassabb ha­
ladást ki vánl, de azért meg nem támad la 
:l jogegyenlőségei, az alkotmányosságol, 
parlamentarizmus! s a liberalizmus számos 
egyéb vívmányait. A magyar konzervativiz­
mus c tekintetben hasonló volt az angol 
(ory-párthoz, vagy Wilson Ooker óla, az 
angol konzervatív párthoz, mely kénylelv­
űi ive érezte magát a liberalizmus követel­
ményeivel kibékülni. A társadalmi vonzerők 
szüntelenül működnek. A radikalizmus vonzza 
a liberalizmust, a liberalizmus a konzerva­
tivizmust. S Európában 1.87!) óta, nálunk 
18iS óta a reakezió és a hűbéri párt tö­
rekvéseinek tartós diadala lehetetlen. Csak 
annyi nyugtalanságot okoznak, mint egy 
gonosz álom.

Tisza Kálmán is a liberális zászló alá 
szólította a nemzetet. Liberalizmusa azon­
ban hamis, rendszere csalfa és tizenöl évi 
kormányzatának eredményei leálezázták. A 
valódi liberálisok szétfulottak. ülnek minden 
párt padjain, többségben vannak minden 
pártban, de azért szél forgácsol tságu k követ­
keztében vereséget vereség után szen­
vedlek.

Alig a szabadelvűek széthullottak, a kon­
zervál ivek I ömöl ültek. A konzerválj vek is 
ugyan minden pártban szétszórva ülnek, de 
számuk sokkal nagyobb annál, mely Sennyey 
és Apponyi Gyöigy vezérlete alatt annak 
idején meghúzta magát elkülönített állásban 
a jobboldal legszélsőbb padjain. A konzer­
vál ivek minden pártban kisebbségben van­
nak, de azérl győzelmet győzelem után arat­
nak. Itt az ideje, hogy a liberálisok öntu­
datra ébredjenek! Itt nz ideje, hogy kira­
gadják a vezérszerepet az őket majorizáló 
kisebbség kezéből! Kötelességük cselekedni, 
mert ütött a haladás, ütőit —mint Szilágyi 
Dezső monda — a reformok órája és mert 
a hazának szüksége van rájuk!

Tisza Kálmán tizennégy év óla viszi a 
kormányt a szabadelvűsé" nevében. Kihasz­
nálta azt a rokon-zen vet. mi itthon és a 
külföldön a liberális eszméhez fűződik, ünne­
peltette magát itthon és a kü földi sajtó 
által, mint nagy áliamférli, a ki a körülötte 
háborgó osztrák és német konzervativizmus 
tengerében megtartotta a liberalizmus szikla- 
várát. Bezsebelte a dicsőséget, de nem szol­
gált rá. A liberalizmus jó volt neki mumus­
nak, hogy a veszély perezében megfenye­

gesse vele a hierarchia, vagy az arisztok- 
raczia oldaláról emelkedő ellenzéket. A mi­
dőn azonban kísérletet lett a liberális eszme 
bármily szerény intézményes megvalósításá­
val, mindenkor meg veretett. Veresége néha 
olyan volt, hogy méltán ébresztett kételyt a 
tett kísérlet komolysága iránt. Valóban a 
megadásnál nem volt egyéb megoldás a 
főrendiházi reform, vagy a polgári házasság 
kérdésében ? Vájjon egy őszintén liberális 
államférfi kapitulált volna ily elvi kérdések­
ben. mint épen a főrendiházi reformnál,úgy 
szólván kardcsapás nélkül ? Pedig Tisza ka­
pitulált, megalázva a liberalizmust, meg­
alázva saját pártjában a liberális elemeket. 
Az ilyen tunya engedékenység bátorlalani- 
totla a magyar szabadelvűeket, kik lehan­
golva várakozásra látták magukat utalva 
egy névleg szabadelvű kormány alatt.

De felemlítettük két balsikerét, s talán 
igazságtalanul kételkedtünk őszinteségében, 
üa igy volna, hosszú cs teljhatalmú kor­
mányzatának utolsó tiz évében kellene ta­
lálnunk oly intézményeket, melyek liberális 
elveire és alkotási vágyára vallanak. Hol 
vannak azok az intézmények ? Szerzett ő 
uj garaiicziákat a közsztibadságnak ? Aleg- 
erösitetle a jogállamot V Előbbre vitte az 
országot az osztályuralom békéiből való ki­
bontakozás utján ? Létrehozott becsületes 
és gyors közigazgatást'? Aliiul ezeknek az 
ellenkezőjét tette s pedig mindent a sza­
badelvűsé" álarcza alatt. Valóban csuda, 
hogy tizennégy évi személyes uralma után 
meg pirulás nélkül szabadelvűnek meri va­
laki magát vallani. S csak is azért merheti, 
mert a magyar nemzet ismeri a valódi 
liberalizmust, s tudja, hogy az a rendszer, 
a mit Tisza Kálmán kompromitált cs le­
járt, az minden inkább, mint valódi libe­
ralizmus.

Tisza személyes uralmának épülete négy 
főoszlopon nyugszik. Ez oszlopok : az osz- 
talyszellem, a lélekezetiség, a nemzetiségek 
és a magánérdek. Ezekre támaszkodik a 
Tisza-féle liberalizmus. Sajátságos tünet, 
hogy más országokban épen az arisztokrá- 
czia épili uralmát ugyanezen alapokra.

Az osztály szellemet teltük első helyre, 
nem ok nélkül. \ an-e osztály Alagvaror- 

szágon, raelylvel külöri-külön meg nem al­
kudott Tisza Kálmán, mihelyt politikai te­
kintetben hatalmi tényező voll ? A libera­
lizmus alapelve a jogegyenlőség. Az ismeri 
és elismeri az egyenlő polgárok jogos igé­
nyel arra, hogy az állam intézményeiben 
jólétük, kultúrájúk és biztosságuk érdekei­
ül gondoskodjék, de nem bontja fel a tár­

sadalmat elkülönített érdekkörökre, melyeket 
egyenként kielégít, hogy azokat egyen kint 
egymás ellen kijátszhassa. Tisza elhitette a 
középosztálylyal, hogy kormányzatához van 
kötve érdekeinek kielégítése, mert utána jön 
vagy az arisztokráczia, melytől félnek, vagy 
a dernokráczia, melyet lenéznek. S mi tör­
tént r' Éppen Tisza alatt ért el az ariszto- 
kraczia oly hatalmat és befolyást államra, 
társadalomra, sőt a szokásokra is, mint 
18(57 óta soha. A mitol megmentendő volt 
általa a középosztály, ép azt a veszélyt 
hozta a fejére. A liberalizmus nevében pak­
talt az arisztokrácziával és tetle minden-

halóvá a inililárizmust. A liberálizmus ne­
vében tűrte meg az önkormányzatot, ne­
velte lel korlátlan hatalmú és nem felelős 
főispánjait, teremtette meg a bürokrácziát, 
meghonosítva kinövéseit erényei nélkül. Pe­
dig mindenki tudja, hogy a liberálizmus 
sarkkövei a polgári osztály, a munka és a 
jogegyenlőség. A konzervativizmusé és a 
reakezióé pedig: a feudalizmus, a militariz­
es, a felekezel iség, az osztály uralom és a 
biirokráczia. Alelyikuek atyja a szabadelvű 
Tisza Kálmán ?

Hasonló játékot űzött a felekezeti szel­
lemmel. Ezelőtt tizenöt évvel már nem is 
kérdezték az emberek egymás vallását. Deák 
hires beszéde ;vz állam viszonyáról az egy­
hazakhoz országszerte szinte evangéliumi 
tiszteletben tartatott. Irányi indítványát a 
vallásszabadságról a képviselőház majdnem 
egyhangúlag elfogadta. S mik a tizennégy 
éves szabadelvű uralom gyümölcsei ? Az, 
hogy ma hatalmasabb a felekezeti szellem, 
mint valaha 184-8 óla. A liberalizmus ked­
vez minden vallásfelekezetnek egyaránt. 
Deák elve is az volt: szabad egyház, sza­
bad államban. De Deák és Cavour, Guizol 
és Erére-Orban az állam szabadsága alatt 
intézményeinek a felekezetekre való különös 
tekintet nélküli kifejlesztési szabadságát ér­
tették. Tisza azonban nem az államot erő­
sítene. hanem a felekezetekel; nem takarí­
tott el elavult kiváltságokat, hanem alkotott 
újakat. Ala a papi javak elkobzásával fe­
nyegette meggondolatlanul és minden ko­
molyság nélkül a katliolikus főpapságot, 
holnap választási támogatást leért és canos- 
sai utat tettj Esztergomba. Ma íulmináns 
beszédet tartott a törvényhozásban az anti­
szemiták ellen, holnap igazságügyminisztere 
által elmérgesilette az eszlári pori. Szóval 
annyira vitte szabadéivüsége a türelmes, 
vallásfelekezeti békerontásra épen nem hajló 
magyar népei, hogy ma születés, szárma­
zás, vallás és mindazok a megkülönbözte­
tések, miket a butaság hizlal nagyra s mi­
ket a középkori szellemmel együtt eltemet- 
tetve véltünk 1818 óta, a lkai részeire bont­
ják fel a magyar társadalmat, melynek száz 
okból nagyobb szüksége volna tömör össze­
tartásra, mint Európa bármely más társa­
dalmának.

A nemzetiségi kérdéssel sem bánt sze­
rencsésebben. Igaz, hogy felhasználva az 
187 í-iki választási törvényt, Deák horvát­
országi alkuját, továbbá saját kortesintézmé- 
nveit és a románok passzivitását a képvi­
selőházban nincs vagy alig van nemzetiségi 
párt. Azonban többségét nem annak kö­
szönheti, hogy a nemzetiségeket kibékítette 
volna, hanem annak, hogy elbán velük ha­
talmi eszközökkel. Délmagyarországon meg­
alkudott a nemzetiségekkel úgy, hogy főis­
pánjai a politikai támogatásért országos vá­
lasztásoknál kiadják nekik a községeket. 
Erdélyben provizórium áll lenn; külföldi, 
idegen törvények mellett kormányoznak és 
a nemzetiségek tért foglalnak, földbirtokukat 
gyarapítják napról napra. A magyar fajt 
pedig engedik kiszivárogni Romániába. Mi­
liőn pedig a magyar államban szabad és 
modem intézményeket sürgetünk, a midőn 
azt akarjuk, hogy ne csak a modern ‘állam
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A lóid or 'it á er ői.

A középkorban véghetellen ámulatba ejtette az 
ernhiTck'-i. mikor azt látták, hogy ló, egy oktalan 
álbt letérdel, asztalhoz ül, kendót apportíroz, vagy 

hasonló csodalatos dolgot miivel. Szent meg­
gy 'Zodcs volt. hogy ilyen csudát csak a pokolbe­
liek segítségével lehet csinálni, hogy ördöngösség, 
ü’-zorkányság van a dologban. Igy aztán meg- 
c--ót, hogy löHi-hen egy Picim nevű nápolyi em- 
b' i't, a ki «Mauraco» lovát csodálatosan idomitolta, 
H !iancziaoi>zági Arles ben. mint boszorkány-mesteri, 
lm ..-tol megégettek. Az okos ullat, hu sejtette 
v-itiu. hogy tanulékonysagaert tuzhalálial bűnhő­
dik dehogy sajátította volna cl rendkívüli tudo­
mányát.

A loidomilás eleinte persze .-uk szélhámossággal 
' it ! g\ bekötve, s a czivkuszokban meg ma is azon 
ii-o • • dii,tk. hogy az idomilás egyszerű eredme- 
1 • i csodalatos, a rendkívüli színében tüntessék
I - Ö.-rcgi fogás, hogy a loi iomitó azzal dicsek­
szik. hogy beszelni tud a lovával. A tudománya Lo- 
E-. on vitására meg is szólítja a lovat, de ugyanekkor 
b-'r.. \ ellenül m- •• ipi a lapoczkájál, mire a ló valami 
- -.hüstelet hallat'. A nézők nagyot bámulnak, és 
L tí :s sejtik. : - zl a csodát majdnem minden
■V...I .ndos ioval bárki megcsinálhatja. A ezirkiisz«»k 
•vregi ncrnaja • i-aban a szijrclmes cs bármitől 
; ótórl lovag ze.ooL ad a lovának. A mesebeli 1<> 
icr-zo együtt loi.-iil i-s bánkódik gazdájával, s mi­
kor ín- v -ziigiasziu a zabot, büszkVin visszarántja és 
•i'i-z'-gMi megfázza a lejei, s ekkép mulatja, hogy 
f: ehetnek, se iiiatn- ■ ha a gazdájának bánata 
van. A . z ái-'-g amuíl-Láimilt, s arra senki se 
gOi.-lv’t. h'.'gy az ok- s cs jószivü lu jászola éles 

-iviteí van kiverve.
Ma . ip.-.cg azonban, mikor az idomilás tökéletes 

!' "iiiLigival avatott mesterek foglalkoznak, a 
'•'i-riutun.-ag ebhói az intézményi,öl majdnem lelje- 
•'éi; kiveszett. De azért a lóidumitásra most sincsen 
egységes módszer, a ki ebben a szakmában 
dolgozik, a maga tapasztalatai és külön módszere 
szerint te.-zi, melyet gondosan titkol, s azután 
álszánnazial az örököseire. így magyarázható, 
hogy a loidomitisról úgyszólván még semmit se 
srtak. s csupán két régi elavult, s majdnem 
teijesen értéktelen könyv van, mely a lóidomilássál 
foglalkozik.

A ló ídomitásáiiál a legfontosabb dolog meg­
tudni, vajon az ailat szeszélyből, gonosz indulatból 
vagy bulasá "nól tagadja meg az engedelmességet. 
Egyéb nehézséggel a mesternek nem kell bajlódni. 
Az idomiió első dolga ezután a lóval megértetni, 
hogy mit akar tőle. s csak azután törekszik külön­
b-le módon, hogy ezt a cselekedetet az állat emlé­
ke he vésse. A verés az idomitásnál nem sokat 
használ, de azért a kellő időben bünletni vagy 
jutalmazni kell a lovat, mert csak ezáltal lehet a 
betanított mozdulatokul, az appertains!, a lövést, a 
lefekvést emlékezetébe vésni. A közönséges idomi- 
tásnál csak a ló erőinek gyarapítására, az inak és 
Ízületek hajlékonvnyá tételére törekszik az idomító, 

'minden tekintet, nőikül az állat eszére és képesse­
geire : a magas iskolára vagy a szabad előveze­
tésre val I idomitásnál azonban már az állat szel­
lemi képességeire keli figyelemmel lenni, ezeket kell 
fejleszteni és kizsákmányolni.

A tisztán spanyol iskolát most csakis a bécsi 
udvari lovardában alkalmazzák. Ezelőtt Berlinben, 
llaunuverában es Drezdában is voltak spanyol isko­
lák. ile ezek megszűntek, mert a törvényhozás nem 
szavaz-a meg a szükséges költségeket. Ez az iskola 
iőkép a menetelésből, galoppból, a spanyol büszke 
járásból és a helyben való trappolásból áll. A mit 
a czirkuszokhan még ezenkívül produkálnak, mint 
a lér Jeléöt, a térden való csúszást, vagy járást a 
ke' halsó lábon, az már nem tartozik a szoros ér­
telemben v-tt magas iskolához-

A lóidomitás már az ókorban is ismeretes volt. 
A görögök különféle mozdulatokra tanították be 
azokat a lovakat, melyek a nyilvános küzdelmeknél 
és a diszmenekhen szerepeltek. A rómaiak is ös- 
liieiick a lóidomilást s Augusztus császár alatt né­
gyeseket lovagoltak a római gavallérok a czirku- 
szokban: pedig a négyes iovaglaslioz mar jól isko­
lázott lovak kellenek.

Azonban a valódi magas iskola bölcsője Kninezia- 
ország volt, a hol VI. Henrik alatt Pluvincl, egy íranczia 
mülova'iló, a lovaglást elméletben és gyakorlat­
ban egyaránt művészetté fejlesztette. Pluvinel 
alapitolta Parisban az Académie de manege-t, ké­
sőbb az ifjú XIII. Lajos király mestere lett s a ti­
zenhetedik század elején irt egy munkát a lovag­
lásról. Ebből a munkából azonban most már egy 
példány se található. Hires lovas volt mée a new

elviselhetetlen terheiben. hanem a cxivilizá- 
cxiö és a jogállam áldásaiban is részesül­
jünk, akkor előáll Tisza szabadelvüsége a 
nemzetiségekkel. Hát ez is dilatorikus poli­
tika. s nem egyéb. Tagadjuk, hogy a nem­
zetiségi kérdés gátja a szabadelvű intézmé­
nyeknek, akadálya a jogállamnak. Sőt ellen­
kezőleg, a magyar állam összes népei közt 
a jó békés egyetértést csak a lej lelt in(él­
mények, a becsületes közigazgatás és jog- 
szolgálíatás mellett várhatni. A magyar áí- 
lameszme leghatalmasabb kovásza” a sza- 
badclviiség.

Tisza szabadelvüségének csak is negatív 
érdemei vannak. Nem szonlutla meg a 
sajtószabadságot, de nem is szüntette meg 
az óvadékot. Nem kobozta el az egyesület 
és gyülekezeti szabadságot, de nem is látta 
el törvényes garancziákkal. Nem törülte el 
a bírói függetlenséget, de megcsinálta a 
nyugdíj törvényben a ti 5 éves nyugdíjazás! 
és élt is vele a honti perekben ilelu legfel­
sőbb törvényszéki bírák ellen. Nem támadta 
meg a parlamentarizmust, de meghami:-i- 
lotla és az alatta igazolt tisztában válasz­
tások száma és botrányossága ritkítja pár­
ját a történelemben. Szóval, Tisza élt a sza­
badéi vüségböl, de a szabadelvűsé" nem él­
hetett meg tőle.

Hosszú pihenőt tartott a liberálizmus 
Deák halála óta. Gyűjthetett uj erői, gyii|- 
töfl is, s most ez erőnek tért kell n\itni 
az alkotásra. Tiszának az volt a hibáé1 
mit a történetiró l’almerstonnak is felrótt 
hogy sem nem látott meg semmit, sem m-m 
látott előre. Kormányzott napról napra apró 
eszközökkel, gyenge emberekkel. Nem vette 
észre, hogy körülötte megváltozott a világ, 
s nem látta előre, hogy ennek következ­
ményeit le kell vonni. Pedig számtalan tü­
net figyelmeztethette volna, ha bírna meg­
figyelő tehetséggel. Igy meglepte a fordulat, 
melyet mindenki várt, melyre sokan el vol- 
lak készülve.

A nemzet lelteket kíván iellerős férfiak­
tól- Tisza lehetővé telte a született emberek 
uralmát. De nekünk nem kell uralom, ha­
nem kormányzat. A kormányzatot pedig 
vezessék a képzett tehetségek; vezessék a 
hivatottak s nem a tolakodók, vezesse a 
szellem, a tudomány és hazaiisa" tekintet 
nélkül rangra és születésre.

A liberálizmus feltámadt. Sírja üres. mint 
a szikláiba vésett sir volt. Júr-kel az élők 
közi és buzdítja lanilyányait. A tanítványok 
pedig hirdetni fogják igéit az ország egyik 
szélétől a másikig. Az igék megtestesülését 
várjuk mélyre haló reformokban és a nem­
zetet fejlesztő, szellemileg és anyagilag gya­
rapító intézményekben.

Milyenek legyeitek e várt reformok ? Er­
ről holnap.

Budapest, április 19.
A: idei ujOHczúüiiúsra vonatkozó rendelet kiadá­

súval, valamint az általános utasítás megszerkesz­
tésével ugyancsak sietett a honvédelmi miniszter. 
Ez utóbbi intézkedésre valóban itt volt az idő. 
Annyi különböző utasítás létezett, annyi pótlás, 
annyi javítás, hogy a legjártasabb tisztviselő is alig 
ismerte ki magáit. A mit egy nap elrendeltek, azon 
másítottak a következő évben, süt előbb s az uj

castlci herczeg, 11. Karoly udvarmestere. A herezog 
egyebet se tett egész éleiében, csak lovagolt cs lo­
vakat idomított : egész századában ö volt a leghí­
resebb lovas. A herczeg is irt kél könyvet a lovag­
iastul, tie könyveit csak ölven-ülvon példánvban 
nyomat la, úgy hogy ma már alig) van belőle 
egy is.

A czirkusz-míilovaglás megteremtője de la Gué- 
riniéve volt, Pluvinel óta a leghíresebb lovas. A 
múlt század elején élt s már akkor mutogal la mind­
azokat a produkcziókal. melyeket a czirkuszbeli 
mülovamk most. csinálnak, liláim következtek Ast- 
ley, Francom. Doueher, Blondininem a kötéllánczos) 
és I ournieeire, a kik szintén kitűnő lóidomitók 
voltak. Azután Lói >;el, Dejars, Guilleaume, Dejan, 
Wollschlüger és Guerra, de valamennyinek hírnevét 
elhomályosította Kcnz Ernő, a ki eleinte ugró 
és kötéllánczos volt, de utóbb korának legjele- 
•subb m ülő vasa lett. Henz Ernő később csak a 
fia Kerencz és még inkább Hager, az ismert mü- 
lovas múlta felül, .leles lovasok és lóidomitók 
Schumann Gusztáv czirkuszigazgató, a ki tizenkét 
szabadon idomított lovat vezetett elő, továbbá a 
fia Albert, azután a Cinitelli testvérek, Garré Osz­
kár és Herzog Henrik. Ismert mülovasok még: 
Loyal, Bono, tlaherell, Weste, Dassie. d'Erry, Sidoli, 
Amato, Fernando, Gregory, Alegria, Droxler, legfo- 
kép pedig a mülovasok királya Corradini, egy ala­
csony, vézna kis olasz, a ki a legjobb, leghíresebb 
lúidomitó volt. Corradini négy lóval csinálja meg a 
magas iskolát, az egyiken lovagol, a másik három 
pedig a nyerges minden mozdulatát híven utá­
nozza.

Asszonyok is szép sikereket értek el az utóbbi 
évtizedben a mülovaglás terén. A haute école leg- 
lényesebb csillagai voltak : Pctzoldt Eliz, Guerra 
Elvira és Lehmann Fanni. E három mii lovasnő 
azonban visszavonult a czirkuszból s most a leg­
jobb tnülovasnő Len kis, .lentis és de Walbera fran­
ciák, Baur Betti, Atari és Regina németek és Bell 
Emma angol. Az arisztokraták, a sportemberek és 
a katonatisztek között is számos lóidomitó és is­
kola-lovas van, de ezeknek a nevük nem kerül a 
nyilvánosságra.

KLEOPATRA
EGYIPTOM ASSZONYA.

27
Irta : ESC.

Fordította: FÁI J. BÉLA, 

MÁSODIK RÉSZ.
— Nem úgy, szólt ismét Szépa. — Az istenek 

halandó kézbe tették le a győzelmet: a te kezedbe, 
oh Harmakhisz! és ott biztosságban is vagyon. 
Nézd: itt vannak a névsorok. I tarminezegyezer 
íegyverfogható ember lelte le az esküt, hogy lói­
kéi, mihelyt megérkezik a liir. Öt nap alatt Egyip­
tomnak minden vara a kezünkben lesz: azon kívül 
pedig szövetséget kötünk a triumvirátussal, és ha 
kell, megvásároljuk. Mert pénz van az országban 
elég, és ha több kellene, te jól tudod, Harmakhisz, 
hogy hol vau éltévé Kliem szüksége esetére, a hová 
a rómaiak karja el nem érhet.

Kitől kellene hál tartanunk V Senkitől. Lehet, 
hogy ebben a zavargó városban harcz lesz, es el­
len-összeesküvést forralnak, hogy Arsinoél vissza­
hozzák Egyiptomba es trónra ültessék. Alekszandriá- 
val tehát szigorúan kell elbánni — akár le is rom­
bolni, ha szükséges. A mi pedig Arsinoél illeti, 
holnap, a királynő halálának hírére, tiirakelnek 
azok, a kik titokban őt is megölik.

— De ott van még a gyermek Caesarion, vi- 
szonzám. — Roma esetleg magáévá teszi Caesar 
fiának a követeléseit, és Kleopátra gyermeke termé­
szetesen örökli a Kleopátra jogait. Kellős veszede­
lem van ebben.

— Ne lélj, monda Szépa bátyám. — Caesarion 
holnap együtt lesz az A mentiben azokkal, a kik 
nemzették. Gondoskodtam én orról. A Plolemaeuso- 
kat ki kell irtani, hogy soha egy hajtás se támad­
jon többé az ég bosszúja által sújtott gyökérből.

— Nincs más mód ? kérdem szomorúan. — 
Szivem ell'acsarodik ettől a piros vérüzüntöl. Jól 
ismerem a gyermeket: Kleopátra tüze és szépsége 
és a nagy Caesar esze van meg benne. Gyalázat 
lenne meggyilkolni.

— Harmakhisz, ti" légy olyan kislelkü. monda 
Szépa bátyám komoran. — Ugyan mi lelt léged V 
Ha az a gyerek valóban olyan, ez csak egygyel

több uk arra, hogy meghaljon. Üroszlán-kölyköt 
akarnál fölnevelni, hogy aztán letépjen a trónu­
sodról V

— Legyen hát, feleiéin sóhajtva. — Legalább sok 
viszontagságtól lesz megkímélve és ártatlanul hagyja 
itt a földel!... Most pedig lássuk a terveket.

Sokáig tanácskoztunk, inig végre küszöbén állva 
a nagy eseményeknek és l'ennkölt vállalkozásunk­
nak, vissza éreztem szállni szivembe a régibb napok 
érzéseit. Utoljára is elrendeztünk mindent, elrendez­
tük pedig Iígy. hogy baj alig történhetett: mert 
megállapodtunk abban, hogy ha estére nem juthat­
nék ahhoz, hogy Kleopátrát megöljem, akkor a 
lerv függőben marad másnapig, a mikor aztán, a 
kellő alkalommal elvégzem azt, a mit lennem kell. 
Mert Kleopátra halála lesz a jeladás.

Elvégezvén pedig a dolgokat, isinél felálltunk és 
kezünket a szent jelvényre léve, leteltük azt az 
esküt, mely meg nem irhaló.

Azután nagybátyám megcsókolt, mi alatt a re­
mény cs öröm könnyei csilloglak szűrös fekete sze­
meiben. Megáldott, azt mondván, hogy örömest adná 
oda életét, de odaadna száz eletet is, ha volna neki, 
ha csak megérhetné azt, hogy Egyiptomot ismét 
nemzetül lássa, engem, az ősi királyi vérből szár­
mázott Harmukhiózl pedig a trónon tisztelhessen.

igaz honfi volt ő, a ki magának semmit, sem kí­
vánt és mindenét odaáldozta az ügynek. En pedig 
visszacsókoltam és ezzel váltunk el egymástól.

Es nem is láttam többé testben ol, ki megérde­
melte azt a nyugodalmat, mely tőlem még me" va­
gyon tagadva.

Elmentem, és elég időm lévén még. gyorsan jár­
tam be terről-lerre a nagy várost, jól megjegyezve 
magamnak a különféle kapukat és az egyes helve- 
kel. a hová csapatainkat állítani kell.

Végre odaértem ahhoz a kőpavthoz, a hol először 
kötöttem volt ki és egy hajót láttam kivitorlázni a 
sík tengerre. Utána néztem és vágyva vágytam rajta 
lehetni, hogy elvigyen az ő fehér szárnyain valami 
messze partra, a hol homályba merülten élhetnék cs 
cli'etedten lehetne meghalnom.

Láttam egy másik hajót is. mely a Níluson jött 
volt leidé s melynek fedélzetéről az utasok épen 
most özönlöttek a partra. Bár pillanatig nézegettem 
őket. azon tűnődve, hogy nem Abulliiszból valók-e, 
midőn egyszerre ismerős hangot hallók inagam 
mellett.

< L i .
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re,ideielet ismét pótolták egy harmadikkal. Ha az 
ember kezébe veit egy régibb keletű rendeletét, so­
hase tudhatta, mi van még belőle érvényben mj 
nines. A rendeletok túra olyan volt, mint a kaba- 
liszlikus könyv, csak az ismerte ki magát benne, a 
ki azt külön stúdium tárgyává ti tle. Ideje volt le­
hat, hogy og< .-z össze függősében foglaltassuk egybe 
az érvényben evő intézkedések összesúgó, az ly 
véderő-törvényre vonatkozó részletekkel kibővítve 
es ahhoz képest átalakítva. Csak ne történjék az­
után úgy mint eddig, s no adjanak néhány hónap 
múlva wj rendelctekoi a mostaniak helyébe. A mi az 
idei ujonezozásra vonatkozó rendeletet illeti, az igen 
sajnálatos érzést kell hogy feiköltsőn. Kifejezésre jut 
benne az a rossz akarat,mclylyel a katonaság az egyeves 
önkéntesekkel szemben viseltetik, s mely magát a 
törvényt is atlcngi. Átmeneti korszakról lévén szó, 
a rendelet szerint, papok, papjelöltek, tanítók stb. 
mind megtartjuk azon kedvezményeiket, melyeket 
az előbbi törvény Li/tositott nekik, s a melyeket a 
jelen törvény hatályba leple előtt szereztek; de az 
egyévi önkéntesek, ettől a méltányos kedvezmény­
iül elültetnek. Váljon nem-e különös világításba he* 
tvuzi-e a honvédelmi- es a közös hadügyminiszté­
riumnak feitogását ? Nem-e felelet akar-o ez lenni 
azoknak a «rebellis» ifjaknak, a kik tüntetni mer­
jek a nemzet nyelvének érdekében? Bárkinek kö­
rönjük is ezt az intézkedést, kévéssel járult hozzá 
az illető, hogy a méltányossági őrzést kielégítse, a 
zugolódókat lecsillapitsa.

S.-iW'/yi Dezső igazsagiigyminiszlvr, mint a M. 11. 
.ütésül, a kir. tablanak előtte tisztelgő elnöksége 
• lőtt úgy nyilatkozott, hogy a tábla deeztntralxsá- 
Irha clümwikúlatuit még a folyó évben kívánja ke- 
i . sztiil vitet ni, ugv. hogy az uj intézmény a jövő

, clelbclijitcthetö legyen. A miniszter ez alkalommal 
t.u'v más, szinti n igen ordekes nyilatkozatot is tett; 
azt ugyanis, hogy tervbe vette az első bírák számi­
nak jelentékeny szaporítását, mert — úgymond — 
az első bírák ez idő szerint annyira el vannak hal 
mozva munkával, hogy az önművelésre a legjobb 
akaratok eu tt. sem marad idejük; a miniszter 
tehát a bíráknak módot akar erre nyújtani.

. íz osztrák képviselőhöz egyik prágai lap értesü­
lése szerint május közepéig marad együtt. A képviselő- 
ház a költségvetés lelárgyalása után több közgazdasági 
javaslatot visz tárgyalás alá. A képviselőhöz elhalasz­
tása után a delegácziók hivatnak össze.

Keleti gondviselésünk.
Mini Hiúi), kit az Ur csapásai látogattak, 

iil néma lemondással, akarat nélküli lörő- 
dötlségben Kálnoky gróf a külügyérség ball- 
piaizi palotájában. Még kevéssel ezelőtt lát­
hatóan kisérte az Ur áldása a kegyes fér- 
íiut. díszesen állott keleti politikájának vetése, 
eldicsekedhetett nyájaival, szolgáival, gazda­
sági ké zlcteivel, és szavát szán bavelték 
Lklgrádban, Bukarestben, Szóliában. De 
megfordult az idők járása, egyre-raásia ér­
kezik a sok hírnök, és mindegyike rémhírt 
hoz magával jégverésről, tűzvészről, dögha­
lálról. Delgráilban a mi hű szövetségesünk, Mi­
lán király, elhagyta trónját, utána Bukarest­
ben Catargiu, a/, orosz érzelmüek vezére 
jutott kurmányra és politikájának pisztolyát
zegzi Károly király mellének, majd ismét 

Belgrádiról jönnek a legkellemetlenebb hi- 
:ek. Celtinjóben is gyanúsan megmoz­
dulnak. és Bulgáriára nézve Zankov ur 
immár a szomszéd államok hatóságainak vé­
delme alatt szervezi a felkelést. Kálnoky 
gróf mindezt hallja és jámboran megfon­
tolva, hogy előbbi szerencséjét sem saját 
igaz érd. meinek vagy buzgó tevékenységé­
nek köszönhette, áj latos megadással lebegi: 
Az Ur adta, az Ur el is vette, l elnünk le­
hel, hogy az ég még sok megpróbáltatást 
fog mérni hosszutürő szolgájára, de Kálnoky 
gróf a leggyötrelmesebb csapások után is 
bizonyosan nem fog megfeledkezni magá­
ról annyira, hogy perbe szálljon az ember- 
lölötti végzettel.

Szerbiában minden tekintet monarchiánk 
irányában az ócska lom közé került. A je­
lek oly világosak, hogy még Risztics hires 
kétszínűsége sem boríthat takaró fátyolt fö- 
léjök és még a mi diploma cziánk szem há­
lyoga sem elég vastag, hogy meg ne lássa 
azokat. Hengelmüller, belgrádi követünk 
holnap fogja átnyújtani uj megbízó le­
velét a regenseknek. Úgy véljük, megfe­
lelne jelen helyzetének, ha ezt a szertartás- 
szerű aktust csak félreforditott arczczal 
teljesítené. Mert megkérdezheti magától, sok 
keresni valója van-e neki Belgrádon, hol 
semmit előrelátni, semmit előkészíteni nem 
tudott. Mihály, az elűzött szerb metropolis 
legközelebb visszaérkezik Szerbiába és utána 
mihamar megjelenik Natália királynő is, 
hogy állandóan fia mellett maradjon. Ezek 
a tények nagyon határozott mértiöldmuta- 
tók a szerb politikának gyors elöhaladásá- 
ban az orosz barátság felé. Ki beszél még 
Milán király akaratáról és utolsó rendelke­
zéseiről, ki tart szükségesnek csöpp kíméle­
tet az ő legszemélyesebb tényei irányában? 
Mihály metropolita számüzötlségének ideje 
alatt. Oroszországban mindenkor a leghir- 
hedtebb pánszláv agitátorokkal egy követ 
fújt, nyilatkozatait, tetteit mindig a gyülöl- 
ség sugaliolta Milán király irányában. Az 
ő visszatérése Szerbiába azt jelenti, hogy 
a szerb egyházi viszonyok terén oly 
változásnak kell történnie, mely a 
pánszlávizmus propagandájának az or­
thodox vallási közösségben teremt biztos 
támaszt. És ugyanezt a változást, ugyanezt 
a czélt fogja Natáliának visszajölte a kor­
mányzati viszonyokban megteremteni. Nem 
messze tudnak számolni, a kik azt is elhi­
tetik magukkal, hogy Natáliának jelenléte 
Belgrádban nem bírhat politikai jelentőség­
gel és a szép királynőnek egyéb dolga sem 
lesz, csak hogy a gyöngéd mama szerepét 
játsza. Hengelmüller urlól persze kitelik az 
ilyen ártatlanság is.

De történjék bármi Szerbiában, Romániá­
ban és keleti érdekeink egész vonalán, mi 
határozottan érdekeink sérelmét okozza, mit 
ia tennének ellene Becsben ? Kálnoky gróf 
kegyes megadással fogadja mindazt, mit a 
gondviselés reá mér, ha ez a berlini szó­
csövön at jelenti ki végzését. Mert Bismarck 
berczeg ismét bámulatos fesztelenséggel tu­
datta velünk, mi az ő felfogása a mi ke­
leti érdekeinkről. A «Nordd. Alig. Zeimng» 
legutóbb himezés-hámozás nélkül kimondta, 
hogy Németországnak semmi köze ahhoz, 
mi történik Romániával és politikáját leg- 
kevésbbé sem befolyásolja az, hogy olt egy 
Ilohohenzollern fejedelem ül a trónon. Lát­
juk, a dicső Hekuba-elv folytonos kiterjesz­
tést nyer és Bulgária után Romániára lesz 
alkalmazva. Bulgáriáról még azt mondhat­
ták, hogy a berlini szerződéssel Oroszország 
érdekszférájába jutott és állami létét csak 
Oroszország áldozatainak köszöni. De Ro­
mánia a mi közvetlen szomszédunk és a 
Dunavonal nagy nemzetközi érdekkapcsola­
tához tartozik. És most ez is Hekuba ? Na­
gyobb felbátorilást a hódiló moszkovitizmus 
nem is nyerhet, mert ez már annyit jelent, 
hogy Oroszország az egész Balkánfélsziget 
urává lehet Németcrszág teljes belenyugvá­
sával. A világ újra kérdi, mi hát a mi szö­
vetségünk Németországgal, ha nem létezik 
oly pont, hol a mi leglényegesebb érde­
keinkért Németország helyt állana? Ám 
Kálnoky grófnak mindaz, mi Berlinből jö, a 
gondviselésnek rendelése, mit emberi ész fel 
nem érhet és a magasabb bölcseségbe ve­
tett bizalommal kell fogadnunk. Ott ül mint 
Hiób, sebekkel elbontva és lolyton azt mo­
rogja: Az Ur adta, az Ur el is vette.

A véderőtörvény végrehajtása.
A honvédelmi minisztérium kibocsátotta a véderő­

ről szóló 1880. évi VI. törvényezikk végrehajtására 
vonatkozó utasítás első részel. Ez az első rész szól 
a közös hadsereg, $ hadi tengerészet és u hon­
védség kiegészítéséről, A oí Ívre terjedő vas­
kos könyv a következő fejezeteket tartalmazza:
I. A hadkiegészítési ügy szervezete. II. A védköte- 
lezettség és annak tagozása. Kötelezettség hadi ezé- 
lókra* szükségelt másnemű szolgálatokra. ILI. A véd- 
kötelesek összeírása és az ujonczállitási előmunká­
latok. IV. A szolgálati kötelezettség teljesítése tekin­
tetében való kedvezmények. A papnövendékok és 
papjelöltek, felszentelt papok és alkalmazott lelké­
szek kedvezménye. A tanítójelöltek, tanítok és ta- 
nitóképezdei növendékek kedvezménye. Az öröklött 
mezei gazdaságok birtokosainak kedvezménye. A 
családi tekintetekből való kedvezmény. V. Az egyévi 
tényleges szolgálat kedvezménye. VI. Az állítási, 
továbbá a véd- és szolgálati kötelezettség alól való 
kibúvás megszüntetésére vonatkozó szabályok. — 
Eljárás. VII. Állítás és bcsorozás (felavatus.) VIII. 
Felülvizsgálat. IX. Az ujouozjutalck és póttartalék 
kivetése, végleges számbavétel. X. Az állományba 
nem vett ujonezuk és póttartalékosok személyi vi­
szonyai ; az allománybavétel. XI. A hadsereg (hadi 
tengerészet) es a honvédség katonai kepzőinlézeti 
növendékeinek felavatása és állományija vétele. XIL 
Önkéntes belépés. X1U. Beadványuk. Minták. Mel­
lékletek.

Az utasításnak általánosabb érdekű része az,, a 
mely az ujonezoknak a közös hadsereg s a honvéd­
ség közti megosztásáról szól. Az erre vonatkozó in­
tézkedésekből itt közöljük az alábbi pontokat:

123. §. A hadseregbe (hadi tengerészeibe) és a hon­
védségbe besorozandó ujonezok száma az egyes had­
testek területeire a népesség számarányához képest ve­
tendő ki. (Védtörvény 15. j; 1. bekezdés.)

121. ij. 1. Az egyes hadtoslterületekből a hadseregbe 
(hadi tengerészeibe) és a honvédségbe beosztandó ujon­
ezok száma az egyes sorozó járásokra évenkint a tény­
leges sorozást eredmény alapján vetendő ki. (Védi. 15.
§ 1. bek.)

2. Ezen ujonvzkivetést a honvédelmi miniszter, a kö­
zös hadügyminiszterrel egyetértőiig eszközli; az utóbbit 
ez alkalommal a budapesti területi had- (hadtest-) pa­
rancsnokság képviseli. E czélból a pozsonyi, kassai, te­
mesvári, nagyszebeni és zágrábi területi had- (hadtest-) 
parancsnokságok a vonatkozó kimutatásokat mellékle­
teikkel együtt a budapesti területi had- (hadtest-) pa 
ranesnoksághoz küldik be. Ezen kimutatások a kivetés­
nél segédeszközül szolgálnak.

3. A sorozó járásonkinti ujonezkivetésnól mint beszá­
mítható sorozást eredmény számítandók:

a) a hadsereg részére :
az előző óv szeptember 1-je óta az ujonczjutalékba 

való végleges ajánlás* és a hadseregbe való beosztás 
mellett besorozottal (beleértve a hadsereg katonai képző 
intézeteinek felayatolt növendékeit is);

az ajánlás és beosztás fentartáaával besorozottak;
b) a honvédség részére:
az előző év szeptember 1-je óta az ujonezjótalókba 

való végleges ajánlás és a honvédségbe való beosztás 
melleit besorozottak (beleértve a honvédség katonai kóp- 
zöintézeteinck felavatott növendékeit is);

az ajánlás és beosztás fentartáaával besorozottak kö­
zül a hadsereg ujonczazükségletének fedezése után len- 
maradottak ;

a 3-ik vagy valamely magasabb korosztályban a 
védtörvény 15. § 2-ik bekezdése szerint, a sorszám 
rendjén kivid a honvédség ujonezjutalókába besoro­
zottak.

7. Az ujonczkivetés rendes viszonyok között évenkint 
a június hó 30-áig (bezárólag) mutatkozó sorozási ered­
mény alapján történik. A kivetés eszközölhelóso czéljá- 
ból tartoznak n járási tisztviselők és a hadkiegészítési 
parancsnokságok évenként kimutatást készíteni és azt 
junius 30-án a törvényhatóság utján a honvédelmi mi­
niszterhez három példányban, illetőleg a felettes had­
testparancsnoksághoz két példányban, felterjeszteni. Ezen 
kimutatás készítésénél a járási tisztviselők, a hadkiegé­
szítési kerületi es a honvéd ezred parancsnokságokkal 
egyetórtöleg járnak el és a netalán felmerülő nézetelté­
rések, a mennyire csak lehetséges, már ezen hadkiegé­
szítési hatóságok által hozandók tisztába.

Ua ezen kimutatások telsöbb fokú megvizsgálásakor, 
az azokban foglalt számadatokra nézve eltérések vétet­
nének észre, azok puhatolások utján hozandók tisztába.

8. Ezen kimutat sok és az utolsó végleges számba­
vétel ahpján a területi had- (hadtest-) parancsnokságok 
összesített kimutatást készítenek és azután a sorozó 
járásonként! kivetés a 2-ik pont határozatni értelmében 
történik. A területi had- (hadtest-) parancsnokságok ezen 
összesített kimutatást, mint az ujonvz-kivetés segédesz­
közét, magára a kivetésre vonatkozó rovatokra nézve is 
elkészíteni tartoznak.

Az egyes sorozó járásokból a hadseregbe és a hadi 
tengerészeibe beosztandó ujonezok száma arányok sze­
rint úllapittatik meg; a hadtest-területnek a hadsereg 
részére beszámítható sorozási eredménye (E), úgy vi­
szonyaik a liadsei égnék ujonczszükséglelóhez ugyanezen 
területen (H), mint a sorozójárásnak a hadseregre nézve 
beszámítható sorozási eredménye (e) viszonylik a so­
rozó járásból a hadseregbe és hadi tengerészeibe beosz­
tandó ujonezok számához (h). Az illető képlet ennek 
következtében: E : Ii=e : h.

— Lala! szólt a hang. — Micsoda egy város
nz az ilyen vén asszonynak, hogy szerencsét pró- 
1 áijon benne! Es hogyan találjam meg azokat, a 
kik ismernek ? Akar csuk a kákát keresném a pa­
piruszban. a miből csinálták 1 Állj félve, te ficzkó, 
ne bántsd a ko savamat, a mibe jóféle füvek van- 
n: mert az istenekre mondom, megkuruzsollak
vélök!

Csodálkozva fordultam hátra, és szemtől szembe 
a Itam a száraz-dajkámmal, Atuával.

Nyomban rám ismert, mert láttam, hogy meghök­
kent ; de az emberek előtt nem akarta elárulni a 
meglepettséget.

— Jó uram, kezdett el nyöszörögni, fölemelve 
hozzám az ő ránezos képet, de egyúttal megadva 
a titkos jelt. —■ Ruházatodnál fogva nyilván csil­
lagvizsgáló vagy. nekem pedig különösen megmond­
tuk. hogy kerüljem a varázslókat, mert azok hazug 
csalók, a kik csak a csillagokat imádják. Ezért le­
hat. mivel az asszonynép mindig az e'lenkezöjét 
cselekszi annak, a mit kellene, megszólítalak. Mert 
ebben a bolond nagy varosban, a hol minden fel 
van fordulva, úgy lehet, hogy épen a csillagvizsgá­
lók a becsületes emberek, mert a többi tisztára

impeller .. .
> mikor aztan kijutottunk a tolongásból, igy szolt 

eozzám:
— Felséges Harmakhisz, üzenetet hoztam az 

• desatyjádtól, Amenemhattól.
— .ló egészségben van? kérdém.
— Nincs semmi baja. de várakozik, és ez nehe­

zére esik.
— Mit üzent?
— Elmondom. Üdvözletét küldi neked, és egy­

úttal figyelmeztet, hogy téged valami nagy veszede­
lem fenyeget, ámbár nem tudja kiolvasni, hogy mi 
lebet. Ezt üzeni: «Légy erős és boldogulj!»

Lehajlám fejemet. Ezek a szavak újabb félelmet 
támasztottak lelkemben.

— Mikorra van kitűzve? káráé Atua.
— Ma estére. Hova igyekszel ?
— A tiszteletreméltó Szépa házába. Nem vezet­

hetnél oda? ,
— Nem lehet, nem érek reá. Es nem is taná­

csos, hogy együtt lássanak bennünket Hé!...
Es előszólitottam egy teherhordó embert, Id tétle­

nül iárkált a parton, és egy pénzdarabot adva neki,

utasítottam, hogy vezesse el az öreg asszonyt a 
házhoz. I

— Eg veled ! suttogá még Atua. — Eg veled 
holnapig. Légy erős és boldogulj !

Elfordultam és végig haladtam a népes utczában, 
hol az emberek kitértek előlem, a Kleopátra csillag- 
vizsgálója előtt, mert nagy fairem volt mar.

Es a mint mentem, a lépéseim folyvást ezt ko­
pogták ; Légy erős ! Légy erős! Légy erős ! . . . 
inig végre úgy tetszett, mintha maga a föld is ezt 
az intést kiáltaná a fülembe.

XIV. FEJEZET.

KUármlon homályos szavai. — Harmakhisz bemegy 
Kleopátrához.

Éjszaka volt, é?J én egyedül ültem szobámban, 
várva a pillanatot, a midőn Khármion eljön és le­
hív Kleopátrához.

Egyedül ültem és ott volt előttem a tör, a mely­
nek beléje kellett fúródnia. Hosszú és éles volt a 
vasa, markolata pedig tömör arany-szfmksz.

Egyedül ültem és kérdeztem a jövőt — de fele­
let nem érkezett.

Végre fölpillanték, és im, Khármion állt előttem, 
— Khármion, nem vidáman és derülten többé, 
hanem halvány arczczal, beesett szemmel.

— Felséges Harmakhisz, mondá, — Kleopátra 
hiv, hogy jelentsd meg neki a csillagok szavát.

ütött hát az órai
— Jól van, Khármion, felelem, — Rendben van 

minden ?
— Rendben, uram, minden rendben van. Paulus, 

bor-al kellően ellátva, őrzi a kaput; az eun uchok, 
egynek a kivételével, félrevonultak, a légionáriusok 
alusznak, Szépa és emberei pedig már lesben áll­
nak a kapuk előtt. Nincs elfeledve semmi és a vá­
góhíd előtt ugrosó bárány nem sejtheti kevésbé a 
veszedelmet, mint Kleopátra királynő a magáét.

— Jól van, mondám ttfra, merjünk.
S felállva, kebelembe rejtám a tőrt 
Azután felvéve egy kupa bort mely kezem ügyé­

ben volt, nagyot ittam belőle, mert egész nap nem 
ettem volt.

— Még egy szót, mondá Khármion, — mert még 
van idő ... A múlt éjjel — ab, a múlt éjjel .
(és keblét sóhajtás dagasztá) álmot álmodtam, mely 
folyvást zaklat — és talán te is csak álmodtál.

(Folytatása következik.)

Hasonló módon éllapittatik meg a minden egyes sorozó 
járásból a honvédségbe beosztandó ujonezok száma, 
mely alkalommal magától értetőleg az illető l.adtest- 
terüíetnek, illetőleg sorozó járásnak a honvédség részére 
beszámítható sorozási eredménye a honvédség ujoncz- 
szükségletóvel állittaiik szembe. Az erre vonatkozó kép­
let: E : lld=e: ltd.

A számításnál, e szükséghez képest, a legnagyobb tör­
tek egész számok gyanánt veendők.

Figyelembe veendő továbbá, hogy a hadseregnek, il­
letve a hondvédaégnek az egyes sorozó járásra Kivetett 
ujonezjutalóka nem lehet kisebb, mint a mekkora azon 
ujonezok száma, kik az ujonczjutalékba való végleges 
ajánlás mellett a hadseregbe, illetve a honvédségbe be- 
eoroztatlak.

9. Ha a sorozaei eredmény nagyobb, mint a _ hadse­
reg és a honvédség ujonczszíikséglete; a fölös szá­
mnak a végleges ajánlásnak a végleges számbavételig 
való fentartáaával, a póttartalékba jutnak. Megjegy­
zendő, bogy azok, kik az ajánlás és beosztás lenturtá- 
sával Boroztattuk be, csak akkor oszthatók be a hon­
védséghez, ha a hadsereg ujonczszükségleto mái teljesen 
fedeztetett.

10. A kivetés véghezvitele után az elsőfokú hadkie­
gészítési hatóságoktól beérkezett kimutatások (23. minta) 
a honvédelmi minisztériumban, illetőleg a budapesti 
területi had- (hadtest-) parancsnokságnál (2. pont) a ki­
vetés eredményének bejegyzése által kiegó.-zitteinek s 
azok egy példánya az első sorban említett hadkiegészí­
tési hatóságoknak, és pedig a járási tisztviselőknek a 
törvényhatóságok utján visszaküldetik. A honvédelmi 
miniszter a kivetést a honvéd kerületi parancsnokságok­
kal egyidejűleg közli, melyek erről a honvéd ezredpa- 
rancsnokságokat azonnal értesíteni tartoznak.

125. §. 1. Az ujonczjutalék sorozó járásonként! ki­
vetésének Leérkezése után az elsőfokú hadkiegészítési 
hatóságok, az ajánlás és beosztás fentartása mellett be­
sorozottaknak ajánlását és beosztását, úgyszintén a véd- 
törvény 15-ik szakasza értelmében a sorsszam lendjén 
kivid a honvédséghez alkalmasok gyanánt besorozott 
egyéneknek ajánlását tartoznak eszközölni.

E czélból mindenekelőtt a múlt évi szeptember hó 
1-től fogva végleges ajánlással és beosztással a hadse­
reg (hadi tengerészet) és a honvédség réizére besoro­
zott ujonezok a hadsereg (hadi tengerészet), illetve 
honvédség részére kivetett ujonczjutalékból sorozó járá- 
sonkint levonásba hozandók. Ez által előáll az ujon­
ezok azon összege, mely még a hadseregbe (hadi ten­
gerészeibe), illetve honvédséghez és pedig az u.oncz- 
jutalékok részére besorozottak közül beosztandó lesz.

2. Az ajánlás és beosztás fentartáaával besorozottak 
ajánlása és beosztása a hadseregbe (hadi tengerészeibe) 
és a honvédséghez, a korosztályok sorrendje és minden 
korosztályban a sorsszámok rendje szerint eszközlendő. 
(Védi. 15. § 2-ik bekezdés.) A védtörvény 15-ik sza­
kasza szerint a honvédséghez a "óraszám rendjén kívül 
alkalmasok gyanánt besorozottak ajánlásuk tekintetében, 
az ajánlás és beosztás fentartáaával besorozottak sors- 
számrendjében sorolnak.

A hadsereg (hadi tengerészet) ujonczszüksógletének 
teljes fedezése után a honvédség iijonczszükségletének 
fedezése eszközlendő; az ennek megtörténte után netán 
még fenmaradotlak, mint fölösszámuak, egyelőre a pót- 
tartalékba jutnak; ezen egyének végi ges ajánlása, il­
letve beosztása csak a végleges számbavétel alkalmával 
történik. (132. g.)

Ennélfogva a sorsszámukhoz képest a póttartalékba 
jutott egyévi önkéntesek beosztása is csak a végleges 
számbavétel alkalmával történhetik. Ezek azonban fel­
tétlenül az ujonczjutalékban maradnak.

3. Azon egyén sorszáma, ki az ajánlás és beosztás 
föntartásával besorozottak közül mint utolsó osztatik be 
a hadsereghez (hadi tengerészeihez), illetve a honvéd­
séghez, kepezi a hadsereg (hadi tengerészet), illetőleg a 
honvédség tijonczjutalökának ideiglenes zárszámát, és a 
járás tisztviselője által a hadkiegészítési kerületi és 
honvéd ozredparanesnokságokkal egyetértöleg állapí­
tandó meg. i\ beosztásnak a sorozó járásonként! ujoncz- 
kivutéssel pontosan meg kell egyeznie. A hadsereg részére 
kivetett ujonczjélaléknak teljes fedezése előtt tehát, neta­
lán azon reményben, hogy az illető jutalék, visszatért 
távollevők vagy fölülvizsgáltak stb. által rövid idő alatt 
különben is fedezve lesz, a honvédséghez való beosztás 
meg nem kezdhető. Hasunlókóp a «fölös számuak»-nak 
a póttartalék részére való ajánlása is csak a honvéd­
ségi ujonczjutalék teljes fedezése után küvelkezhe- 
tik be.

■1. A zárszámok megállapítása után az ajánlás és 
beosztás az állítási lajstromba bevezetendő, és azon 
besorozottak nevei, leik mint ujonezok a hon­
védséghez osztattak be, vagy mint fölös szá­
mnak a póttartalékba jutottak, a sorozó járás 
tisztviselője által az illető községekben hirdet­
mény utján köztudomásra hozandók. Ezen hir­
detésben azonfelül megemlítendő, hogy ezen póttartalé­
kosok beosztása a hadsereg vagy a honvédséghez csak 
a végleges számbavétel alkalmával fog történni és hogy 
az ujonczjutalékba» addig netalán beálló hiány a sors- 
számon rendje szerint legközelebb következő iölös szá­
mnak áthelyezése által fog fedeztetni.

A lefolyt parlamenti viták után kétségtelenül a 
legtöbb érdeklődés az utasításnak az egyévi önkén­
tesekre vonatkozó intézkedések iránt fog nyilvá­
nulni. Az utasítás V-dik fejezete kizárólag erről 
szól, de a 11. és IV. fejezetekben is találunk erre 
vonatkozó intézkedéseket.

Az egyévi önkéntességre vonatkozó 
szakaszok a kövekezők:

Alom volt csupán, es már feledve van; nem úgy 
van-e felség?

— De igen, igen, feleiéin. — Miért háborítasz 
most ilyen órában ?

— Magam sem tudom. De e mai éjszakán, Har­
makhisz, a sors nagy eseménynyel vajúdik, és kí­
nos küzdelmében, úgy lehet, összemorzsol engem a 
kezében — engem, vagy téged, vagy mind a ket­
tőnket, Harmakhisz ... És, ha csakugyan úgy 
lenne, hát . . . mielőtt megtörténnek, szeretném 
tőled hallani, hogy álom volt csupán, és hogy az 
álom feledve van . . .

1. Az egyéu önkéntesek a hadseregnél (hadi lenge, 
részelnél) illetőleg a honvédségnél teljesítendő csak így 
évi tényleges szolgálatra vannak kötelezve.

Ugyanezen szolgálati kötelezettség alá esnek azon 
egyévi önkéntesek is, a kik »óraszámuk szerint a pót. 
tartalékba jutnának. (V. T. 25. tj. negyedik bekezdése.)

2. Ezen kedvezmény alól kivétetnek u katonai álló. 
Hiánynak mindazon a hadseregben vagy a honvédség­
ben szolgáló egyéves önkéntesei, továbbá mindazon 
hadtengerészeti egyévi önkéntesek, a kik a ényleges 
szolgálati óv végén leteendő vizsgán meg nem ölelnek; 
ezek még egy évig kötelesek tényleg szolgálni. (V. T, 
25. ós 26. §.)

Azon egyévi önkéntesek azonban, a kik orvosi tanul­
mányaikat befejezték ugyan, de az orvostudori okleve­
let azon év április 1-ig, a melyben 28-ik életévőkei be­
töltik, meg nem szerzik, a második évi tényleges szol­
gálatra nem kötelezhetők. (V. T. 27. § negyedik bekez­
dése.)

3. Az egy, illetőleg két évi tényleges szolgálat éltől, 
tése után, a hadseregbeli egyévi önkéntesek a hadse­
regnek, a honvéd egyévi önkéntesek pedig a honvéd­
ségnek tartalékába helyezendők át. (V. T. 25. §.)

•i. Azon egyévi önkénteseknek, kik mint ilyenek, a 
hadseregben (hadi tengerészeiben.! vagy a honvédségben 
már tényleg szolgáltak, szolgálalképtelenség miatt elbo- 
csá latiak, s később, mint állításra kötelezettek, uiból 
leiavattatnak, az előzőleg tényleges szolgalatban eltel, 
tölt idő a tényleges szolgálati kötolezettsvgbe leijei 
mértékben beszámítandó.

Azon egyévi önkéntesek, kik az első szolgálati év el. 
telte után a védtörvénybon megszabott vizsgálatot la 
nem telték, a második szolgálati év folyamán szolgálat- 
képtelenség miatt elbocsáltattak, és később, mint állí­
tásra kötelezettek, újból felavattatuak: azon esetben, ha 
az egyévi ünkóntesi minösültséggel még bírnak, további 
tényleges szolgálatra többé nem kötelezendők, hanem 
állományba vételük Hajiján, habár korosztályuk és sor­
számuk szerint a póttartalékba jutnának is, közvetlenül 
a hadsereg, illetőleg a honvédség tartalékába oeitan- 
dók be.

Az előzőleg eltöltött tényleges szolgálati időnek be- 
számítása az összes szolgálati Kötelezettségbe, mindkét 
esetben az 5. §. 5 b) pontjában foglalt rendelkezések 
értelmében történik.
Az egyévi tényleges szolgálat ked­

vezménye.
62. §. Általános szabályok.

1. Hogy egyfelől a Közgazdasági érdekek megóvássá- 
nak s másfelől a hadseregnek, hadi ttngeiérzetnek éa 
a honvédségnek háború esetén biálló nagyobbmérvű 
szükséglete tisztekben, hadapródokban, orvosokban ds 
katonai hivatalnokokban biztosíttassák: azon belföldiek, 
a kik a következő szakaszokban közelebbről meghatá­
rozott követelményeknek megfelelnek, béke idejében 
csak egy évig tartó tényleges szolgálati kötelezettség 
kedvezményében részesülőinek.

E kedvezményesük «egyévi önkénteseknek» nevez­
tem k.

2. Az egyévi önkén'es jelölteknek, választásuk is 
képzettségükhöz köpést, szabadságukban áll, tényleges 
szolgálatukat akár a Katonai állományban, akár pr ig 
orvosi, gyógyszerészi és állatorvosi minőségben telje­
síteni.

3. Az egyévi önkéntes orvosnövendékek és orvosok 
kötelesek egy félévet a katonai állományban, a másik 
félévet pedig orvostudori oklevelük megszerzése után 
mint helyettes segédorvosok tényleg szolgálni. (76. §.)

A gyógyszerészek és állatorvosok egyévi tényleges 
szolgálatukat csak a gyógyszerész-mesteri (magisteri), 
illetőleg állatorvosi oklevél elnyerése után teljesíthetik.

1. Azon katonai á lománybeli egyévi önkéntesek, a 
kik a tartalékos katonai élelmezési vagy építészeti szám­
vevőségi hivatalnokokká óhajtanak kineveztetni, kérel­
mükre és a szükséghez képest, nyolez heti katonai ki- 
képezietésük ulan, az ezen szolgálati ágaknak meglő 
lelő kiképzésben részesíthetők. (75. §.) í

5. A honvédséghez azon egyévi önkéntesek osztatnak 
be, a kik ujonezállitás utján soroztainak be és az ujoncz- 
kivetésnek, illetőleg a hadjutalék végleges számbavéte­
lének eredményéhez képest korosztályuk és sorszámuk 
szerint a honvédséghez jutnak; továbbá azon egyévi 
önkéntesek, kik véleménykülönbség folytán, vagy "testi 
magasságukra való tekintetből (91. §.) a 3-uik vagy 
valamely magasabb korosztályban a honvédség kép­
viselője részéről, mint alkalmasok, besoroztatnak, végül 
a 1U3. §-ban meghatározott szám erejéig aa ujooczáili- 
tás utján besorozott azon egyévi önkéntesek is -— ki­
véve gyószerészeket — a kik a hadsereghez leendő 
beosztásukat kérik.

6. Az egyévi tényleges szolgálat a hadseregben és a 
honvédségben rendszerint saját költségen teljesí­
tendő. Vagyontalanok az egyévi tényleges szolgálatot 
kivételesen az állam költségén is teljesíthetik. Az erre 
vonatkozó közelebbi szabályok a 67. éa 76. fokban 
foglaltatnak.

A hadi tengerészeibe!! egyévi önkéntesek tekintetében 
a 71. tj. rendelkezései mérvadók.

63. §. Az esen kedvezményre való Igénynek ál­
talános föltételei.

1. Az egyévi tényleges szolgálat kedvezméhyvben 
nemcsak azok részesíthetők, a kik önként léptek be (12. 
fejezet), hanem azok is, a kik ujonczálUtás utján Boroz­
tattak be.

2. A kedvezmény megadásához kívántatik: a) a mon­
archia két államának valamelyikében való állampolgár-
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NEGYEDIK RÉSZ.

IíicHodn a gyilkos*?
— Ob, a kutyáknak igen jó tájékozó képessé­

gük van.
Klotild keservesen zokogott.
— Inkább magam nézek majd utána, mondá. 

Meglehet, hogy itt a közelben csatangol valahol.
— Ezt megteheti. Ha azalatt visszatérne, a mig 

ön távol lesz, majd addig vigyázok rá.
Klotild elrohant a Lepics utczába.
— Jó istenem, gondolá magában, ha csak valami 

omnibusz cl nem gazolta!
Gyorsan rohant, mindenfele tekintgetve, váljon 

nem veszi-e valahol észre az állatot.
Keresztül-kasul bejárt igen sok utczát, a nélkül, 

hogy nyomára jött volna.
Egy asszonynak elpanaszolta a baját.
— Nemde egy kis sárga kutyát keres? volt en­

nek első kérdése.
— Igen, asszonyom, nikkel-nyaklánczczal.
— Körülbelül másfél óra előtt itt láttam a bol­

tom előtt. Két másik kutyával veszekedett, mikor 
egyszerre egy rendőr meglátta és mindhármukat 
elfogta.

— És hová vezette? Nemde a rendőrséghez, a 
hol kétségkívül meg fogom találni ?

— Nem hiszem; valószínűbb, hogy a peezérhez 
vitte el.

— Do reményiem, onnan is visszakapom, ha 
kérem ?

— Azelőtt ugv volt, de ma már nem adják 
vissza.

— Ah istenem! ... Es meg fogják ölni Pom- 
pont ?

— Ez a szabály, gyermekem, hacsak nincs va­
lami hatalmas ismeretsége.

Klotild könyei mind sűrűbben folytak.
De miután nem akart feltűnést kelteni, megkö­

szönte az asszonynak és elsietett.
Találomra ment tovább, kábultan, kétségbeesetten.
Néhány lépés után a falhoz kellett támaszkod­

nia; ereje végkép elhagyta és a zokogástól majd 
megfult.

Így tehát vége volt; nem fogja többó Pompont 
viszontlátni 1

Ha csak nincs valami hatalmas ismeretsége, mon­
dotta a keseskedő asszony.

De Ő Chaniersnén kívül senkit sem ismert.
Azonban még ennek sum tudtz a lakását s mi­

után a következő nap vasárnap volt, melyen senki 
se megy az üzletbe, csak hétfőn keresheti öt fel.

Azaz negyvennvolez óra hosszat kell még várnia.
Mi fog addig Pomponnal történni?

VI. FEJEZET.

Rózsák és tövisek.
— Miért sir ön ennyire kisasszony ? kévdé Kló- 

tildot egyszerre egy fiatal, evezés, férfias hang rend­
kívül nyájasan.

Klotild fölemelte a fejét.
Egy magas, karcsú, barna fiatal ember állott 

előtte.
Az árva lány annyira kétségbe volt esve, hogy 

nem is gondolt egyébre mint fájdalmára.
Egyetlen gondolat villant fel agyában fájdalma 

közepette:
— Hátha ez az ur megmenthetné az én szegény 

Pomponomat ?
Uram, mondá egészen halkan és kissé gyor­

san, szakadozottan óe fel-felzokogva, egyedül állok 4 
világon, nincs egyebem, csak egy kis kutyám.

— És ön keresi ezt a kutyát ?
— Igen, uram, kerestem. Azt hittem, hogy az 

utczán találkozom vele valahol.
—- És senki se látta V

— Egy kereskedő asszony látta és az azt mondja, 
hogy egy rendőr elfogta két más kutyával

— Úgy hát ne essek kétségbe, meg fogja találni
— Azt mondták nekem, hogy hatalmas ismeret­

ségre van szükség a végből, hogy a pénzértül vis­
szakapjam. Máskülönben meg fogják ölni. Már pedig 
én senkit sem ismerek.

A lány újra elkezdett sírni.
A fiatal ember, rendkívül meghatva, azt vála­

szol! a :
— Kérem, nyugtassa meg magát; még meg­

látják. Menjen szépen haza és engedje meg, bogy 
elkísérjem. Majd útközben megmagyarázom önnek, 
hogy módomban áll Pompont visszaszerezni.

Klotild felsikitolt örömében.
— Ön uram! kiáltá, ah, istenem !
— Igen, igen; de jöjjön, majd elmondom önnek. 
A lányka követte, oly tisztán, oly ártatlanul gon­

dolataiban, hogy semmi rendkívülit nem látott ab­
ban, ha egy tizenhét éves lány éjjel tizenegy órakor 
egy huszonnégy éves csinos fiatal emberrel együtt 
megy az utczán.

—• Melyik utczából jön? kérdé a fiatal ember.
— A rue des Abbessesből.
— Jól van, hát gyerünk) erre . . . Kisasszony, 

igy folytatá, van egy barátom, a ki együtt dolgozik 
a hires Laborde tanárral és különösen kutyákkal 
tesz számos kísérletet. Holnap korán reggel felke­
resem s együtt elmegyünk a peezérhez és ha 
Pompon ott van, úgy még a délelőtt folyamában 
meg fogja kapni.

— Valóban ?
— Számíthat ígéretemre.
— Ah, azt hiszem, hogy szinte lehetetlen kis 

állatomat viszontlátnom.
Egymás oldalán haladtak tovább.
És az elhagyatott, csendes utczákban mind ben* 

sőbben beszélgettek egymással.
A fiatal ember tudni akarta, hogy kicsoda ez * 

lány, kivel oly furcsa módon ismerkedett meg és 
kire eleinte a könyei, aztán meg becsületes, gyW* 
meleg beszédje igen mély benyomást tettek.

Klotild egyszerűen, természetesen elmondta oadi 
mit müvei, hol dolgozik, hogy egyedül áll » 
gon, de tiszteségesen, becsületesen él.

És mig a lánynak elragadó alakja, királynői!»* 
rúsa elbűvölték a fiatal embert, addig a szivet
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«ég: b' az erkölcsi minGsitée (4. pont); c) a 64. 8-ban 
m»r«abott tudományos képzettség; d) az igénynek leg- 
kwö b az Illetékes sorozó jérásbeli fösorozás alkalmá- 
vsl ’«dó bejelent-se; e) a választott s a fölvételre 
jvgO«ili tt csapa testhez való akalmasság ; és végül 0 
fiúként belép.» kiskorunknál az apa vagy a gyám 'bele­
egyez se.

3. Azon éllitáskötekz ttok, a kik azon év márczius 
1-én, a melyre nézve nl'itta nak, valamely nyolcz osz- 
tél u nyilvános beitől ti középiskolának vagy valamely 
ezekkel egyenjogusitott tanintézetnek (64. § 6.) utolsó 
évfolyam iba tartoznak és besoroztalak, az egyévi tón1 
leges szolgálat kedvezményében utólag részedthető... 
be igényüket a fösorozásnál bejelentették és tanulmá­
nyaikat legkésőbb ugyanazon évi október 1-éig sikerrel 
bevégezték.

Ezen kedvezmény azonban csakis a tanulmányok be­
fejezése és az ez által megszerzett tudományos kép­
zettségről szóló bizonyítvány bemutatása után ad­
ható meg.

ó. Az egyévi tényleges szolgálat kedvezményéből ki 
tan zárva az, a ki valamely bűntett vagy nyereség­
vágyból elkövetett, vagy a Közszemérmet sértő vétség 
miatt jogérvényesen elítéltetett.

64 § A tudományos képzettség Igazolása.
1. A tudományos képzettség igazolásául szolgál a ka­

tonai állományban való egyévi tényleges szolgálatra je­
lentkező jelölteknél, ha azok saját költségükön 
óhajtanak szo'gálni:

a) va.amely nyilvános vagy nvilváno=?ági joggal fel­
ruházott belföldi főgimnázium vagy főreáliskola, vngv 
ezekkel egvenjognsitott tanintézet, ide értve a nyilvános 
vagy nyilvánossági joc.-nl felruházott tanítóképző intéze­
teket is — utolsó évfolyamának sikeres elvégzéséről 
szóló iskolai bizonyítvány, vagy folyamának sikeres el­
végzéséről szóló iskolai bizonvitvány, vagy

b) a jelölt által netalán letett hivatásszerű badapródi 
vizsgára vonatkozó osztályozási lajstrom kivonata.

Az e) vagy b) pontok szerint igazolandó tudományos 
képzettség legkésőbb azon év márczius 1-éig szerzen.lő 
meg, a melyre nézve a jelölt állitlatik. (Lásd a kivételt 
a 63-ik § 3. pontjában.)

c) az egyévi önkéntes jelölt részé-e a vizsgáló bizott­
ság által k' llitott bizonyítvány. Az illető vizsgát meg­
felelő eredménynyel legkésőbb azon év márczius hú 
1-éig kell letenni, a melyben a jelölt a 21-ik életévét 
betölti.

2. A tudományos képzettség igazolásául szolgál a 
katonai állományban való egyévi tényleges szolgálatra 
jelentkező jelölteknél, ha azok államköltsegen (67. §.) 
akarnak szolgálni:

a) a megelőző, 1. a) pont alatt említett iskolai bizo­
nyítványok. l a azok a tanintézet által megjelölt főtár­
gyakból jeles osztályzatnak ;

b az 1. pont b) betűje alatt megjelölt bizonyít­
ványok.

ö. Az 1. a) alatt megjelölt tanintézetek által kiállított 
érettségi, (vég-, vagy zárvizsgálati; bizonyítványok, to­
vábbá a tanítói oklevelek, s végre a képesítéssel letett 
Oly államvizsgálatról szóló bizonyítványuk, a melyhez 
felsőbb tanintézeti (főiskolai) tanulmányok kívántainak 
meg, a tudományos képzettség igazolása tekintetében 
mind a saját, mind az állnmköltstgen való egyévi tény- 
legAS szolgalatra képesítenek.

Az egyenjogositott tanintézetek érettségi és vég- (zár­
vizsgálati) bizonyítványai az államköltséguD való egyévi 
önkéntes! szolgálatra jogosító tudományos képzettség 
igazolására csak akkor alkalmasak, ha azok a tanfel­
ügyelő vagy kormánybiztos ellenjegyzésével el vannak 
látva.

4. A főgimnáziumokkal és főreáliskolákkal ez idő 
szerint egyenjogositott belföldi tanintézetek a 11. a; 
számú mellékletben vannak kimutatva. *)

Ezen mellékletben azon tanintézetek is meg vannak je­
lölve, a melyek bizonyítványainak a tanfelügyelő vagy 
kormánybiztos ellenjegyzésével okvetlenül ellátva kell 
lenniök.

5. Nyolcz osztályú nyilvános belföldi középiskolával, 
az egyévi tényleges szolgálat kedvezményének a 63-ik §.
3. pontjában megjelölt állitáskötelezettek részére való 
megadása tekintetében (V. T. 23 § első bekezdés b) 
pont), jelenleg a II. b) számú mellékletben felsorolt 
Szakiskolák tekintendők egyenlőknek.

6. Külföldi tanintézetek bizonyítványai az egyévi ön­
kéntes! szolgálatnak csak saját költségen való teljesítésére 
jogosítanak s arra is csak azon esetben, ha a honvédelmi 
miniszter által, az ilMö szakminiszterrel egyetértő.eg. és 
a közös hadügyminiszter hozzájárulásával, a belföldi 
tanintézetek ide vonatkozó bizonyítványaival (1. pont a) 
és 5. pont) egyenértékűeknek ismertetnek el.

A folyamodók ezen felül mellékelni tartoznak még fo­
lyamodványukhoz az il.elő tanintézet érvényben levő

a saját ée

meg 
a kincstári 

is ez utón a

• A debreezeni. a keszthelyi, a kassai, a knlo.-srnonos- 
tori m kir. gazdasági tanintézetek, a körösi gazdasági és 
erdészeti iskola Horvátországi) n. a nyilvános vagy nyilvá­
nossági joggal felruházott elemi és polgári iskolai tanító­
képző intézetek, a budapesti, a fiumei ni. kir.. n soproni 
kere-kedelrni akadémiák, a budapesti II.. VI., IX. kerületi 
kere kedelmi k népiskolák. a dehrcczeni. a székesfehérvári, 
a koloz- vári, a zágrábi, a zimonyi, az aradi, a pozsonyi, 
turócz-szent-mártuni, a brassói, a szegedi, a zalaegerszegi, 
a misko'H, a fogansi, az újvidéki, a brassói görök kel ti 
keresk* deltái középiskolák. Rüzer Miklós budapesti, Wlesz- 
ner Ft-rencz temesvári, Forges tide pécsi kereskedelmi kö- 
t>p!skolai, (Ez utóbbi háromnál n bizonyítványon a tan­
felügyelő vagy kormánybiztos ellenjegyzése szükséges.) a 
budapesti in. sir iparművészeti iskola, a budapesti állami 
középiskola, a kacsai állami gépészeti középiskola, a bras­
sói állami faipari középiskola, a budapesti állami mintaraj/.- 
tanoda és rajztanár képző-intézet.

m!?twb6l-y?a!*Lé8 Ö8,zes végzett osztályaik (évfolya- 
f9 SiÍÍÍ vizsgálati bizonyítványait.

. * UT. külföldi iskolai bizonyítványok egyenértékűié-
g eg elismerése iránti folyamodványok áz Illetékes

a tegészilésl kerületi parancsnokság által a közös had-
gv miniszterhez, a kÖzigazgiU -si hatóságok által pedig a 

nonvéileimi miniszterhez esetről estire Mte-jeaztendők,
!’ védköteleseknek, a kik a müve.-zet vagy a 

tudomány valamely ágában különösen kitűnnek, a hon­
védelmi miniszter, a közös hadügyminiszterrel egyetér­
tőiéit, az egyévi |^nyle> es szolgálat kedvezményét, a tu­
dományos képzettség igazolása tekinletében fentebb 
rm-gkivanl alakszerű bizonyitékok hiányában is, megad-

8. Az egyévi tényleges szolgálatnak a hadi tengeré­
szeinél való teljesítéséhez megkívántaié tudományos kép­
zettség a 74. §. rendelkezései szerint igazolandó.

9. Az egyévi önkéntes orvosoktól, gyógyszerészektől 
és állatorvosoktól megkívántaié tudományos képzettség 
a 76. §. értelmében igazolandó.
1 *P\ • némel nyeív nem tudása miatt senki sem zár­
ható ki az egyévi önkéntesi szolgálatból.

A következő 65. §. szól: A tudományos képzett­
ség igazolásáról felvét-li viszga által.

A 66. §. pedig szól: Az eg u évi önkéntes szolgá­
latra képesitŐ vizsga terjedelméről.
67. §. As egyévi tényleges szolgálat 

az állam költségén.
1. Ar egyévi ténvlegps szolgálat rendszerint saját 

költségen, teljesítendő, mely alatt a saját költségen 
való élemezésen, ruházkodáson és fölszerelésen kívül, 
a lovasságnál még a ló megszerzése és tartása is érte­
tik. A saját költségükön. szolgáló egyévi önkén­
teseknek igényük van a kincstári elszálláso­
lásra, — a lovasságnál szolgálóknak lovuk kincstári 
istállózására is, — ha azonban önköltségükön magán­
szállási tartanak, n laktanyában való lakásra nem szo­
ríthatók, ha csak különös katonai szolgálati, kiképzési 
és feg elmi tekintetek ez alól kivételt nem követelnek.

2. Az »gyévi önkénteseknek megi-ngedtetik, hogy úgy 
a szolgálatban, mint azon kívül finomabb anyagból ké­
szült ruhaneműnket és keztyiit hordhassanak, de n ru- 
hanemiieknek színre és szabásra nézve szorosan az öl­
tözeti szabályzat szerint kell készítve lenniük.

A saját költségükön szolgáló egyévi önkéntesek a 
szükséges szerelvény! ezikkekkel és fegyverzettel megté- 
[átMlTk'^11 ^ p0nt) az Mlománycsapat pútkészletébö)

3. A saját költségükön szolgáló katonai állomány- 
beli egyévi önkéntesek, az u-ik pontban megszabott 
átalányösszegek lefizetése mellett egészen 
élelmezésbe léphetnek át s rnhanemüeket 
katonai kincstártól vehetik kölcsön

4. A lovassághoz beosztott egyévi önkéntes tartozik 
tényleges szolgálatának kezdetén vngv egy saját­
jából vett, teljesen szolgálatképes hátaslóval magát 
ellátni és azt a szolgálat ideje alatt ily kar­
ban fönlartani és élelmezni, vagy pedig azon lovas 
ezred részéről, melyben szolgálatát teljesíti, az 5-ik 
pontban megszabott, erre vonatkozó áia ányösszegek 
lefizetése mellett, szolgálati használatra egy kincstári 
hátas lóval látható el, a melynek tarlási, pntknlári s 
netáni gyógykezelési költségeit, ide értve az elhelyezést 
is, a katonai kincstár viseli.

5. Az évi átalányösszegek úgy a közös hadseregnél, 
mini a honvédségnél további intézkedésig következőleg 
állapíttatnak meg: a) a fegyverzetért, annak júkarbnn 
tartásáért és a szükséges szerelvény! czikkekért <i frt, 
b) a kincstári élelmezésért (beleértve a zsoldot is) 120 
frt, c) a ruházatért 48 Irt, d) egy kölcsönvett kincstári 
hátas lóért, beleértve a lútartást, palkolásl és a netalán! 
gyógy költségeket 240 frt, c) a ló teljes fölszereléséért 
12 frt.

A lovas egyévi önkéntes, a saját hátaslova élelmezé­
sére szükséges eleséget tényleges szolgálata alatt, ha 
kívánja, az illető esapattesltöl kapja, lefizetvén az idö- 
közönkint meghatározott váltságdíjat.

G. 11a az egyévi önkéntesnek saját hátas lova szol­
gálati használat folytán lünkre jut, az illető önkéntes 
szolgálati használatra ingyen láttatik el lóval: elhullott 
vagy alkalmatlanná vált lováért azonban nincs igénye 
kárpótlásra.

7. A föntebb megállapított átalányösszegek azon esa- 
pattestnól, melynél a tényleges szolgálat teljesitletik, ne­
gyedévi elüleges részletekben fizetendő lo.

Ha egy ily védköleles negyedéven belül egyik vagy 
másik illeték! viszonyból kilép, az előre lefizetett áta­
lányösszegnek havi részletek szerint kiszámítandó része 
isszatéi illetik.

8. Vagyontalanok, a kik az 5-ik pont rt;, b) és c) 
b«*tük alatti bekezdéseiben megállapított 17i forintnyi 
illetéket sajátjukból fedezni nem képesek és a 69 §. 
ó. pontjában meghatározóit igazolványokat bemutatják s 
tudományos képzettségüket (64. §. 2.) igazolják, a tény­
leges szolgálatot kivételesen állatnköltségen telje­
síthetik.

Ezek állami köllségen Hibáztatnak, felszereltetn°k, 
élelmezletnek és efszállásoltatnak, de a hadseregnél a 
lovassághoz be nem osdhalúk. Egyszersmind a legalsóbb 
zsoldosztálybeli katonák illetményeit kapják.

A m. kir. honvédségnél az ' államköltséges egyévi 
önkéntesek ugyan rendszerint a gyalogsághoz sorozat­
nak be : a szükséglet mérvéhez képest azonban az ily 
egyévi önkéntesek, kérelmük folytán, a honvédelmi mi­
niszter rendeletére, a gyalogságtól a honvéd lovassághoz 
utólag áthelyezhbtök.

68. §. A osapattest választána.
1. A katonai állománybeli egyévi önkéntes-jelöltnek a 

csapattest választhalása szabadságában áll, azonban a vá­
lasztolt fegyver-, illetőleg csapatnemnél teljesítendő szolgá­

lathoz megkívántaié testi alkalmassággal kell bírnia, s 
mindama kellékeknek megfelelnie, melyek némely fegy­
vernemekre hézve íneg vannak határozva. A helyőrség 
választása azonban az egyévi önkénteseknek nem en­
gedhető meg. (II. rész. II fejezet).

2. A tön csapatnemek, a melyeKheí hadeeregbeli egy* 
éri önkéntesek beoszthatok, a köve kezők: a gyalogsági 
ezredek, a tiroli Vadász-ezred, a tábori vadász zászló­
aljak, a lovas ezredek, a hadtesti tüzérezredek és az 
önálló ütegoszlályok, a vártüzérségi zászlóaljak, a had­
mérnöki ezredek, az utász-ezred, a vasúti és távirda- 
ezred, a vonat-ezredek és az. egészségügyi csapatok.

8 A hadmérnöki csapatokba, az utász-, továbbá a 
vasúti- és távirdai ezredbe csak azon jelöllek vehetők 
fel egyévi önkéntesekül, a kik valamely belföldi műszaki 
főiskolának rendes hallgatói, vagy a kik valamely nyil­
vános vagy nyilvánossági joggal felruházott belföldi fö- 
reáliskolúnak vagy főgimnáziumnak elvégzését érettségi 
bizonyitványtiyul igazolják.

Ezen föltételtől csak a vasúti és távirdai ezredhez 
belépő azon egyévi önkénteseknél lehet eltekinteni, a 
kik valamely más elnyert állami távirda-hivatalnoki al­
kalmazásról szóló kinevezési okmányt, avagy legalább 
az állami távirda-hivatalnoki vizsgálatnak igen jó ered­
ménynyel való letételéről és próbaszolgálatnak az ál­
lami t.ivirdai szolgálatban való megkezdéséről hiteles 
bizonyítványokat felmutatni képesek.

A vonat és az egészségügyi csapatokhoz való beosz­
tás csak a szükséglet mérvéhez képest a közős had­
ügyminiszter által meghatározott szám erejéig történhe­
tik, miért is ezen csapatnemek csakh a meghatározott 
szám erejéig és csakis azon jelöllek által választhatók, 
a kik az egyévi tényleges szolgálat kedvezményét ön­
kéntes belépés utján nyerik eí. Ha a meghatározott 
legnagyobb szám ily jelöltek állal nem volna fedezhető, 
annak betöltéséig az Állítás utján beporozott egyévi ön­
kéntesek is, kérelmükre szintén beoszthatok, illetőleg 
áthelyezhetek a vonat- és egészség ügyi csapatokhoz.

4. A haditengerészeihez való belépésre vonatkozó kö­
zelebbi határozatok a 74-dik §-ban foglaltnak.

Hivatásszerű tengerészek, kik az állításnál mint egy 
évi önkéntesek soroztainak be, kizárólag a haditengeré­
szeihez oszlandók be.

A 69. §. a folyamodványok benyújtásáról és 
okmányolásáról szól.

A 70. g-nál az egyévi szolgálat kedvezményének 
megadásáról A) önkénytes belépés esetén. B) A sorozás 
alkalmával. (!) A kedvezménynek utólagos megadásáról 
nyolcz osztályú középisk »lát végzett tanulók részére. 
D) A kedvezmény megadására póttartalékosok. E) Há­
ború idejére felavaloltak részére.

A 71. g-nál fellebbezhet.
72. §. A katonai állományhoz tartozó egyévi ön­
kéntesek tényleges szolgálatának elhalasztása.

1. Az egyévi tényleges szolgálat, rendszerint a fel­
avatást kővető október Hava 1-jén kezdendő meg. Az 
október 1-jén felavatottak tényleges szolgálatukat azon­
nal megkezdik.

2. Az egyévi tényleges szolgálat évéi esokis azon je­
löltek választhatják, a kik igazolják, hogy tanulmányai­
kat valamely felsőbb tanintézetben folytatják. A tényle­
ges szolgálat megkezdése azonban, azon év október 
hava 1-jén túl, melyben az illető 24-ik életévét betölti, 
tovább nem halasztható.

3. A tényleges szolgálat elhalasztása, a felvétel iránti 
folyamodványban, illetőleg a kedvezménynek a sorozás­
kor való megadása alkalmával, legkésőbb azonban a 
felavatást követő szeptember hava 1-jéig kérendő.

Azon egyévi önkéntesek, kiknek a tényleges szolgálat 
elhalasztása megengedtelett, évenkinl szeptember 1-jéig, 
látogatási bizonyitványnyal, vagy mát közérvényessi-gü 
igazolványnyal tartoznak tanulmányaiknak valamely fel­
sőbb tanintézetben való folytatását igazolni. Ha ezt 
igsznlni nem tudnák, tényleges szolgálatukat a legköze­
lebbi október 1-jén megkezdeni tartoznak és e végett 
beliivandók.

■í. Azon egyévi önként snek, a [ki tényleges szolgála­
tát nem halasztotta el egészen a megengedhető batár­
időig (2. pont), tanulmányai folytatása czéljából és en­
nek évenkinti igazolása melleti, állomúnycsapata a tör­
vényes határidőn belől, további halasztást is adhat.

5. Azon egyévi önkéntesek, a kiknek a tényleges 
szolgálat elhalasztása engedélyeztetett, azon időpontig 
tartósan szahadságolandók. Szabadságukban áll azonban 
a tényleges szolgálatba előbb is belépni. Ha azonban 
tényleges szolgálatokat a megengedhető halasztás vég- 
liatáráig nem teljesíthették, ennek teljesítésére, mihelyt 
az akadályoztatás oka megszűnt, mindenesetre azonban 
az összes szolgálati kötelezettség idején belől, kvt-de- 
zondők.

6. A csapnttcstek azon egyévi önkéntesekről, a kiknek 
a tényleges szolgálatuk elhalasztása megengedtetett, elő­
jegyzést vezetnek és abba azok tanulmányai folytatásá­
nak évenkinti igazolását is bejegyzik.
78. §. Egyévi önkéntesek Igénye a szolgálati kö­
telezettség teljesítése tekintetében megengedett 

valamely más kedvezményre.
1. Azon egyévi önkéntesek, a kik örökség utján va­

lamely mezei gazdaság birtokába jutottak (53. §.), vagy 
a kik családi viszonyaiknál fogva, béke idején a rendes 
tényleges szolgálat alól való felmentésre igénynvel bír­
nak, ezen kedvezményben részesíthetők, az önként be­
lépetlek azonban csak azon esetben, ha igényük felava­
tásuk után keletkezeti.

2. A papnövendékeket és papjelölleket megillető ked­
vezmény csak az állítás utján felavatott azon egyévi 
önkénteseknek adható meg, a kik állományba vételük 
idején (október 1-jén) hittudományi tanulmányaikat már 
megkezdték, vagy valamely papirend novieintusába fel 
vannak véve.

! királynői já*
Idis a szivét

meghatotta mindaz, a mit oly igazul, oly egyszerűen, 
oly szemérmetesen mondott.

*— Mindenek Fölött, mondó neki, a lény lakóháza 
ífött megállva, aludjék jól ez éjjel; Ígérem önnek, 
hogy holnap megkapja Kmiponját.

Furcsa dolog. Kioldd hitt neki.
— Oh, mily jól esnek nekem szavai, kiáltott fel 

gyermetegül, és mily jó ön, tisztelt...
Elragadóan mosolygott és szive erősebben dobo­

gott merészsége miatt.
— Nem tudom a nevét, mondá egészen halkan.
A fiatal ember kissé sápadtan azt válaszoló :
— A nevem Robert de Sauves, és az öné ?
— Kioldd.
Robert remegett, szinte látni lehetett, liovy szólni 

akar, de akár félénkségből, akár más érzés miatt, 
néma maradt.

Még csak az árva lány kezét se merte meg­
fogni : egyszerűen meghajtotta magát előtte és az ő 
csengő érczes hangján azt mondta neki :

— Tehát holnap viszontlátásra Kioldd kisasz- 
azony, bízzék bennem, elhozom önnek Roinponl.

Robert biztató szavai daczára a szegény lány 
egész éjjel nem hunyta be szemeit.

Talán mert kis lakótársa nem volt meg neki ?
Vagy talán mert folyton füleiben volt az az 

ezüstcsengésü bang, mely először dobogtatta meg erő­
sebben gyermeteg szivét, melyben még ő maga se 
hirt olvasni ?

KI mondhatta volna meg?
Másnap korábban kelt föl mint rendesen és 

még nagyobb csínnal rendezte el szobáját mint 
egyébkor.

Csak azért hozta oly szépen rendbe az ablak­
függönyöket, a szőnyeget és az asztalon levő cse­
csebecséket, hogy Pompont fogadja V

Az 6 kedvéért csoportosította Ízlésesebben az 
ablakokban evő virágokat és öntözte meg a vá­
zákban levő rózsákat ?

Hány órakor érkezik meg az. a ki el fogja hozni 
kis barátját ?

Bizonynyal csak agy dél felé.
A gazdag emberek nem szoktak korán kelni.
Épen rendbe hozta gyönyörű szőke haját, mikor 

egyszerre úgy érezte, mintha lábai megtagadnák a 
szolgálatot, egész testét ren égés fogta el és annyira 
nem volt képes magát egyenesen tartani, hogy a 
szekrényhez kellett támaszkodnia.

erejét és ment az
Az ajtón kopogtatlak.
Kioldd összeszedte minden 

ajtót kinyitni.
Robert állott előtte, Pompont karjaiban tartva.
— Beváltottam ígéretemet, mondó, miközben a 

kis állat kisiklott kezei közül s úrnője körül utmin- 
dozott: ill van az ön kis kutyája.

Beléptek valamennyien: a fiatal lány pirulva és 
zavarodottan állott tij barátja előtt és" néhány ért­
hetetlen köszönő szót hebegett.

Robert pedig rámeresztette szép szemeit és most, 
a nappali fényben, ezerszerte szebbnek találta a 
menyország angyalainál.

Ez a büszke és n mellett szende fejhordozás. ez 
a királynői tarlós, ez a szűzies báj, ez a jóságos, 
nyájas, gyengéd nrez, mindez önkénylelentil eszébe 
juttatta Robertnek azt a teremtést, kit a világon 
legjobban szeretett, az ő nénjét, Chaniers Adélt.

KI vesztet le-e az e»zét. hogy ily sajálszerü hason­
latosságot talált — nem az arezban, de a tartás­
ban és a kilejezésben e kis idegen lány és az ő 
nénje közölt ?

— Mily korán kellelt fölkelnie, mondá Kioldd, 
elragadtatva tekintve a Halai emberre: ön nem 
aludt sokat, mert annyi utánjárás után nein lehetne 
különben már ily korán illt. Es mindezt az én 
kedvemért, evy idegen lány kedvéért 1... Hogyan 
fogom ezt önnek meghálálni V

— Azzal, hogy megengedi, hogy barátja legyek.
— Oh, nagyon szívesen! kiáltó a lány őszinte 

és elbűvölő gyermelegséggel.
Es minden erőltetés nélkül, beszélgetés közben, 

angyali, becsületes, egyenes lelkének igaz kifeje­
zésével. elbeszélte Róhertnek egész élei töri énei ét, 
csupán két dolgot hagyva lei belőle, jóltevőjének 
nevét, ki oly kegyesen járult eléje a kórházban, és 
a vidéket, a hol gyermekkorát töltötte.

Már delet harangoztak, mikor Robert észrevette, 
hogy mily gyorsan múlt az idő.

— .ló islenem! kiáltott fel hirtelen, hisz várnak 
ebédre !

— Messze lakik ? kérdé Kioldd.
— Beilevilleben. De gyorsan fogok menni. Meg­

engedi, hogy néha, este tájban, mikor a műhelyet 
elhagyja, megvárjam, hogy Pompon felől tudako­
zódjam ?

Kioldd az Ő imádni való gyermetegségével, semmi 
rosszat nem látva benne, a mi angyali tisztaságú

volna, tágra nyílt égkék

oly

az

okút megma-

elkére árnyékot vethetett 
szemeivel azl válaszolta :

— Oh, hisz magam is csak azt óhajtom ... 
hosszú az ul igy egyedül....

Robert azonban több napon át nem élt ezzel 
engedelemmel.

Miért fogadta el ez a becsületes, tisztességes lány 
oly könnyen Robert ajánlatát ?

Képes lett-e volna ö maga ennek 
gyarázni?

E végből képesnek kellett volna lennie megma­
gyarázni azt a benyomást, azt a becsületes bizal­
mai, azt a benső boldogságot, azt a mély örömöt, 
melyet ezek a nyájas, szende barna szemek rá 
gyakorollak, melyeket a fiatal ember annyi tisz­
telettel és egyúttal annyi rokonszenwel szöge­
zett rá.

— El fogok néha jönni, mondotta volt neki.
Mikor ?...
Nem merle tőle megkérdezni, de folyton várta 

és elvégre nagyon hosszúnak találta az időt.
A végből, hogy valahogy el ne téveszsze, minden 

este azon az utón ment haza, melyen az előző 
szombaton Robert őt kísérte.

Végre csütörtökön este megpillantotta Őt messzi­
ről a boulevard Haussmannon.

A szive megszűnt dobogni a keblében, de király­
női tartása azért cseppet sem veszített fenségéből

Robertnek is meg kellelt öt látnia, mert egyszerre 
nagyon elsápadt és ajkai láthatóan remegtek.

— Végre, mondá a fiatal ember, hozzá lépve, 
viszontlátom önt! . . .

— Azt hiszem, hogy ez csak öntől függött, vi- 
szonzá Klotild az ő szép, gyermeteg pillantásával. 
Nem engedtem meg önnek, hogy haza kisérhessen ?

—■ Meg is teltem.
Klotild bámulva nézett, rá.
— Hogyan, mondá, ön engem elkísért?
— Igen, minden este, de csak messziről.
— Ah, és miért nem közelről ?
— Nem merészeltem.
— Es ma este ?
— Rászántam magamat.
— Mire való ez a habozás? Kutatom az 

de őszintén megvallom, nem értem.
^Folytatása következik.)

okát,

3. Az erre vonatkozó folyamodványok felszerelve ft 
negyedik fejezet ide vágó határozatai értelmében nyúj­
tandók be és intézendő« el.

4> Azon áílitásköteleaeknek, a kik mind az egyévi 
tényleges szolgálat kedvezményére, mind a tanítók és 
tanítójelöltek kedvezményére igényűvel bírnak, szabad­
ságukban áD az egyik, vagy a másik kedvezményt v4- 
IsaztbatnL Ha az egyévi tényleges szolgálat kedvezmé­
nyét veszik igénybe, a másik kedvezményre való Igé­
nyük elesik. Ezen kedvezmény utólagosan és felavatásuk 
évének október hava 1-ig csak különös tekintetre méltó 
esetekben a legfelső fokban adható meg.

Azon egyévi önkéntesek, a kik a tanítói (tanitójelölti) 
viszonyba csak azon fősorozás után jutnak, a melyre 
nézve ftilhiyattak, vagy a kik önként léptek be, — a 
tanítók (tanítójelöltek) kedvezményére igénynyel nem 
bírnak.
74. t?. Az egyévi tényleges szolgálat a hadi ten­

gerészeinél.
1. A hadi tengerészet egyévi önkéntesei egyévi tény­

leges szolgálatukat
a) mint hivatásszerű tengerészek, vagy
b) a gép-épitészeti és gép-üzemi szakban s mindkét 

esetben csak állami költségen teljesíthetik.
2- A 69-ik §. értelmében az illetékes hadkiegészítési 

kerületi parancsnokságnál. Illetőleg az illetékes sorozó 
bizottságnál benyújtandó folyamodványok, eldöntés vé­
gett, a pólni kikötő tengernagyi hivatalhoz terjeszten­
dő lel. J

3. A folyamodványok a 69. §. 4-ik pontja szerint 
szerelendők fel.

A képzettség igazolására megkivántalik:

A) A jimdásserrü tengerészeknél:
a) A kereskedelmi tengerészeti kapitányokká vagy 

hadnagyokká történt kineveztetésükről szóló oklevél 
(brevet), vagy b) valamely belföldi tengerészeti iskolán 
nyert végbizonyítvány, vagy valamely külföldi tengeré­
szeti iskola elvégzéséről szóló bizonyítvány, továbbá be- 
igazolása (' ebajózási igazolvány) annak, hogy a jelölt 
hosszujáratn vagy nagy partjáratu hajón legalább egy 
évei töltött hivatása gyakorlatában.
B) A gép-épitészeti és gép-üzemi szakban szolgáiéi,- 

részére :
a) Bizonyítvány arról, bogy a jelölt valamely felsőbb 

műszaki tanintézetben a gépészeti szak rendes hallga­
tója gyanánt be van irva, vagy b) felsőbb ipariskola 
gépészeti műszaki osztályának bevégzéséről szóló érett­
ségi (vég) bizonyítvány, vagy <•) a trieszti kereskedelmi 
és tengerészeti akadémián fennálló hajóépitészeli tanfo­
lyam elvégzése után nyert s a hajó építészetre képesítő 
bizonyítvány.

4. Állami tengerészeti tanintézetek a következők : a 
m. kir. tengerészeti fötanoda Fiúméban, a m. kir. ten­
gerészeti iskola Buccariban, a trieszti állami kereske­
delmi és tengerészeti akadémiának tengerésze1 i osztálya 
és az állami tengerészeti iskolák I.ussinpiccolóban, Ra- 
guzában és Catlaróhan. Ha külföldi tengerészeti taninté­
zetekben végzett tanulmányokról szóló bizonyítványok 
alapján kéretik a fölvétel, a közös hadügyminisztérium 
tengerészeti osztálya, egyolőrlőleg a honvédelmi minisz­
terrel, hozza meg a határozatot.

5. Az egyévi tényleges szolgálat kedvezményének a 
hadi tengerészeinél való megadása felett, úgy az önként 
belépőkre, mint azokra nézve, a kik igényüket az álli- 
tá= alkalmával érvényesítették, a pólai kikötői tenger­
nagy! hivatal határoz, melyhez az erre vonatkozó folya­
modványok az illetékes hadkiegészítési kerületi parancs­
nokság által terjesztencfök fel.

0. Az elutasító határozatok ellen benyújtott feföbbe- 
zősekre nézve a közös hadügyminisztérium tengeré­
szeti osztálya, egyetértőleg a honvédelmi miniszterrel 
határoz.

7. A fölavatásra, a tényleges szolgálat elhalasztására, 
valamely más czimen kért kedvezmény megadására, 
a kedvezménynek bírói elmarasztalás folytán való el­
vesztésére nézve, nemkülönben ezen kedvezménynek, 
valamely más kedvezmény elvesztése esetén való utó­
lagos megadása tekinletében ugyanazon szabályok és 
rendelkezések nyernek alkalmazást, mint a hadseregnél.
75. §. Az egyévi tényleges asolgálat a katonai 

Igazgatta! szakoknál.
1. Azon czélból, hogy a háború idején beálló na­

gyobb szükséglet katonai élelmezési és építészeti szám­
vevőségi hivatalnokokban, a tartalékból fedezhető legyen, 
katonai állománybeli egyévi önkéntesek, kérelmükre 
nyolcz heti kikvpeztetésiik után és a közös hadügymi­
niszter engedélye melleit, valamely élelmezési raktárhoz 
vagy valamely hadmérnöki igazgatósághoz szolgálattétel 
végeit beoszthatok. Ezeknek azonban vagy végzett ta­
nulmányaiknál, vagy élethivatásuknál fogva, az említett 
külön szolgálati ágak egyikében, vagy másikában való 
alkalmaztatásra képcsőiteknek kell lenniök.

A katonai építészeti számvevőségi szolgálatra csak oly 
egyévi önkéntesek alkalmaztatnak, a kik b tényleges 
szolgálatot saját költségükön teljesitik.

3. A katonai állomány egyévi önkénteseiből alkal­
mazhatók :

A) Az élelmezési szolgálatra: 
a gazdasági tanintézetek, a kereskedelmi középisko­

lák, a kereskedelmi akadémiák, műszaki tanintézetek, 
főgimnáziumok és főreáli-kolák végzett tanulói; s ezek 
közül különösen: a) azok, a kik magukat nagyobb föld­
birtokon a gazdasági kezelésben képezik ki; b) a vasúti, 
gőzhajózási, továbbá mngánszállilási és közlekedési vál­
lalatoknál alkalmazóit gyakornokok és kereskedők: c) a 
gabona- s terményüzlet és kereskedés terén működő 
egyének; d) a gőz- és mümalmoknál, sütödéknél, köz­
raktáraknál Btb. alkalmazott egyének.

B) A katonai építészeti számvevői szolgálatra: 
a főreáliskoláknak és műszaki tanintézeteknek végzett 

tanulói.
4. Ezen egyévi önkéntesek csakis a közös hadügy­

miniszter által o czélra kijelölt helyőrségekben képeztél- 
nek ki.

5. Az említett szolgálatok valamelyikébe való felvétel 
iránti kérvények a tényleges szolgálat megkezdése után, 
október hava 31-éig azon csapattestnúl nyújtandók be, 
mel nél az illetők tényleg szolgálnak, ezek által pedig, 
a törzskönyvi lap másolatának csatolása mellett, a kö­
zös hadügv miniszterhez terjesztendők fel.

6. A katonai igazgatási szakoknál, egyévi tényleges 
szolgálattétclro, csak annyi egyévi önkéntes vehető fel, 
a mennyit a háború esetében fedezendő nagyobb szük­
séglet igényel.
76. §. A* orvosi, gyógyszerészi és állatorvosi 
minőségben teljesítendő egyévi tényleges szol­

gálat kedvezménye.
1. Azon általános feltételek, melyek alapján a katonai

állományban teljesítendő egyévi tényleges szolgálat ked­
vezménye igényelhető (63. 1., 2. és 4. pont), az or­
vosokra, gyógyszerészekre és állatorvosokra nézve is 
érvényesek.

2. A tudományos képzettség igazolására szolgálnak;

A) Óriásoknál.
Valamely belföldi egyetem orvoskari dékánjának hiva­

talos bizonyítványa, hogy a jelölt mint rendes hallgató 
mely évfolyamra van beírva, és hogy az előadásokat 
tényleg látogatja; vagy

valamely belföldi egyetemen nyert orvostudori ok­
levél.

B) Gyógyszerészeknél.
A hatodik gimnáziumi vagy reáliskolai osztály meg­

felelő elvégzéséről, továbbá a gyógyszerész-gyakornoki 
vizsgának sikerrel való letevéséről szóló bizonyítvány; 
vagy

a négy gimnáziumi osztály megfelelő elvégzéséről 
szóló bizonyítvány, és a dékán hivatalos bizonyítványa 
arról, hogy a jelölt, — habár csak mint rendkívüli 
egyetemi hallgató — mégis mint rendes gyógyszerészeti 
hallgató van a tudományegyetemen beírva, és hogy az 
előadásokat tényleg látogatja: vagy 

a gyógyszerész-mesteri (magisteri) oklevél. 
Vegyészet-tudoroknak szintén van igényűk ezen ked­

vezményre, ha gyógyszerész-mesterek.
C) Állatorvosoknál.

A budapesti m. kir. állatgyógyintézet, a bécsi cs. és 
kir. katonai állalgyógyiniézet, vagy a Iembergi állat- 
gyógyászati és jmtkolasi tanfolyam igazgatóinak hivata­
los bizonvitvánva. hogy a jelölt mint rendes hallgató s

nevezetesen mely tanfolyamra van beírva, s az előadá­
sokat rendesen látogatja, vagy 

az állatorvosi oklevél.
VKU A l6nTNes szolgálatnak a saját, vagy az állam 
költségén való teljesítésére nézve a 67-ik 8, 1 é« 8. 
pontjában foglalt határozvényok érvényesek, ’ a követ- 
kWLCli í! . meUett : A ,aJát költségükön szolgáló

ll H vS* ?r,T0,z?xÖVend.ékek' szolgálati
kötelezettségtik első félévének tartama alatt — kérel­
mükre — kincstárilag ruháztatnak, s a fegyvereket és 
szerelvényeket az áiramkőltséges egyévi önkéntesekhez 
hasonlóiag, díjtalanul kapják. Vagyontalan állatorvosok 
tényleges szolgálatukat állainköllségen a lovasáénál is 
teljesíthetik Az egyévi tényleges szolgálat kedvezményének 
ahamltölhégen valukivételes elnyerése végett az orvosnö- 
vendékek a segédorvos-belyeltesi minőségben való félévi 
tényleges szolgálat megkezdése előtt, a gyógyszerészek 
és állatorvosok pedig már az egyévi tényleges szolgálat 
megkezdése előtt igazolni tartoznak, hogy havi jövedel­
mük 30 forintnál csekélyebb. (69. §. 5.) Az államköll- 
stgen szolgáló egyévi önkéntes orvosok, gyógyszerészek 
A.T,alMÍV080k »Helményoi a hadsereg, illetőleg a hon­

védség illetékszabályzatában vannak megállapítva.
4. Az orvosok csapatieslüket a gyalogsági és vadász- 

csapatok közül, n gyógyszerészek az egészségügyi osz­
tályt, az állatorvosok pedig a lovas, a hadtesti tiizer- 
vagy « vonat-ezredet szabadon választhatják.

A honvédségnél az egyévi önkéntes orvosok és gyógy­
szerészek csak a gyalogsági, az állatorvosok pedig'a 
lovas ezredek közül választhatnak.
. • A f°lyamodványok benyújtása és fölszerelése le-
í»to,fbtn Aátn ál)an a G9‘ 8- rendelkezései szolgálnak 
szabályul Az orvosnövendékek, orvosok fölvételi folya- 
modványaikban megjelölni tartoznak, bogy a katona.
ÄÄ3T ■‘‘ol6ilBl leliesilé,ére’meL
r«loiiA,ZQ onk,‘nl betépti jelölteknek a hadkiegészítési ke- 
n e ihn ün<*Sn0k-Ságr'á beny"J,ot folyamodványai, még 
ee l í l. M°or'T,l!,,PgVÍZSí!ftl,a,ása elöli, eldöntés ve- 
P Hn / i t ha'lleslPairanf,snokság elé terjesztendők. 
adafik akhJt8|fi?tny-.a- ha,ll0Rllia,anosnokság által meg- 
n. j 'í a l,ai]kiRgészilesi kerületi parancsnokság a je-
fefövíásn^megy'zsgáHalása és alkalmassaga esetén
kedk í; meei*lölése mellett intéz-
kedilr es beosztását a 4-dik pont értelmében foganat..-

f=l=‘be2Í,tléS”"‘,ik' “ U § 3'

Jil£,£™V1M”,8val >i- folynmidvfinyo- 
ban szenvni °! ,S: P0DtJ6imk rendelkezései annvi-
állnléhnn dTk vAI,l0,zást- a mennyiben ezen kérvények 
tá gvaíandókakAa jd L'k °™ megvizsgáltad után 
S S A sorozú-b.zottságnak tehát mindenekelőtt

tokin ette 1 rÓgáAa-néZVe ke" ''^ozatot hoznia, 
tekintettel annak egyévi önkéntosi minőségére.
vánvn V I I mmt, alkalmaB avattalik fel, folyamod 
kéíSptoio dnefegnek a, «oroző-bizottoágban jelen lévő 
sSimz flVli'a ,„a icrüieli i,af|- (hadtest.) parancsnok-
kín to, i fe!terjesztés czéljából, a hadkiegészítési
ernleti parancsnoksághoz, a közvetlenül a bonrédség-

a hnnvto|f0Z lkna pet!'g 0 ,10nvédség képviselője állal, 
a honvédelmi miniszterhez leendő felterjesztés czéljából,
bozata'léíégetted'ParanCSn°k8áShOZ teen'l(i at ha.ározat-

"1 ej01'11.1 m.in{ "kevésbé alkalmas» avatlatik fel, 
a7,agy ha ovisszahelyezendöa-nek, illetőleg afegvverkéj.- 
6 rn.ek ,V8gy atörle',l,ű”-nek mondatik ki. íolamod- 

Jlni f'! Hjonczállitásra nézve tárgytalan, visz- 
7(1 s on (A,."kevé8b^ alkalmasok» tekinteténen Id. a 

,.S P.onlJa második bekezdését.. 
rJ í°Z‘V(l a sorozásra nem jelent meg, vagy ha 
fel. Imsgálatra avngy kórházba küldetni rendeltetett,
nznton a| mPgtele fí , hivatalos eljárá-- alá vonan.ló s 
azután ha mint alkalmas avaltatott fti|, folyamodványa
nis to Up?'nn,'f"°ksAgl,0Z- hlvtnlog a honvédelmi mi- 
zát leíl ?d"nl'-3.,yugült felterjesztendő. Ezen haláro-
nem szabaT3 ^ “Öt ‘énylöges szolßillalra behívni

flrrn'rmfiü e3e‘ekbpn a" 4?«")' bejelentése, valamint az 
arra vonatkozó határozat — a mennyiben az meghoza- 
tott az állítási lajstromokba bevezetendő.
.rAZ ohUasitó határozat ellen ezen esetekben is a 71. S 
trtelmeben a felebbezésnek van helye.
vé,Y A 7°r ® lh és,12- Pontjai szerint esel leg a hon- 
„A f®dParanC9n°keágoknál benyujtott íoivamodvá-
jSSLÄ V"g0“ ° hon,éllclmi ‘er-

Af.01? j®,ö,,ek részére, kiknek az egyévi tényleges
belénés'rn ke( VGzménye iránti igényük ma*- az önkéntes 
belépésre való jelentkezésük, vagy valamely korábbi
azonban "to alkalmával fennállónak elismertetett, a kik 
azonban alkalmatlan voltok miatt föl nem avattattak, 

igényük minden következő sorozásra nézve is 
in " a8 mara,.i* ba »inak további fenallását igazolják. 

Az egyévi önkéntes orvosnövendékek s orvo­
sok a katonai állományban teljesítendő félévi szolgála- 
tukat mindenkor csak április 1-én és legkésőbb azon 
til- a , k®ztlbel,k meg, melyben 25-ik életévüket betöl- 
UK. A ratomu egészségügyi intézeteknél segédorvos he­
lyettesi nunöségben teljesítendő félévi szolgálatot az or- 
vos tu don oklevél elnyerését követő április, illetőleg ok­
tóber hava 1-jén kötelesek megkezdeni, kivéve, ha a 
katonai id.imánvbefi tényleges szolgálatot még nem tel­
jesítették volna, mely esetben r-lőbb ez utóbbinak tar­
toznak megfelelni. A segédorv os-lie! vett esi minőségben 
valu szolgálat a katonai állománybeli szolgálatul köz­
vetlenül követheti. Az egyévi önkéntes gyógyszerészek 
es állatorvosok egyévi tényleges szolgálatukat az okle­
velük elnyerését követő október hava 1-jével kötelesek 
megkezdem. A esapatlest választhatásánnk joga nem 
terjed ki az egészségügyi intézet választbatására is.

A honvéd egyévi önkéntes gyógyszerészek tényleges 
szó gálátokat a hadsereg katonai gyógyszertáraiban tel­
jesítik Az állam költségén szolgálókért a költségek a 
honvédség részéről nem téritendők meg.

11. Az egvévi önkéntes orvosnövendékek, gyógysze­
része« és állatorvosok mindaddig, mig szaktanulmányai­
kat el nem végzik, minden évben legkésőbb du-zembei 
hava végéig kötelesek ezen tanulmányaik folytatását ál­
lománycsapatuknál igazolni.

Az említett barom rendbeli önkéntesek közvetle­
nül oklevelük elnyerése után, kötelesek ennek hitelesí­
tett másolatát és esetleg a vagyonta!aneágukról szóló 
bizonyítványt áilománycsnpatuknáí benyújtani, melv az 
ügyiratokat a törzskönyvi lap másolatával kiegészítve a 
badtestparancsnokságboz, illetőleg a lionvédelmi mini»'.- 
terhez terjeszti fel.

A hadteslparancsnokság azon esetben, lia egyidejűleg 
a tényleges szolgálatnak államköltségen való teljcsithe- 
tése is kvrelmeztetett, előbb e fölött határoz, s az ügy­
iratokat a közös hadügyminiszterhez terjeszti fel.

A közös hadügyminiszter, illetőleg a honvédelmi mi­
niszter nevezi ki az illető egyévi önkénteseket segédor­
vosi helyettesekké, illetőleg katonai gyógyszerészeti 
vagy állatorvosi gyakornokokká, és intézkedik be 
osztásuk iránt. Oly orvosnövendékek azonban, a kik t 
katonai állománybeli félévi tényleges szolgálatot méf 
nein teljesítették, csak ennek betöltése után neveztet­
nek ki segédorvosi helyettesekké.

A kinevezés és beosztás az egyévi önkéntesekkel a: 
éllománycsapat által közlendő.

13. 11a az egyévi önkéntes orvos félévi tényleges 
szolgálatát mint orvos a hadi tengerészeinél óhajtja 
teljesíteni, ezt oklevelének bemutatása alkalmával kell 
kijelentenie.

A2 engedély megadása esetében a jelölt, a félév 
tényleges szolgálatnak a hadsereg katonai állományé 
ban történt teljesítése után, szolgálattételre — mim 
segédorvos-helyettes — a pólai tengerészeti kórházho? 
osztatik be.

14. Azon egyévi önkéntes orvosnövendékek, a ki) 
az orvosi tanulmányokat abban hagyják, vagy azon év 
április hava 1-jéig, melyben 28 ik életévüket betöltik 
be nem fejezik, az egy, illetőleg két évi tényleges szol 
gálatot — pz addig netán már teljesített ténvlegei 
szolgálat beszámításával — a katonai állomáíiybar 
kötelesek teljesítem. Ellenben az oly egyévi önkéntesek 
a k.k az orvosi tanulmányokat befejezik, de a tudor 
oklevelet a föntebb kijelölt időpontig meg nem szerzik 
a második évi tényleges szolgálatra nem kötelezhetők

15. Az egyévi önkéntes gyógyszerészek és állatorvo 
sok egyévi önkéntes! kedvezménye ebbeli minőségük 
ben megszűnik: a) ha tanulmányaikat abbanhagyják 
b) na hat végzett gimnáziumi (reá iskolai) osztályny 
előképzettséggel bird gyógyszerészek, azon év októbei 
hava 1-éig, melyben 26-ik életévöket betöltik, a gyógy-

1
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szerésztresleri oklevelet el nem nyerik: c) ha négy 
gimnáziumi osztálynyi eliiképzi tlséggel bird gyógyszere­
szek, é- ha iillatorvos-jíiliillhk, azon év október hava 
1-jéig, melyben 2-í-il; életevüket botolli’n, a gyógy­
szerész-mesteri illetőleg állaturvusi oklevelet el néni 
nyerik.

Ha azonban ezek a katonai állomám heh egyévi tény­
leges szolgálat kedvezményére az állítás alkalmával 
igénynyel bírtak, ezen igényük épségben távlatik: ellen­
kező e-einen azonban a törvényszerű tényleges szolgá­
lat utólagos telje-itésére beliivandók.

1(í. Azon katonai állománybeli egyévi önkéntesek, a 
kft; egyé i tényleges szolgálatukat, orvosi minőségben 
óhajtják teljesíteni, a katonai igazolványnyal és a tudo­
mányos képzettségükről szóló bizonyítványokkal felsze­
relt folyamodványaikat legalább két hónappal a tényle­
ges szolgálat megkezdése elölt állomány-csapatuknál 
tartoznak benyújtani, mely azt a felettes hadtestparancs­
noksághoz, illetőleg a honvédelmi miniszterhez terjeszti 
lül határozathozatal végett.

17. Azon katonai ádlománybeli egyévi önkéntesek, a 
kik a fögymnázinm elvégzése után a gyógyszerészi pá­
lyára lépnek, s az egyévi tényleges szolgálatnak gyógy­
szerészi minőségben való leszolgálliatását kérelmezik, a 
katonai igazolván) i könyvvel és gyógyszerész-gyakornoki 
minőségüket igazoló bizonyitványnyal felszerelt lolya- 
mndvái yukat az illetékes hadkiegészítési kerületi, illetőleg 
az illetékes honvéd czredparancsnokságnál — a már 
állomén'i a veit egyévi önkéntesek állománvcsaj atjok- 
nái tartoznak benyújtani, mely azt a közös had- 
iigymiiiiszlerliez, illetőleg a lionvédi Imi miniszterhez 
tartozik felterjeszteni.

A kérelem teljesítése cselében az ily egyévi önkén­
tesek egyelőre tényleges szolgálatra be nem liivandók s 
a gyógyszerész-gyakornoki vizsga letevése után, az egy­
évi önkéntes gyógyszerészi kedvezményben részesí­
tendő!;.

Ezen kedvezményre azonban csak azon katonai állo- 
múnybeli egyévi önkéntesek tarthatnak igényi, a kik 
azon év nkiúber i-jéig, melyben éllök 26-ik évét be­
töltik, a gyógyszerész-mesteri oklevelet elnyel hetik.

IS. Azon orvosnövenilékeknek forvosoknak), gyógy- 
.zeré-zeknek é állatorvosoknak, a kik bábom (mozgó- 
siiási idején a rendes szolgálati időre akár önként lép­
lek be, akár a sorozás utján avattatlak föl, az egyévi 
tényleges szolgálat kedvezménye, említett minőségükben, 
a háború (mozgósítás) befejezése után megadható, ha 
erre vonatkozó igényük mar lölavalásnk ideijén fenn­
állott.

Az ez iránti folyamodvány további intézkedés végett 
az áliománycsapat által ,i hadtest-parancsnokság, illető­
leg a honvédelmi miniszterhez terjesztendő fel.

A kedvezmény megadása előtt eltöltött tényleges szolgá­
lati idő az orvosnöveiidékcknck (orvosoknakI a katonai állo- 
mánybeii félévi tényleges szolgálatba, a gyógyszerészeknek 
és állatorvosoknak pedig az egyévi tényleges szolgálatba 
beszámittatik.

Itt. Mozgósítás esetén azon egyévi önkéntes orvosnö­
vendékek, gyógyszerészek és állatorvosjelültek, a kik ok­
levelet még nem nyerlek, állomány-csapatuknál teljesí­
tendő katonai szolgálatra hivandók be. Ezen egyévi ön­
kénlesek közül azok, a kik addig szerzett képességük 
lolylán, az egészségügyi, illetőleg gyógyszerészi, vagy 
állatorvosi szolgálatra alkalmasak, ily szolgálatra alkal­
mazandó!:.

Azon egyévi önkéntes orvos- és állatorvos-jelölteknek, 
a kik tanulmányaikat már befejezték, de az oklevelet 
m^g nem szerezték meg, meg van engedve, hogy vég­
zett tanulmányaikról szóló igazolványaikat állománycsa- 
patukná! benyújtsák, és ez utóbbi azután az ügyirato­
kat, a törzskönyvi lap másolatának melléklésével, a 
közös hadügyi (honvédelmi i miniszterhez íólterjeszteni 
köteles.

77. £. A kedvezmény elvesztése bírói elitélte­
tés következtében

I. Az egyévi tényleges szolgálat kedvezményét elveszti, 
alia tényleges szolgálat megkezdése elült vagy után, 
valamely bűntett, vagy valamely nyereségvágyból elkö­
vetett, vagy a közszemérmet sértő vétség miatt jogér­
véi., esen elítéltetett. (V. T. Ti. ij második bekezdés és 
25. s utolsóelőtti bekezdés.)

Ezen rendelkezés tehát alkalmazásba veendő, ha a 
hiinti-iendö cselekmény az egyévi, c-etleg kétévi tény­
leges szolgálat teljesítése elölt, vagy annak tartama alatt 
Iv'Vi-Metett cd, tekintet nélkül arra, hogy mely időpont 
h:.n I. 'Hatott meg a jogérvényes marasztaló Ítélet. El- 
i- nben nem vehető alkalmazásba ezen rendelkezés, ha 
a büntetendő cselekmény csak a tényleges szolgálatból 
való kilépés után a tartaléki viszonyban követteteti cl.

2 Ily esetben az állomány-csapat a büntető bírósági 
Ítélete!, mihelyt az jogerőre emelkedett, a törzskönyvi 
lap másolatának melléklésével, a hadseregnél (hadilen- 
gerészi'tnéi! a k-'izi-s hadügyminiszterhez, a lionvédség- 
i!‘"d . honvédelmi miniszterhez terjeszti fel.

A kedvezmény elveszítését a honvédelmi minisz­
ter. esetleg a közös hadügyminiszterrel egyetértöleg, 
mondja ki.

3. A kedvezmény megszuntetese előtt netalán már 
teljesített tényleges szolgálat ideje alatt a sorhadi, 
illetőié,» a honvédségi tényleges szolgálati időbe beszá­
mítandó.

Azok, a kik korosztályuk és sors-számuk szerint a 
badsei'i"» ujnnczpitalvkába jutottak volna és csakis ön­
kéntes jelentkezésük alapján osztatlak he, illetőleg he­
lyeztetlek át a honvédséghez il.'IU. ej 1, pont, második 
bekez b'-M, — ha az egyévi önkéntesség kedvezményé­
től n.r/ a tényleges szolgálat megkezdési: előtt losz­
tatna!: in-.".', -- a hadsereg ujonczjutalékáha xisszahe- 
lyezen-iúk.

Azo.;, a ki!; sorozás utján avattattak föl, és sersszá- 
muk scarin', a pútlartulékba esnek, a pót artalékba he- 
lvezendők át.
Az et-ycTl önkSníesek beosztása a honvédséghez.

1. Azon egyévi önkéntesek, a kik az ajonezátlitás 
utján sumzhttnnl: bt: és az ujonczkivetésnek, illető­
leg végleges számbavételnél; eredménye szerint korosz­
tályukhoz és sorszámukhoz képest a honvédséghez jut­
nak, a honvédséghez osztandó!; lie.

Azon egyévi önkéntesei:, kik sorszámukhoz képest a 
póttartalék: a jutnak, az egyévi tényleges szolgálatot, 
beosztásukhoz képest, vagy a hadseregben, vagy a hon­
védségijén tartoznak teljesíteni. Ha a honvédséghez va­
lamely évben nem jutna az azon évben felavatott 
egyévi önkénteseknek 15 százaléka - a hiány, — ha a 
honvédelmi miniszter ezt szükségesnek tartja, — a sor­
számukhoz képest a hadseregbe jutott oly egyévi ön­
kéntesek áthelyezése által, — kivéve a gyógyszerésze­
ket itiii. í. a), — fedezendő, a kik a honvédséghez 
leendő beosztásukat kérték.

Ha azonban az illető évben felavatott egyévi önkéntesek­
nek több mint Ifi" ,,-a jut a korosztály és sorszámok romija 
szerint a in nvédségbe, a többlet a következő évben, a 
hadseregből a fentebbi rendelkezések szerint, a honvéd­
séghez netán áthelyezendő egyévi önkéntesek számából 
levonandó.

2. Ezen rendelkezések keresztül vitaié re a hadkiegé­
szítési kerületi parancsnokságok, a sorozó járásonkénti 
ujonczkivetés és az njonczjutalékok ideiglenes zárszá­
mainak megállapítása után (125. 8, az előző évi au­
gusztus 1-től lógva, a folyó évi július 81-ig besorozott 
egyévi önkéntesek számáról, — azokat is befoglalva, 
kiknek ezen kedvezmény azon idő alatt, utólagosan 
adatott meg, kimutatást szeikeszteni, és azt három pél­
dányban a felettes területi had- (limité t-j parancsnok­
ságnak augusztus lió li)-ig beküldeni tartoznak. Ezen 
kimutatáshoz csatolandó az ujonczállilás utján besoro­
zott és a hadsereghez beosztott azon egyévi önkéntesek 
névjegyzéke, kik a honvédséghez leendő beosztásukat 
kérik.

A hadi tengerészet egyévi önkéntesei ezen beadványba 
nem veendők fel.

8. Ezen kimutatás alapján a területi had- (hadtest) 
parancsnokságok összesített kimutatást szerkesztenek, 
ás a hadtest területén a honvédségbe jutó egyévi ön­
kéntesek számát megállapítják (1. pont, második be­
kezdés1.

Ezen számból mindenekelőtt a múlt évről netán ma­
radt többlet levonandó, esetleg ezen számhoz a múlt 
5vi végleges számbavétel alapján a honvédségből a had­
sereghez jutott egyévi önkéntesek száma hozzáadandó. 
rü. pont.)

Ha az ekként megállapított szám az előző évi agusz- 
lus hú 1-töl a folyó évi július hó 31-ig korosztályukhoz 
"3 sorsszúmuklioz képe:*, a honvédséghez beosztott 
egyévi önkéntesek száma által fedeztetett avagy feliil-

haludott, az egyévi önkénlesek beosztásában változás 
nem történhetik. A többlet azonban a következő év­
ben leendő beszámítás ózdijából előjegyzésbe veendő.

Ha azonban az említett szám ezen az utón nem fe­
dezhető : a hiány a következőkép fedezendő:

Ma az ujonczállilás utján besorozott azon hadsereg­
beli egyévi önkéntesek száma, a kik a honvédséghez 
leendő beosztásukat kérik, kisebb, mint n fedezendő 
hiány, avagy ha azzal egyenlő: valamennyien a kit; ezt 
kérték, a honvédséghez oaztandók be.

Ha pedig a honvédséghez jelentkezett egyévi önkén­
tesek száma nagyobb, mint a fedezendő hiány, ez eset­
ben a hiány teljesen fedezendő.

Azon alapelvckel, melyek az egyévi önkénteseknek a 
honvédséghez való ezen beosztásánál követendők, a 
honvédelmi miniszter a közös hadügyminiszterrel egyet- 
értöleg állapítja meg,

■í. Ezek után mindegyik területi had- (hadtest-) pa­
rancsnokság a hadkiegészítési kerületi parancsnokságok 
kimutatásait (38. minta) kiegészíti és ezen kimutatások 
egy példányát a megfelelők»" kiegészített névjegyzékkel 
együtt azoknak visszaküldi. A kimutatás másodpéldányát 
az összesített kimutatás másolatával és a honvédséghez 
jutó egyévi önkéntesek névjegyzékével együtt a területi 
had-(hadtesl)-parancsnokságok a honvédelmi miniszter­
nek küldik meg.

ő. Ezen egyévi önkénteseknek a honvédséghez való 
beosztása haladéktalanul foganatosítandó. Az egyévi ön­
kénlesel; honvédségi beosztásukról, a honvüdezred- 
parancsnokság állal azonnal, legkésőbb pedig augusztus 
hava végéig érlesilemiök.

6. Azon egyévi önkéntesek, a kik ezen eloszlás idő­
pontja után a végleges számbavételig avagy az utóbbi­
nak alapján még a honvédséghez jutnak, a honvédségbe 
osztatniuk és annak ujoncz-jutalékára számítandók. 
Ugyanezek a következő évben az egyévi önkéntesek el­
oszlásánál tekintetbe jövő többlet gyanánt előjegyzésije 
veendők. Ellenben azon egyévi önkéntesek, a kik a vég­
leges számbavétel eredménye szerint a honvédségből a 
liadserorcgbe jutnak, ezen többletből levonásba hozan­
dók, kivéve azokat, kik a honvédségnél való meghagya- 
tásukért folyamodlak és ott meg is hagyattak.

7. Az njonezálliláskor besorozott oly egyévi önkéntes, 
a ki a honvédséghez leendő beosztását kűrié és a vég­
leges számbavételnél sorsszáma szerint a fölös számnak 
közé jut, egyévi önkéntes minőségében a honvédséghez 
osztandó be, és a következő évben a honvédségnek 
ujonczjutalékáha, valamint egyévi önkéntest számába is 
beszámítandó.

S. A hadsereg ujom zjutaléltából a honvédséghez be­
osztott egyévi önkéntesek helyett a pót-legények már a 
folyó évi végleges számbnvéicl alkalmával számíttatnak 
fel és állíttatnak ki Ezek tehát a hadsereg részére pút- 
legényállitás végett s a honvédség részéro mint juba- 
vételel; elüjegyzendök.

Az ily egyévi önkéntesekért azután, ha a végleges 
számbavétel és a végérvényesen megállapított zárszá­
mol; alapján, már korosztályukhoz és sorszámukhoz 
képest is a honvédséghez jutottal; volna : a következő 
évben a honvédség részére a póllegény, s a hadsereg 
részére a jóbavétel olöjegyzendő.

VIDÉK.
* Török-szentmlklóaról Polcnyi Géza országgyűlési 

képviselő, Nagy Kálmántól, az ottani függetlenségi és 
48-as párt elnökétől ma a következő táviratot vette: 
Kezemben van gr. Szapáry levele, melyben tudatja, 
hogy a kerületben- nem lép fél.

* Temesmogye főispánjára egy politikai dolgok­
kal nem foglalkozó kőnyomata lap i-zerint, már a leg­
közelebbi napokban .Molnár Viktort lógják kinevezni.

* Pozsonyból jelentik, hogy Szilágyi Dezső minisz­
ter a pozsonyi szabadelvű párt elnökéhez intézett levélben 
köszönetét mond a nyilvánított üdvözletért s tudatja, 
hogy választóihoz nyitl levelet intéz, a melyet 
vasárnapig el log küldeni. A párt ennek következtében 
hétfőn vagy kedden Szilágyi Dezső újabb felléptetése 
tárgyában gyűlést tart.

KÜLFÖLD.
-- április 19.

Azt u kellemetlen benyomás!, melyet a szamoai 
értekezlet sikerei illetőleg Boles konzulnak, mint az 
Egyesült-Államok képviselőjének a kinevezése lelt: 
a lehető leghathalósabban ellensúlyozza a tegnap 
kibocsátott fehér könyv, melyben Bismarck herezeg 
két okiratban is oly nyíltsággal és kíméletlenséggel 
ítéli el Németország volt számon! képviselőjének. 
Knappénak az eljárását, a minőre alig van példa a 
diplomúcziai iratokban. Bárminő álláspontot foglal 
is el a Szatnoa-ügvben Amerika, azt leheld len el 
nem ismernie, hogy Németország tőkéiéi esen loyális 
és semmikép sem akar beavatkozni az ő jogkörébe. 
Mind e mellett is figyelemreméltó az a kis tollharcz, 
mely cey angol és német lap közt Bates kineve­
zése mialt lámadl. A Stund tied ugyanis azt irta 
hogy Bales kinevezése azt jelenti, hogy Németor­
szágnak minden olyan kísérlete, hogy magának a 
három hatalom álla! gyakorlatidéi ellenőrzésnek egy 
harmadrészénél többet biztosítson, eredménytelenné 
lógja tenni az érlekezlotet. \ Fost erre azt feleli, 
hogy Bales kinevezése csak azt az aggodalmat kelti, 
hogy Amerika lulzotl igényekkel fog fellépni az ér­
tekezleten. A német igények elnyomásáról szó nem 
lehel, mert ezek a jogos niveaun sohasem emel­
kedtek ltd s nem is volt szándékban, hogy tulemel- 
lc-senek. A Bőst egyébként hangsúlyozza, hogy Né­
metország kereskedelme Szamoában sokkal jelenté­
kenyebb, mint a lobbi hatalmaké. — Az értekezlet 
tárgyalásai, mint hírlik, angol vagy franezia nyel­
ven fognak folyni.

Mialatt n franezia szenátusnak, mint lötörvény- 
széknek vizsgáló-bizottsága folytatja működését a 
boulangizmus ellen, nem lesz érdektelen azzal a 
kérdéssel foglalkozni, hogy hány Ingből áll ez a 
főliirvényszék és hány szavazattól liigg az Ítélet 
jogérvényességc. Az április 10-iki törvény, mely a 
szavazásra jogosult szenátorok szavazatainak ab­
szolút többségét kívánja meg az Ítélet jogéi'vény es­
ségéhez, a következő szenátorokat zárja ki a sza­
vazásból: 1. Azokat, kik a kormány tagjai (ezek 
hárman vannak). 2. A főtörvényszékké való alaku­
lás után megválasztott szenátorokat (ezek is hár­
man lesznek, még pedig a május 12. és 26-án 
Seine, Aisne és Donba megyékben megválasztandó 
szenátorok). 3. A vizsgáló bizottság t) tagját. 4. 
Azokat a szenátorokat, a kik a fölürvénvszék üsz- 
szcs üléseiben részt nem vettek. Ismeretes pedig az 
első ülés jegyzőkönyvéből, hogy az ülésben 25 sze­
nátor nem vett részt. Ezekhez hozzávéve a fen­
tebbi 15-üt, összesen 40 szenátor van kizárva a 
szavazásból. A szenátus 300 tagjából tehát csak 
200 szavazhat, s igy az Ítélet jogérvényességéhez leg­
alább 131 szavazat szükséges.

Boulanger párisi megválasztásához igen érdekes 
adatokat szolgáltatott egy Cheyssial nevű kortes, ki 
Dillonl a napokban beperelte, a miért a neki Ígért 
170 frankot nem fizette meg, pedig mennyi mindent 
kellett a panaszos kortesnek január 9-töl 27-ig napi 
10 frankért dolgoznia ! Íme a korlcsi teendők drasz­
tikus rajza:

Az első három nap alatt egy tuczat dicsérő be­
szédet kellett betanulnia, persze a Boulanger di­

csőítésére. Ezek a beszédek mindenféle Ízlésre és 
politikai irányzatra voltak számítva. A klerikálisok­
nak kilátásba helyezték a 7 ik ezikk eltörlését, a 
jezsuiták visszakozásai, a kongregációknak az is­
kolákba való visszahelyezéséi, Főmnek, donstans- 
nak és az összes republikánusoknak u kiirtását. Az 
orlcanistiiknak a királyság visszaállítását Ígérték: a 
szoraintistáknak a töke és a tulajdonjog eltörléséi, 
a munkaadók és a háziurak mellőzését; a bona- 
parlistáknak Viktor herczeg hazahívását és császári 
trónra ültetéséi. E töménytelen prózán kívül még he 
kellelt tanulnia a szegény koviosnek a Boulanger dicső­
ségét zengő különféle nótákat s midőn apostoli kiválá­
sává ekként föl voll szerelve, reggeliül esiig a korcsmá­
kat éskil'uzü-helyiségekel kellett bejárnia, együtt ennie- 
innia, koezinlania a munkásokkal és hirdetnie nekik 
az nj megváltó elérkezésél. Hogy ezalatt a derék kor- 
lesnek mennyi bori, sört. abszintet, rumot és egyéb 
pálinkát kelleti elfogyasztania, az az ő leírása sze­
rint a hihetetlennel határos. Mikor aztán ivott, da­
lol!, beszélgetett és kapaczitáll, akkor a megnyert 
hi vek közt választani kelleti, a leglustábbakat és 
legkorliolyebbokel megveszlegelni pénzzel és Ígére­
tekkel. este gyűlésekre vezetni ükéi, hogy ott a 
Boulanger ellenjelölljél kifütyüljék, szidalmazzák, 
esetleg verekedést is kezdjenek. Azután pedig késő 
éjszakáig még dorbézolni kellett. Es ezért a kutya 
életén a «gróf uv» most vonakodik megíizclni a 
17 napra kialkudott napi 10 Irankot, A neuilly-i 
békebivú. kinek a világlürténelcsinálás ez uj ne­
mébe bepillantania alkalom adntoll, a panaszos­
nak a köveiéit 17i> frank helyett 30 frankot 
iléll meg.

Crispi olasz miniszterelnök, mint az Opinionc 
megerősíti, az afrikai ügyet elöl erjeszti a képviselő- 
háznak és pontosan ki fogja tüntetni azt az össze­
gei, mely a terv végrehajtásához szükséges, de 
egyúttal ki fogja tűzni a hatalmi szféra szándékolt 
kiterjesztésének határál. A nevezelI lap, mely sze­
rint az előirányzat sokkal kisebb, semmint Általá­
nosan hiszik, hévvel fejlegeli az ügyet és azt ajánlja, 
hogy osztrák példára az nzmárai és kereni fensikon 
katonai határőrvidéket teremtsenek, e ezélra az 
olasz telepi! vényeseket használva föl, kiknek 99 évre 
adnának lelket.

Bontónia trónörököse. Hohenzollern Ferdinand 
herezeg, ki Ilohenzoller Linói és Vilmos herczegek 
lemondása illán a Románia hevezege czimet viseli 
s mint ilyen az ulóbbi napokban a román szenátus 
tagjai soroltatott, Gannesból a következő, román 
nyelvit levelet intézte a szenátus elnökéhez:

Elnök ur! Elénk örömmel vettem levelét, melyben 
tudatja velem, hogy a román szenátus márezius 14-én 
tartott .ülésén az alkotmány 76-dilt -(-a szerint engem, 
mint a korona prezumtiv örökösét, e magas testület 
tagjainak listájába fölvett. Kellemes kötelességem e tu­
dósítására lelelni, hogy élénk hálával vettem tudomásul 
e testület határozatát s boldogságomnak fogom tartani, 
hogy munkálataiban részt vehetek. Közelebb vissza fo­
gok térni Romániába s igy alkalmam lesz úgy önnek, 
elnök ur, mint az összes szenátor uraknak, kollegáim­
nak, halárnál és örömemet kifejezni, melylye! engem e 
határozat eltölt, melynek emléke mindig drága lesz szi­
vemnek 8 mely egyuilal oly nagy kötelezettséget ró rám 
az ország, a király — drága nagybátyám — és a királyné 
iráni, ki mindig igaz rokonszenvévd halmozott cl s kit 
mindig ngv fogok tisztelni és szerelni, mint anyát. Várva 
a boblo r napra, melyen az önök körében leszek, kérem 
önt, elnök ur, legyen meggy űzöd ve, hogy minden cse­
lekedetemet a haza iránt való legmélyebb szeretet fogja 
sugallata s mind n erőmmel igyekezni Togo'; e hazának 
szolgálni, mintaképül véve magamnak a régi idők nagy 
uralkodóinak példáját, hogy lelkesedést merítsek belőle 
s folyvást szem előtt tartva 1. Károly király és Erzsé­
bet királyné nemes példáit. Ily módon reményiek a ro­
mán nép bizalmának és várakozásainak megfelelhetni. 
A szenátus határozata annál becsesebb volt előttem, 
mert épen az ország királysága kihirdetésének évnap­
ján hozatod, mely az ország függetlenségét megkoro­
názza és ama vitéz hadsereg nemes vérének köszön­
hető, melynek soraiba tartozhatni büszkeségemet ké­
pezi. Kérem önt, elnök ur, hogy úgy a maga, mint a 
szenátus összes tagjai részére meleg köszönetéin nyil­
vánításával egyetemben, nagyrabecsülésem kifejezését 
elfogadja.

Cannes, márcz. 27. (ápril 8.) 188U.
Ferdinand, Románia herczege.»

ÚJDONSÁGOK»
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— Szvntvli/i fi ivek. Károly Lajos fulierrzeg 
május elején kel hétre meglátogatja ;t román kirá­
lyi párt. — Vilmos föberezeg tegnap délben Becs­
ben hosszabb látogatást lelt Bauer báró hadügy­
miniszternél. — Ottó luhcvczeg tegnap Becsből 
visszautazott Briinnbe. — ja ária Krisztina spa­
nyol regengkirálynő husvét illáit az aranjuezi kas­
télyba készül. — Milán ex-király tegnapelőtt Smyr­
na ha érkezett. — Floquct az egykori fran­
ezia kormányelnök a mull héten Rómába 
érkezeit. Megérkezésének első napján igen 
sok olasz hírlapim jelentkezelt a franezia államfér- 
liunál és Floqnet az összes hirlapirókal fogadta és 
hosszasan társalgóit velük. — Zichy Jenő gróf teg­
nap Becsből Budapestre érkezeit.

— Utasítás a véderötörvény végrehajtásához. 
Ma jelent meg az uj véderötörvény végrehajtására vo­
natkozó miniszteri utasítás hivatalos kiadása a Pallas 
irodalmi s nyomdai részvénytársaságnál. Az 531 lapra 
terjedő oktáv alakú csinos kiállítású könyv dicséretére 
válthat a l’allas-nyomdának, a mely hétfőn este kapta 
meg az utolsó «imprimatur!», kedden s szerdán még 
kéziratot kapott s ma délelőtt már álnyujtalhatta a 
honvédelmi miniszternek az első példányt. Á magyarral 
egyidejűleg elkészüli a horvál kiadás is, mindkét kiadás 
több ezer példányban. A védtörvény utasítás hivatalos 
kiadásának az áru 1 fit 10 kr, a horvát nyelvű pél­
dánynak pedig 1 irt fA) kr. Kapható a Pallas-nál. — 
A könyv tartalmazza n véderötörvényI s a negyedik évi 
szolgálatról szóló 1888. évi XVIII. törvényt is.

— Szilágyi Dezső egyetemi tanszéke. Szilágyi 
Dezső igazságügyminiszteri kinevezésével a budapesti 
tud. egyetemen a politika és büntetőjog egyik tanszéke 
üresedett meg. Az uj igazságügyminiszter beiratkozott 
hallgatói a mostani félév hátralevő részében a politikát 
Korkápoly Károly, s a büntetőjogot dr. Schnierer Aladár 
ny. r. tanároktól fogják hallgatni. Szilágyi Dezső tanszé­
két egyelőre nem töltik be, mert a politika három s a 
büntető jog két tanárral van képviselve az egyetemen s 
különben is Szilágyi Dezső fentarlja a tanszékre való 
igényét, mint annak idején Pauler Tivadar és Kerkápoly 
Károly telték, a kik szintén az egyetemi kathedrát cse­
rélték fel a miniszteri székkel.

— Egyházi zene. A tabáni plébánia-templomban 
liUBvétvasárnapján 10 órakor Kiing Alajos karmester 
vezetése mellett Saskovszky Missa Ponliliealisa adatik 
elő. Betétek : Ave Maria (Bass és kürt-soló) előadják 
Libády és Beck V. zenekarra irla Kiing A. Domine 
exaudi me (soprán és fuvola solo) Schiedermayortől, 
előadják Budai Emma k. a. és Putz Ferencz. A mise 
többi magánrészeit Farkas B. és Strábi T. éneklik. — 
A ferenezvárosi tempómban husvétvasárnapján elő­
adásra korul: Manisch N. János «Tantum ergo» és 5-ik 
négyszólamú miséje, a magánrészeket éneklik Robilsek 
Klementina és Manisch Stefánia; Gradualara Reliczay 
Gyula magyar királyi zeneakadémiai tanár «Ad to 
levavi» kettőse, éneklik Robilsek Klementina és 
Rudasa János; Ofl'ertoriumra VVeisz Lőrincz «Esto 
mihi»-je, énekli Robilsek Klementina. Az organa-

részeket jálsza ifj. Robilsek Gyula. — A bel­
városi fii plébánia, templomban o hó 21-dikén 
husvétvasárnapján Szautner ZsigmonJ zeni igazgató ve­
zérlete mellett Cin-rubini nagy F-nur miséje kerül elő­
adásra. A niagáiröszckcl Eenliossek Tini k. a. (soprán) 
Iíroiilik F. (tenor) és Szendröi Bajos (bassus) urak. a 
mngv. kir. opera fáz tagjai fogják énekelni. G rúd n áléra 
Mozart «Domine tibi bynmos canlabimus Alleluja» kar ; 
offer'tóriumra «Emulate Dominum» tenor-solo: utóbbit 
Droiilik l erencz nr adja elő. Husvét Aásodnapjan ugyan 
csak délelőtt lo órakor Zsaskovszky A-dur miséje, Erő­
sig «Alleluja» és Dóriik «Glorias Deus» , bariton solo 
kerül előállásra : utóbbit Delej Emil fogja énekelni.

— A nagypéntek melancholikus hangulatával volt 
ma tele Durj&prst levegője. Kora reggel óta templom­
járókkal voltak tömve az utezák, de az emberei; ar- 
czát nem lelte deriilllé az ünnepi üröm, a mi a pihe­
nés napjainak rendes kísérője. Az emberiség legnagyobb 
vértanújának emlékezető lebeg a keresztény világ fölött. 
Templomok csendjében nem zug az orgonaszó magasz­
tos himnusza, nincs imára hivó szózata a harangoknak, 
a gvászravalal körül térdeplő hívők szivében feltámad 
a vezeklés és a hiinhocsánat után való vágy. Krisztus 
holttestének képe van a bűnbánó emberek lelki szemei 
elüti. A templomok nagy részében ünnepi gvászszi »ok­
iatokat tartollak a délelőtt folyamán s azok, a kiknek 
igazi vigasztalásuk a vallás, megenyhültek ma abban 
az imában, a mivel felkeresték a királyok királyát, a 
kinek szent lia meghalt a bűnös emberiségért.

— Rudolf trónörökös ezredet. Budnlf trónörökös 
tudvalevőleg a 19-ik szánni gyalogezrednek, a 10-ik 
számú tüzérezrednek és az 1-ső színin dzsldásezred- 
nek volt a tulajdonosa. Halála után felmerült az a kér­
dés vajon ezek az ezrénél; továbbra is meglarlják-o 
elhunyt tulajdonosúk nevét, vagy pe lig nj ;ulaj»lo»o=okal 
kapnak. Erre a kérdésre mindeddig mnn jött válasz, 
még pedig azért, mert általánosan azt hiszik, hogy a 
király, mint l'őliadur, a gyász lejárta után fog ebben az 
ügyben dönteni. A Reiv.hstvehr most arról értesül, 
hogy az említett czrciiek már letettél; elhunyt tulaj­
donosuk nevél. Erre vonatkozólag azért nem tör­
tént különös intézkedés, meri szokásban van a 
hadseregben, hogy különös utasítási csak akkor 
adnak, ha az ezredek továbbra is megtartják elhalt 
lulajdono ul; nevél. Ellenkező esetben leteszi és felveszi 
száma mellé a «vacut» megjelöl sl. Az említett három 
ezrednél ez már meg is történi, és általános a véle­
mény, hogy az elhunyt trónörökös ezredéi hosszabb 
ideig tulajdonos nélkül lesznek.

— A fagyos tavasz még mindig aggaszt makacs­
ságával. Ma is hideg északi szél vágta szemünk közé 
Budapesten az utezák porát s a vidékről ismét kaptunk 
hirt havazásról. Szenl-Endrén tegnap délelőtt 11 lírakor 
heves északi szel mellett fél óráig tartó havazás volt. 
A rendellenes időjárás az ország több pontján sok kárt 
okozott már a vetésekben s tartani lehet tőle, hogy az 
idén is nagyon meg fogjuk érezni a késői fagyok követ­
kezményeit. Az áprilisi időjárás szeszélyei különösen Er­
délyben kiszámithatlanok, igy Kolozsvárott ápril 17-én 
és 18-án nagy havazás voll. A Szamos és a Sebes- 
Körös viilékén ma is vastag hólepel borítja a hegyeket. 
Becsről jelenük táviratban: Városunkban f. hó 17-érül 
18-ára virradó éjjel nagy havazás volt. Egész fehér hó- 
réteg fedte el a tájat, mely azonban gyorsan elenyé­
szett, mivel a havazást eső váltotta fel és az áprilisi 
húlopelt elmosta. A sok esőzés miatt a gazdaközönség 
nagy hátramaradást szenvedett, mivel már belek óla 
szünetel a mezei munka.

— Frigyes császár emléke. Megírtuk annak idején, 
hogy Hali Hemoban frigyes császár emlékére két em­
lékei akarnak felállítani. Mint most Berlinből Írják, a 
san-remoi kvzségtanáes nem kél, hanem három emléket 
akar a Villa Zirio közelében lúlállitani. A német és 
olasz nyelven bevésendő feliratok szövege iránt még 
nem jött léire megállapodás. Ezenkívül Saii-Remoban a 
tengerparton lévő sétányt az elhunyt német császár em­
lékére «Riviera Fedorigo GugIioImo»-nak fogják hívni, 
mert az egyik kedvencz tartózkodási helye volt a beleg 
császárnak. A san-remoi eonsiglio ccmmunale elrendelte, 
hogy a «Riblioteca municipale»-ban mindazokat a hír­
lapi ezikkeket üsszegyüjtsék, melyek frigyes császár 
betegsége alatt olasz lapokban megjelentek. A gyűjte­
mény Benadetto Localelli római polgárok köszönhető a 
ki bámulatos buzgalommal szedte össze a kérdéses 
ezikkeket. — Hogy mily nagy tisztelet és szeretet kör­
nyezi Frigyes császár emlékéi, kitűnik abból az elősze­
retetből is melylye! az elhunyt relikviáit mindenfelé 
gyűjtik. így Londonból írják, hogy ott a minap jútékony- 
czélra elárvereztek egy csomó ritkaságot. Volt közlük 
néhány teleirt papirszelel is, a melyet annak idején 
Frigyes császár a környezetével való érintkezésre hasz­
nált fel. Egy angol szedte össze és elárverezte. Összesen 
14 darab ilyen kis papirszelel került eladásra és 290 
font sterlinget jövedelmezett.

— A pápa egóBzoégl állapotáról aggasztó hírek 
terjed lel; volt el mostanában. Erre nézve Rómából az 
a tudósítás érkezik, hogy a j apa gyöngélkedett ugyan, 
de már sokkal jobban van s a húsvéti ünnepel; alatt 
személyesen fogja vezetni az istentisztek (i ünnepé­
lyeket.

— Rónay püspök emlékeiből a ,V. Fr. Pr. az 
1874-ik évre vonatkozólag a következő kis reminisz- 
czencziál közli: A Deák-párt akkoriban végső vonatá­
sában voll s a konzervativ-párl, mely részben az 
ó-konzevvativele hagyományaihoz ragaszkodott, elérke­
zettnek látta az időt az akesjióra. A párt Eúnayt elége­
detlennek tartotta, mert Mária Valéria lölierezegnü mellé 
lei vereti moghi valósa oly hosszú ideig késlekedett. ] fti­
ny a» iy László gróf iparkodott Rónayval megismerkedni, 
s mikor ez megtorlóul, elmondta neki, hogy bizonyos 
körök távol akarták üt az udvartól tartani, mert ma­
gyar ember és számkivctésböl visszatért pap. «Andrássy 
Gyula grófról — folytaié a nemes gróf — azt 
hittük, hogy lángesze tullcszi magát az udvari 
intrikákon; de csalódtunk, mert épen ő az, 
a ki mindenbe beleavatkozik, Igy nem marad­
hat tovább. Ön csodálkozni fog azon, hogy a vá­
lasztások után az udvarnál és hazánkban mély vál­
tozások fognak történni. Mindenekelőtt Festetics Mária 
grófnő udvarhölgyet kell eltávolítani, mert Andrássy 
Gyula gróf érdekében mindenfelé kémkedik: ü nem 
maradhat s utóda már ki is van szemelve. Nopcsa Fe­
rencz maradhat, ö a mi emberünk. Ferenczy Ida is 
marad, ö okos asszony és hasznunkra lehet. A többi 
udvarhölgyek nem számítanak, Goesz Mária grófnő vissza­
vonulva él, Schnffgottsche Ludovika grófnő folyton be­
tegeskedik. Remélem, ön is egyike lesz a mieinknek.» 
Erre a gróf felállt, kezet nyújtót Rónaynak és a választ 
be sem várva, eltávozott. Rónay igy szólt magá­
ban : «Vajon, kik a gróf hívei, a kik közé nekem 
is tartoznom kell ?» A későbbi események meg­
mutatták, hogy llunyady gróf barátaival együtt légvára­
kat épített- Rónay püspöknek emigráczióba töltött évei­
ből a jé—t érdekes epizódokat elevenít fel P—r Antal 
pozsonyi kanonok feljegyzései után, a ki a Rónay el­
beszélése alapján állította össze jegyzeteit. Ezekben el 
van mondva, hogy az elhunyt püspök, ki nevelője volt 
a király ő felsége két gyermekének, miként tanitotla 
Kossuth Lajosnak két fiát. Kossuth 1859 október 15-én 
egészen váratlanul benyitott Londonban, Rónay harma­
dik emeleti kis szobájába. «Már rég óhajtottam önnel 
megismerkedni», voltak szavai; «boásánat! érdek hoz. 
Fiaim nem sokára befejezik az egyetemi pályát. Elsősé­
get adtam annak, mi kenyérkeresetre képesíti őket, de 
már ilt az ideje, hogy latinul is tanuljanak. Erre ma­
gyar embernek szüksége van, hogy régibb törvényein­
ket, történelmünket megértse. Igen lekötelezne, ha 
fiaimnak naponkint egy-egy órát adna a latin nyelv­
ből». — Rónay egész nap el lévén foglalva tanítás­
sal, csak nyugalma esti óráit, héttől kilenczig ajánl- 
hali föl és Kossuth ürömmel vette ez ajánlatot. 
Azután még hosszasan és bizalmasan társalgának 
együtt, végre Kossuth kezét nyújtva azzal távozott: 
«Sajnálom, hogy előbb nem ismertem.» A tanítás har­
madnap kezdetét vette; a kitűnő tehetségű és szorgal­
mas ifjak szép és gyors haladással fizettek mesterük
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fáradságáért. Rendesen a fiuk jöttök Rónayhoz, megtör, 
tóul azonban nem ritkán az is, hogy Rónaynak Koi-uü,ék 
közelében lévén foglalkozása, ö kereste lel őket Ilyen­
kor a szülők bará:ság:.'al, különösen a gyermekek anyja 
oly megelőző szívességgel volt Rónay iráni, hogy 
Jh.;«z Dániel ezredes alig gvözle csodálni. Politikáról 
ritkán voll szó. Egyszer esett úgy, hogy Kossuth a t»--a 
melleit szóba hozta a Londonban nyomott magyar bank­
jegyek ügyét, mely mialt a bécsi kormány angol tör­
vényszék elé idézte. Megmutatta a periratokat é* abban 
a bécsi kormánynak három magyar ember által szer- 
kesztett ti!laknzá-'ál. E tiltakozás leie voll a magyar 
törvények eltorzításával, miért Rónay közléseket tett 
a «.Magyar Sajtó»-bnn ez ügyről, melyeket n három 
magyar a «Donau-Zeitung»-ban kér, ke i tagadott, ha- 
inisi'ássa! vádolván a londoni levelezői, hanem Rónay 
az eredeti okiratok közlésével nérnitotla el ellenfeleit. A 
tanítás pedig folyt, mígnem a Kossnth-esalád oda- 
hagyta Angliát. Az előadások befejeztével az ifjak bi> 
esulálogalást tettek Rőnaynál és atyjok üdvözletével 
aranvtollat nyújtottak át emlékül, melyre ez van vé=ve: 
«Kossuth Rónaynak emlékül. London, május -I IbGl » 
Kossuthékhoz való viszonyáról egy ízben igy nyilatko­
zott Rónay : «Megvallom, kezdetben aggódva fogtam a 
Ko-suth liai latvliisához, attól tartván, hogy akaratlanul 
is politikai iizelrnekbe sodor a nem keresett uj viszony 
s ettől, kiváltképen a franezia-olasz barátságtól jobb 
meggyőződésem idegenkedett. Hanem aggodalmain alap­
talan voll. Két évig tartó személyes viszonyomat a 
Kossulh-c.saláddal egy kellemetlen pillanat sem zavarta 
meg. Habár a haza szeleteiében egyek valánk, politi .ai 
nézeteink, reményeink eltértek; ezt tudta mindenki, 
tisztelte is mindenki ós elismeréssel kell megjegyeznem, 
hogy a család körében nem kísérletté meg soha senki 
meggyőződésemet csak egy szóval is megingatni. Kossuth 
l.ajos irányomban mindig szives, neje bizalmas volt, az 
ifjak mindig őszinte rokonszenvvel közeledtek.» E vi­
szony fönmaradt a távolban is. Kossuth Fereneznek 
és az ifjabb Lajosnak levelei tanúskodnak erről, me­
lyekben a leg .-szintébb hálával emlékeznek «változatlanul 
tiszteli, hű barátjokrói», Rónayról. Az érintkezés utolsó 
pontja az 186(1. év elejére esik, midőn Kossuth Ferenci 
igen szívélyesen lölkérte hajdani tanárát, hogy boldo­
gult anyja siriratáí latinul szerkeszsze meg s Rónay 
készséggel végezte e kegyeletei szolgálatot. Rónay az 
emigránsokkal igen jó viszonyban élt Londonban, a mi­
dőn már a magyar menekültek sora egyre ritkulni kez­
deti, legtöbbel jött össze Kmetty György tábornokkal, 
ki Rónay karjai közölt lehelte ki lelkét. Kmetty minden 
negyed-ütödnap meglátogatta Rúnayt, estende el-elbe­
szélgetlek a hazáról. 1865. ápr. 16-án volt nála utó- 
szőr, mert az e-ti lég fokozta fájdalmait. Könayn voll 
a sor, hogy leheld sűrűn felkeresse. Ezt nem is mu- 
lusztá el. Hozol! számára magyar hírlapokat, melyekből 
oly szívesen, oly érdekkel olvasgatott. Rónay czikkeit a 
Csodabarlangok-ról, melyeket koronkint a Hazánk 
és Külföld hozott, szerette olvasni és m-gigér- 
telle, hogy a számokat rende.-en közlendi vele. 
Április 25-én Rónay korábban végezte napi munkáját; 
egyik tanítványa gyöngélkedése miatt nehány szabad 
óraja esett s ezeket beteg barátjának óhajtá szentelni. 
Már három órakor délután ott volt szállásán, magával 
hozva egy-két magyar lapot s ezekben megjelent egyik 
czikkét: «Az Evries-barlangról a Benne patak közelé­
ben.» Kmetty orvosával éppen sétálni készülL «Ki 
tudja» — monda — «mikor fogok ismét kimehetni; 
mert ha visszatérünk, orvosom guttapercha álarczba 
fekteti fejemet, hogy ez minden fájdalmas mozgástól 
megóvjon. Nem sokáig maradunk künn: ha időd en­
gedi, kérlek, térj vissza; oly jól esnék, ha beszélgethet­
nénk. «Midőn pedig Rónay tudtára adá, bogy az egész 
délután rend'-1kezesére áll, annak igen megörült. «Ab, 
akkor nekem szívességet téliéinél. Szerezz valahol szül- 
lüt: igen megkívántam.» Rónay sietett barátja kérését tel- 
jvsiteni, a Convent-Gardenben vett egy font szőllőt egy font 
sterlingen. Alig jutott a drága szőllővcl Kmetty szállására, 
midőn az orvossal ő is mogérkezék. Megnézte a szép 
szőllőliirtökct, de mintha elmúlt volna vágya. «A járás 
nehezemre esett,» monda, pihenni karszékébe dűlt és 
rágyújtott szivarra. Rónayt is megkínálta Néhány perez 
múlva határozottan folytaiét: «Tegyük föl az álarezot! 
kérlek, halálom, segíts öltönyömet levetni.» Rónay segí­
ted. de a beteg i- akart könnyíteni a baráti szolgala­
ton, kissé visszahajlott, e pillanatban e szóval: «Je aui* 
perdu!» Rónay karjaiba rogyott s a szivar kieseti szá­
jából. Az orvossal nyugágyra fek'etlék, Rónay hozza 
térdelt és kérdező, fáj-e valamije? «.Mindenem,» volt a 
válasz, de nehány perez múlva már a hasonló kér­
désre: «Sehol, sehol!» Aztán megdöbbentőleg elhalvá­
nyult, fájdalmasan barátjára tekintett, mélyen sóhajtod 
s ez volt utolsó sóhaja.

— Magyar utasok Józaef fóherozegnél. A szé­
kesfehérvári kereskedelmi akadémia Fiúméban időző 
tagjait nagy kitüntetés érte. József füherczeg Brelich 
tanácsos közbenjárása folytán megengedte nekik, hogy 
gyönyörű fiumei villáját megtekinthessék. Midőn a ke­
reskedelmi akadémia tanárai és tanulói fiumei barátjaik 
kíséretében tegnapelőtt délután 5 órakor a föberezeg 
villája elé megérkeztek, nagy meglepetés várta őket. A 
kapu elölt állott Gillenyi V. százados, es. k. kamarás, 
a íőherczeg hadsegéde és kijelenté, hogy József iőher- 
czeg személyesen óhajtja fogadni a székesfehérváriakat 
A bejelentés után a hadsegéd bemutatá a főherczegnek 
dr. Faludi Miksa igazgatót, kinek a íőherczeg barátsá­
gosan kezét nyujtá és azt monda a körben álló tára­
ságnak, hogy örömmel üdvözli házánál a székésfehér- 
vári kereskedelmi akadémiát : ő is fehérmegyei lóvén, 
nagy vonzódással viseltetik Székesfehérvár iránt és 
maga fogja a látogatókat kalauzolni. E rendkívüli kitün- 
lelúist Faludi igazgató köszönte meg a kirándulók ne­
vében, a kik a rövid beszéd végeztével lelkesen meg­
éljenezték a népszerű főlicrczegel. József íőherczeg 
ezután személyesen végigvezette gyönyörű kertjén a 
társaságot s megmagyarázott mindent. Végre e szavak­
kal vált el földiéitől : «Viszontlátásra a tűzoltó kiállí­
táson».

— Az árvíz. Egyre aggasztóbb hírek érkeznek hoz­
zánk az árvízveszély növekedéséről. A múlt napok sok 
esőzése nagyon inogdagaszlolta ismét a folyókat s a 
viharos időjárás felette megnehezíti a védelmi munká­
latokat. A folyók piszkos hullámai Utáni erővel vetőd­
nek a gátakhoz s a szélvész több helyen rést tört már 
a haboknak, úgy, hogy az árterületek némely pontja 
máris viz alatt van. Csongrádiról azt írják lapunknak, 
hogy a város népe ismét a létért küzd s élethalálra 
védekezik az árvíz ellen azon a ponton, a hol a mait 
évben az úgynevezett vajházi gáttöltés átszakadt s a 
halár egy része viz alá merült. Most is itt van a leg­
nagyobb veszedelem, minthogy több helyen szivárog a 
télen újonnan emelt gátlest, sőt már egy helyen era- 
berderéknyi vastagon ömlött a viz s a várost csak rö­
vid idő választotta el a nagyobb katasztrófától. A vé­
dekezés kivétetett a város kezéből s a társulat vezeti. 
Minden perezben el kell készülve lenni a katasztrófára, 
ügy látszik, hogy a társulat által felvett másfél millió 
forint, a viszbiztositási kölcsön, nem lesz képes az újabb 
csapást elhárítani. — A szegedi folyammérnökséghez 
érkezett jelentések szerint tegnap óta a Körös Oyo- 
mánál 13 cmtert apadt, máshol azonban nagymérv- 
ben áradt és pedig Boros-Jenőnél 2.90 métert, 
Kisjenönél 2.08 métert, Gyulánál 72, Remeténél 
28, Kunszentit!ártonnái 11 czentiméterl. A Szamos 
Szalma mái 9, a Maros Aradnál 22 cmtert áradt| 
ellenben a Bodrog Sárospataknál 6 czmtert apadt- 
A Tisza Aiármuros-Szigetnél 16, Tokajnál pedig 
3 czentiméterl apadt, lejebb azonban mindenütt 
áradt és pedig Szolnoknál 13, Szegednél 12, Já- 
sáros-Káménynál 10 ezentimétert. Szegednél a 
viz 7.56 méteren állott. A folyammérnükségliez sürgő* 
nyileg az a jelentés érkezett Török-Becséről hogy ott 
a 9(1. sz. átmetszés jobboldali vezértöltése két helyen 
átszakadt s a viz a nagyrétet, a mely 3—4 ezer hold- 
nyi lehet, elöntötte. Ennek következtében a viz Török- 
Becsénél tegnapról mára 12 czentiméterl apadt. Az 
elöntött terület Urbán István, Rohonczy Gedeon ós Bi- 
schitz János tulajdonát képezi. A szentmibálytelaki kör­
gát védelmét holnap fogják megkezdeni, de egyelőer
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cfnk a gyöngébbnek lát-zó pontokon. Az ujszegod- 
redre-házi ármenlesitö társulat védvonalának védelmét 
még nem kezd ék meg, a védelem vezetés, re kirendelt 
iiibiztos azonban állandóan Újszegeden tartózkodik és 
feiűzyel = védtöltésekro. 'lenus és a Béga szintén 
rohamosan áradnak. A T,unos tegnap óla 253 cm.-rtil 
:• emelkedett. A Bégn emelkedése 25- óra alatt 
i;i cm. A temesi alispán a fenyegetett részek lakossá­
gi-: kirendelte a gátak védelmére. Telbiaz temesvári 
polgármesler az éjjel kapta meg a távirati értesítést a 
v- - -éiy növekedéséről s rögtön megtette a kellő intéz- 
k= ' '. o a katasztrófa elhárítására.

- Izr. iaíoni tisztelet. A halottak emléket a do- 
pjnyid--ai izr. J-T.inlomi.an ápr. 23-án U órakor kez-

n 1 .-’ten, tiszt dot alkalmával magvar és a mu- 
11 t ali.almavul német szónoklattal iinnun-

lik m«;% 1
Kiveri gazd.zal.gl Intézeti tanulók. A kolozs- 

vi i tüntetések sznmoru következményt vontak masuk 
id •" ® dnvinsági intézet néhány tanulójára nézve. Mint 
; , ,z=.árról táviratozzék, a fialni tűmet,* közül néhfv 
nyal M"'"r,ak a gazdasági tanintézetből. Hogy kiket &A
a a arról még hallgat a hír.

A dlvatk:rá!y emlékiratéi. Worth, Fugen c=á-
« ám'- sz:-igája s a császárság idejének divatkirálva 
I >éz-ileb;. kiadm emlékiratait, melyekben való^os 
cy ryor -eggel beszel, e. hogy mi módon sziilemíelt 
i:"*P a va 8,1 ez ';«2V va .-y az a divat, azáltal l.ogv 
faniáziá.a úgyszólván ni,ja volt a császárné hiúság­
nak. b.riekes lesz könyviben az a rész is, „vív a k-i- 
nolin K-l-tkezésóvel foglalkozik. F.bben elmondja, ho«v 
a krinolmt aoban az i,tőben találta ki, mikor a császára- 
I du herczeg szülését várta é- k 1-u tormáinak i leine­
ne? dtorz lasa rendkívül bántó ta. így tehát a sokat 
? -nyoit krinohn egykor vigasztalója volt egy hiúságában 
bántott császárnénak.
- Rchonczy Gedeon óa az egyetemi ifjunág.

unczy Gedeon országgyűlési képviselőnek ma aján- 
!>tt levélben kézbesítették ama nyilatkozatot, melyet a 
k- • iselőház előcsarnokában előfordult ismert eset al- 
ka mából körülbelül 400 egyetemi hallgató aláírásával 
hozzáintéztek. A nyilatkozatot a lapok annak idején 
[; ,r közölték. Rolionczv n levél vétele után a nvilatko- 
zntot gróf Károlyi Istvánnak, a nemz-ti kaszinó igazgató- 
jónak küldötte meg. Az 0. K. kommentárja szerint “nem 
rí :rr ,a annak bírálatát akarta volna ez ügyben kikérni, 
h m m hogy elhárítsa m gáról a gyanút, mintha a nyi­
latkozat vét lét eltitkolni akarta volna.
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- Hajó a zátonyon. A dunagőzhajózási társaság 
.Merkur nevű hajó,a, mely Szi-geilről /.imonyig a sze­
ri;, lyszállitást közvetíti, tegnapelőtt délben nem érkezett 
meg Szege Ire. A hajó elmaradásának oka oz volt. hogy 
Adorjánnál, Zentán alul, a Merkur zátonyra kerüli. 
Tegnap reggel a Merkúr helyett a Wien teherhajó szál­
lította el Szegedről lefelé az utasokat. A zátonyra ke­
rtit Merkur utasait tegnap délután a Mária .unna 
6’emélyhajó vitte Szegedre.

— Borzasztó vihar dühöngött e hó G-átóI kezdve 
tárom napig a marylandi partokon. Ez alkalommal, 
r : t egy tegnapi keletű newyorki távirat jelenti, nem 
k- esebb mint ÍS hajó pusztult el és 27 ember veszett 
a teng-rbe.

- A megtért nihilista. Csomirovra vonatkozóing, 
kiről annak idején mi is megemlékeztünk, a Schien. 
£/0.-nak Pélervárról a következőket Írjuk: Nemrégiben 
s nihilisták tevékenységét rendkívül megzavarta az, hogy 
Csomirov, egyike a legkiválóbb nihilista vezéreknek, bé- 
hvt kötött a kormánynyal, mely alkalommal lonlos le-
I pl-z^eket is tett. Csomirov II. Sándor ez ár idejében 
r.asy szerepet játszott a nihilista mozgalmakban és 
több mei'énvletben, többek közt a ezár megölésében is 
r.--zt vett, de még sikerüli neki idejekorán külföldre 
m'-nekhlni. Hosszú ideig Svájczban és Parisban 
ti, a l,ol folytonos összeköttetésben maradt a 
réiuLstákkal. llelátván azonban a nihilista lörek- 
i-*ek reménytelenség5t , vagy talán más okból, 
e^y-zerre elhatározta, liogy a mozgalomtól visszalép. 
tbDól a czélból Parisban k .zzételt egy röpiratot a ni­
hilizmusról, mely bár névtelenül jelent meg, nagy fellii- 
n-3 keltett s az oro-z rendőrség maga jól tudta, hogy 
hitül ered. Ez a röpirat elárulta, hogy szerzője ismeri a 
viszonyokat s a főbb személyeket, valamint a szavak 
közt az is ki volt olvasható belőle, hogy a szerző bizo-

kuridmények közt bővebb leíeplezi-sekre is haj­
landó. Az orosz titkos rendőrség ügynökei üsszekülte- 
tciue léptek Csomirovval, a ki csakhamar megállapitotta 
teltételeit, melyek közt első volt a teljes büntetlen- 
se? rs az Oroszország területén való akadályta- 
*0‘‘ tartózkodás. Tolsztoj gróf belügyminiszter nem
II akart szóba állni vele, hanem azt köve- 
l'Ue, hogy Csomirov adja meg magát a kormánynak. 
Lkor aztán meg akarta indíttatni ellene a pert, el 
akhtu ítéltetni halálra, de megigéite, hogy büntetését 
SdberiuLa való depói táláéra lógja leszállítani és meg- 
tfige.lj hogy onnét kegyelmi kérvényt terjeszszen elő. 
Vioouro? ezeket a feltételeket nem akarta elfogadni s 
így már-már semmi se lett a dologból, mikor egyszerre 
Sándor ezur kő-belépett és teljes büntetlenséget, vala­
mint szabid hazatérést biztosított Csomirovnak. Csórni- 
ro? ál itólag teljes vallomást tett és sok fontos dolgot 
elárult. Ez idő szerint Odesszában él, a honnét szaba­
don utazhat* bárhova, kivéve Pétervárt. Vallomásai époly 
lonlosak, mint ezelőtt nyolez évvel (Joldenberg nihilista 
vall-jmásai voltak, a ki állítólag börtönében megölte 
teayid, valóban azonban gondtalanul él Amerikában.

— Robbanás egy templomban. Madridból távira- 
« zák nekünk mai kelettel: A vaienziai székesegyház 
- ?y oltárán ma egy lőporral megtöltött nagy petárda 

r- hLunt tel. A templom zsúfolásig meg volt telve. Az 
egyjegyűit tömeg közt borzasztó riadalom támadt: Sze- 
tencse a robbanás néhány ájuláson kívül —• úgy lát­
szik, — komolyabb balesetet nem idézett elő. A robba- 
|A- az oltárt teljesen elpusztította. A teilest még r.em 
sikerült kinyomozni.

Egy boldog Tattersall, meg egy boldogta­
lan Tattersall. A Tattersall nevét jól ismerik a vi­
lágon mindenütt, a hol nagyobb szabású lótenyésztéssel 
vagy lósporttal foglalkoznzk az emberek. így hívták 
ugyanis azt az angol úri embert, a ki a bookmaker- 
mtézményt megalapította s az ö nevéről nevezték el 
Uäobb a londoni lótőzsdét is, aminek a mintájára az 
egész világon vannak már Tattersallok. Könnyen érthető, 
Rogy a minden Tattersallok ez ős apja milliomossá és 
inelíékesen boldoggá is lett már itt a földön. Máskép 
áll azonban a dolog az unokájával, Richard Talíersallal,
8 kit egy gyönge órájában arra csábított a démon, 
j°gy hitestársává tegye Gipsy Lavrance-ot, a hires 
színésznőt. E lépése által Richard Tattersall ugyanis

esett oda, a honnan a nagyapja felkapaszkodott.
A millióknak fucscs és a boldogságnak nem kevésbbé.
A fiatal (!) házasok már el is váltak egymáslól s Lon­
donban most sokat beszélnek a két Tattersall nagyon 
különböző sorsáról.

— Fttzetjegyek érvényessége Fiume és Fuzlne
között. A m. kir. államvasutak igazgatósága a követ­
kezők közlésére kért f< 1 bennünket: Fiume s az ennek 
közelében fekvő állomások közt történő közlekedés meg­
könnyebbítése czéljából a Fiume és Buccari közt levő 
vonalrészre szóló 20 egyesjegyet tartalmazó lüzetjegyek 
érvényessége f. évi április 15-től kezdve Plate állomá­
si? kiterjesztetik s egyúttal megengedtetik, hogy ugyan­
iak ezen naptól kezdve a liume-bucnarii vonalrószre 
n2óló fiizetjegyekkel ellátott utasok a fiume-lici vonal- 
fészt 2., a liume-fuzinei vonalrészt pedig 3 szelvény 
kifejtése mellett használhassák. Ezen intézkedés által a 
*9nt elősorolt állomások között történő utazás még jó­
val olcsóbbá tétetett, mint a milyen az 1887-ik év vé-

volt s a nyári idény tartama alatt kiadásra került 
Menettérti jegyekkel történhetett. E füzetjegyek azt az 
Gőnyt nyújtják, hogy nem névre szólván, több személy 
6"al is használhatók, továbbá, hogy a jegyfüzettulajdo 
fsának nem kell a személy-pénztárhoz mennie, mert a 
J^yfüzet a lebélyegzés kötelességének nincsen alávetve, 
jianem belőle az* utazáshoz szükséges szelvények a 
•alauz által az utazás alatt egyszerűen kifetetnek. Meg-

j gyzpndő azonban, hogy a szóban forgó füzetjegyek 
csuk is az illető vonalrészcn belül lekvő állomások közt 
\n o utazásra jogosítanak és hvs--zabb utazás részben 
xi*' fe lezésére nem használhatók, minélfogva ilvféle 
visszaélések esetében az utas úgy tekintetik, mintha 
jegy nélkül tv aznék és elKno az üzletszabályzat 1Í-. §-a 
lesz al «almazandó.

A budai rof. egyház hívei között gaz építendő 
templom helyének kijelölése szakadásra adott okot A 
l ack két részre szakadtak, egyik a Fazekas-téren, a 
másik a Szent-lános-téren óhajtia felépíteni a templo-
mol. A Szent-János-lér snklial tágasabb, mint a Fazekas- 
tőr s ha a templom ide építtetnék, az a haszon is szár­
mazik a dologból, hogy a rendetlen Árok-ulczát a sza­
bályozás kedvéért eltávolítják. A hívek, kik ezt óhajtják, 
közelebb gyűlést tartanak s az egyházkerülethez ily 'ér­
lelőmben kérvényt intéznek.

~ Lóvasúti'kocsisok sztrájkja. A bécsi lóvasúti 
kocsisoknak már több ízben említőit mozgalma elvégre 
i-3 alkalmasint sztrájkra fog vezetni. A kocsisok mult 
éjjel^ I ízen két órakor men! ingd tartoltak, a melyen élénk 
megíi-szélés tárgyát képezte, hogy milv módon lehelne 
megoldani a köztük és a társaság közt fölmerült diffe- 
renvziá «al. A trumvny-társaság ugyanis, tapasztalván, 
hogy kocsisai fizetésükkel és munka-idejükkel elégedet­
lenek, ki lenéz kocsist elbocsájlott és ilyenformán akarla 
előjel venni a nagyobb mozgalomnak. A kocsisok azon­
ban — nappal cl lévén foglalva — éjfélkor összegyűl­
tek és hosszabb vita után abban állapodtak meg, hogy 
vagy í*;:fitó:;,.ik illő fölemelését, vagy pedig munkuide- 
jiiknek tizenkét órára való leszállítását fogják követelni 
az,igazgatóságtól. Út pontban iorrmilázoit követeléseiket 
küldöttség fogja átny: tani az igazgatóságnak. Az őt 
pontban a m uika-ir'ö és b r szabályozásán kivid benne 
van az is, hogy meeting m ad senkit se bocsássanak el 
közülük. A meeting küldöttjei ki fogják jelenteni, hogy 
az esetre, ha az igazgatóság követeléseiket egyáltalán
nem, vagy csak részben akarná tel e-iteni, husvél va­
sárnapján reggel az összes tramvay-kocsisok abban 
hagyják a munkát és kimondják a sztrájkot. — Fgy mai 
keletű bécsi távirat szeiint ina délben a kocsisok kül­
döttsége megjelent a közúti vaspályatársaság igazga'ó- 
ságánál és átnyújtotta a ko sisok követeléseit magába 
foglaló határozatot. Az igazgató szó nélkül átvette a 
határozatot, mire a küldöttség eltávozott. Közvetlen ez­
után igazgatósági ülés volt, melynek határozatáról még 
semmit sem tudni.

- Elfogott fohstogatók. A «Vizitáczió» nevű or­
szágos fosztogató szövetkezet tagjai közelebb Nagy- 
Kikindán szerepellek, ne estifos kudarczczrl. Fgy csa- 
p sva három utazó zsebtolvaj és losztugató került a 
csendörség kezére. Az esetről a következőket Írják : 
Nagy-Kikindáu e hú 14-én megtartott országos vásáron 
l’avlovics Luka, Menczer Márton. Schmie József és 
l'ozner Herman utazó zsebmetszök összebeszéltek, hogy 
Ácsai .láno« moholi illetőségű magyar embert, a kiről 
tudták, iiogv pén/e vart, meg lógják lopni. A következő 
tervei főztek ki : Pavlovics Luka, Menczer Mártont a 
kiszemelt áldozat után küldötte, oly utasítással, hogy 
mikor közel-be ér, dobja el a pénztárczáját s úgy ve­
gye fel, bogy Ácsai Junos észrevegye. Úgy is történt. 
Mikor Menczer nz (i leejtett üres pénzesfárczáját fel­
kapta, Aesai János is észrevette, mire őt Menczer hir­
telen karonlogla s f'éhehivta azzal, hogy mintán ő is 
látta a pénzestarczát, no szóljon senkinek, közösen 
megosztják a tartalmát. A szegény ember ráállolt, de 
alig fogtak az üres tárcza megvizsgálásához, olt termett 
-- a megbeszélt terv szerint — Pavlovics Luka, s azt 
kérdezte tülök, hogy nem találták-e meg az ő pénzlár- 
czáját: mire szinleg előbb a társát, Menczer Mártont, 
majd meg Ácsai Jánost motozta meg, s e művelete 
közben a megijedt ember zsebéből 14 forinttal telt 
pénztárczáját kivette. Alikor Menczer észrevette, hogy 
tár-a már elvégezte feladatát : egész önérzetesen kikelt 
a molozás és gyanúsítás ellen és szinleg elkezdte ütle­
gelni társát, mire az megszaladt, ü pedig utána rohant. 
A faképnél hagyott magyar csak ámult bámult! A 
pénzből azlán Schmie József és Pozner Herman 2 fo­
rint 50 krt egyenkint kaplak, a többin pedig a terv- 
végrehajtói osztoztak meg. Á három főteltcsl sikerült a 
csendőrségnek elfogni és a kir. tszéknok átadni. Pozner 
Herman azonban megugrott.

— A párisi fogadások felelőssége vendóg-elk 
iránt. A íraticzia szenátus tegnapelőtt tárgyalta a foga­
dósok felelősségéről szóló törvényjavaslatot, mely egy 
szakaszban a következőt tartalmazza: «Azok az uta­
sok, kik készpénzüket é= értékpapírjaikat át nem adják 
a fogadó irodájának, a fogadóban esetleg szenvedett 
megkárosításukért legfülel.b ezer franknyi kártérítést 
követelhetnek.» A kiállításra utazó magyarok jól teszik, 
ha emlékezetükbe vésik e törvényt.

— Öngyilkosságok a vidéken. Kézdi-Vásárhe- 
lyen Dálnoki Lázár László kir. közjegyző c hó 13-ikán 
karbolsavval megmérgezte magát és rövid idő alatt meg­
halt. Hogy mi vitt© az öngyilkosságra, azt senki sem 
tudja. — JV agy-Kanizsa közelében e hó 14-dikén egy 
10 évesnek látszó parasztleány kéretlenül a mozdony 
elé vetette magát és ráillesztette a nyakát a sínekre. A 
lokomotív kerekeinek egyetlen gördülése leszakította a 
fejét s haja belekeveredvén a kerekekben, a mozdony 
még jó darabig vonszolta magával a véres sint. A vona­
tot azonnal megállítottak s az esetről jelentést tettek a 
legközelebbi állomáson.

— Az őosényi rablógyilkosság. Röviden említet­
tük már.Miogy február 11-dikére virradó reggel Széki 
Örzse és Török Sára öesényi lakosokat saját házukban 
meggyilkolva találták. A külső jelek rögtön arra mulat­
tak, hogy a két, asszony rablógyilkosság áldozata. Az 
édesebb Széki Orzsét három súlyos fejszecsapás ölte 
meg: a fiatalabb Török Sárát öt késszurás. A szo­
bában a szekrények nyitva voltak és tartalmuk szerte­
szét hevert a padlón. Közelebbről megvizsgálván a hely­
színét, megtalálták a véres fejszét, melynek csapásai 
alatt Széki Örzse kiszenvedett. Az udvarban levő kút 
körül is vérnyomokat födüztek fel, a miből azt követ­
keztették, hogy a gyilkos ott megmosakodott. A szobá­
ban szétszórt holmikat is vér szennyezte. A szegszárdi 
törvényszék nem késett a vizsgálat megindításával s a 
cseudürség segítségével másnap már kézre kivitette a 
gyilkost. A keselyűs! csárdában egy szegény napszámos­
nak látszó ember feltűnően szórta a pénzt. A csendőrség, 
bizalmas oldalról jött figyelmeztetés alapján Borrévnél csak­
hamar letartóztatta e gyanús embert, a ki aztán a vizsgáló­
bíró előtt beismerte a gyilkosságot s bevallotta, hogy körül­
belül 80 frt pénzt és órtéknemüt rabolt. A!eg is talál­
ták nála majdnem az egész ö-szeget. A rablógyilkost 
Vas Jánosnak hívják. Ujhartyáni, pest megyei illetőségű 
29 éves napszámos és büntetlen előéletű. Azt mondja, 
hogy egy Török Éva nevű öesényi özvegyasszony bé­
relte fel a gyilkosságra 50 forintért. A gyilkos nagy kö­
rültekintéssel követte el véres tettét. Az istáló ajtaját 
kividről bereteszelte, úgy hogy a kocsis és a béres, a 
kik éjjel a kutyaugatására ki akarlak menni, kénytele­
nek voltak tétlenül maradni. Különben nem is sejtettek 
rosszat. Azt hitték, hogy valaki tréfából zárta be őket 
és ismét lefeküdtek. Csak másnap tudták meg, hogy 
a mit ők tréfának hittek, a legszámitóbb gonozság volt.

— A margitszigeti gyógyfürdő ápr. 21-én vasár­
nap nyílik meg a közönség használatára. A fürdő évad 
május 1-én kezdődik. A hajók óránként közlekednek.

= Öngyilkos leány. A ki minden törekvését egy 
czélban összpontosítja, előbb vagy utóbb eléri czélját. 
Propper Mari 22 éves cselédleány “minden áron meg 
akart halni. Két hét előtt marólúgot! ivott. Idejében 
segélyt nyújtottak neki és éleiben maradt. Pár nap 
előtt bocsátották el a Szent-János kórházból. I;e a ha­
lál, mely a kórágyon oly közel volt hozzá, nem rémi­
tette el. Ma délután látogatóba ment kedveséhez, a bu­
dai Propeller-szálloda portásához. Egyszerre roszullét 
fogja el és vért hány. A portás ijedten a mentőket 
hívja. Ezek megérkeznek, a mert az eset gyanús előt­
tük, lakmusz papirossal próbát tesznek a betegen. Ki­
tűnik, hogy a leány valami savmérget ivott. Ellenszert 
alkalmaznak, de már későn, mert a leány rövid halál­
tusa után karjaik közt meghalt. Az öngyilkosságról je­
lentést teltek a rendőrségnél s a holttestet a halottas 
házba szállították.
= Tolvaj kerestetik. Hasenbergcr Tivadar 

kovesmáros (lakik csömöri-ut G7.) jelentést telt a rend­
őrségnél, hogy tegnapelőtt éjjel ismeretlen tolvaj ellopta 
a lakásából ezüst remontoir óráját láaczostól és egy

üres bőrtáskájít. Schmid letter Teréz, a korcsmáros 
cselédje a következőképen mesélte el a lopás történe­
tét. A mondott éjjel 11 és 12 óra közt dühös kutya­
ugatás ébresztette iÖ|. álmából. Meg akarta tudni az 
ugatás okát, a szomszéd szobába lépett, a hol a korcs- 
máros gyermekei, egy tizenhárom éves leány és egy tiz 
éves fiú aludtak. Mikor az ajtón benyitott, a szoba 
ablaka előtt egy bekormozott képű férfialakot pillantott 
meg. A leány rákiáltott a férfira s mikor ez meg sem 
mozdult, oda rohant hozzá és megfogta a kezét. A 
zajra felébredi a szakácsnő is s az ismeretlen látva, 
Rogy a helyzet veszedelmessé alakul, egész erejével 
oldalba lökte a leányt, a ki már-már torkon is ragadta. 
Sehmidleiter Teréz a nagy ütés következtében végig 
terült a padlón, a tolvaj pedig, fölhasználva a kedvező 
alkuimat, a nyitott ablakon keresztül megugrott. Eddig 
a leány meséje. A rendőrség különösnek találja, hogy 
a nagy zaj, rnelylye] az állítólagos dulakodás járhatott, 
nem ébr sztette föl a szobában alvó gyermekeket s a 
házbeli' k sem hallottak belőle semmit. Nem is farija 
valószínűnek az egész történetet s nyomozását a sajá 
észlelései alapján indította meg.

HnsvóM fecniteml.L'lc és tojások Kertész Tódornál.
~ Lebslyepesését a bel- és kiiifíkli sorsjegyeknek 

legjobban eszközli, a betéti társaság, Dinijeid test­
vérek bank-üzlete, Budapest, lürdö-utcza 4. sz.

= Arcrteóncl»: kréla és olajban, bármely fénykép 
után, .kcumann Ignácz es. és kir. festő műtermében, 
Budapest, váczi-körat 7. sz.

— A szegény honvéd-özvegy számára ma 10 frt 
érkezeti szerkesztőségünkhöz N. N. jegy alad Zé"rábból 
A tegnap kimutatott 2G írt 50 krral együtt összes gyűj­
tésűnk 36 frt 60 kr.

U örpe emberfajok.
Az anthropologusok újabban, különös figyelmet fordí­

tanak azokra a néptörzsekre, melyeknek tagjai átlag 
nem közelitik meg az öt lábnyi magasságot. Az eKü 
törpe fajok, melyekkel a tudományosság megismerkedett, 
az Andamanok lakói voltak. S e népfaj is kiveszésnek 
indult, mióta a Nagy-Andaman-han megalapított fegyencz- 
úlep közéjük hurezolta a czivilizáczió minden bűnét és 
betegségét.

Man tanár az andaman férfiak középmagasságát 4 
láb 1UJ hüvelykre teszi, a nőkét 4 láb 7j hüvelykre. 
Flower \V. H. londoni tanár, a ki csontvázakon tett 
méréseket, e magasságot még kisebb arányúra teszi. Az 
andamánuk ép olyan gyapjas göndör hajúak, mint a négerek. 
Egyéb tulajdonságaik közösek e népfajjal, csakhogy nem 
egészén feketék, és a négerek duzzadt alsó ajkai és széles la­
posára lényegesen különbözik az andamánokától. Legdön­
tőbb bizonyítékát néger-rokonságuknak csontvázuk ^rela­
tiv arányai képezik. Koponyájuk formája a braohykefa- 
!°ké. Az érezmunkákhoz és a földmiveléshez épen 
semmit sem értenek és tisztán halakból, vadon termő 
gyümölcsökből és uövényfélékből táplálkoznak.

Mig az angolok meg nem szállták földjüket, békés, 
ártatlan életmódot folytattak, uczeánia sok szigetét lak­
ják négerfajok, különösen Uj-Guinea nagy részét, az 
Uj-Hebridákat. a Fidsi szigeteket stb. De ezek lényege­
sen különböznek az andamánoktól nagyobb termetük 
hosszú, keskeny koponyájuk és durvább vonásaik 
által.

Alikor a spanyolok a Filippinek gyarmatosításához 
fogtak, Luzon belsejében egy kis néptörzsre akadtak, 
mely nagyon hasonlított az andamánokhoz. E néptörzs­
nek a spanyolok Acgrot-s del Monte nevet adtak. 
Erkölcsi sajátságaikban is hasonlítottak az andamánok- 
hoz Híven betöltik a házassági fogadalmat és csak egy 
feleséget tartanak. Úgy látszik, hogy ez a kicsiny faj 
Formózától egész a Szunda szigetekig terjedt el a való­
színű, hogy öslakója volt a világ ezen részének. A Hi­
malaya alján is akadni még e faj maradványaira. Afri­
kában találni még bushmanokat, aztán, a Gabun fo­
lyó mentén egy népfajt, melyei Touchard oX-o-knak 
nevez és ugyanezen folyó északi lefolyása mentén a mbu- 
lukat. Ezek a fajok vagy kihaltak már, vagy közel van­
nak a kipusztuláshoz. A bushraanoknak van e rokon­
fajuk közt a leglaposabb orruk; homlokuk merőleges és 
koponyájuk mérsékelten dolichokefal. Bőrük sárga színe, 
széles előre álló pofacsontjuk és vékony metszésű sze­
meik a mongol fajra emlékeztetnek, kétségtelen, hogy 
ezek a legrégibbek Afrika jelenleg élő népei közül, noha 
ez idő szerint észak felé nem terjednek tovább a 
Ngami-lónál.

A leg figyelemre méltóbb törpék azonban kétségtelenül az 
akká-k, kiknek országa az északi szélesség harmadik és a 
keleti hosszúság 25-ik foka alatt fekszik. Dr. Schweinfurth 
Munza, Monbuttu királyának udvarán találkozott velük, 
de feljegyzései, melyeket a rajtuk eszközölt mérésekről 
tett, fájdalom elégtek. Az óta Emin pasa látta s le 
is irta őket, sőt egy férfi- és asszony-csontvázat el is 
küldött Európába. A női csontváz eléggé teljes volt és 
hiányzó hátgerincz-csigolyáit kipótolva, lehet mondani, 
hogy az akka-nö élő korában épen 4 láb magas lehe­
tett, a férfi pedig egy negyed hüvelykkel alacsonyabb. 
Emin pasa megmért egy férfit, a ki csak 3 láb V hü­
velyk, s egy női, a ki 3 láb 10 hüvelyk magas volt. 
Az akkáknak, a kiket Emin pasa látott, sürteszerü tö­
mött hajzatuk volt. Az akkák faja a legkisebb élő em­
beri faj; de kis termete daczára arányos növésű, nem 
túlságosan széles. Egyetlen lényeges különbség köz­
tük és a négerek közt a testi nagyságon kívül a kopo­
nya rövid és széles volta, mely különben sub-brachyke- 
fal-alaku és nem olyan kerek, mint az andamánoké. Az 
akka-fajt egy külön és sajátságos négertypusnak lehet 
venni, mely különbözik az ázsiai törpe fajoktól és a 
buslimanoktől.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Szigeti József a nemzeti színház veterán mű­

vésze. mint örömmel értesülünk teljesen felgyógyult sú­
lyos betegségéből, melynek válságai, sokszor aggasztot­
ták számos tisztelőit. A művész már fennjár, süt séls- 
kocsizásokat is tesz.

— Újházi Ede a nemzeti színház tagja a jövő hé­
ten Debreczenben fog vendégszerepelni. Kétszer lép fel 
először Constantin abbéban s azután Bölcs Náthánban.

— Blaha Lujza tegnap lépett fel másodszor Debre­
czenben. Ea alkalommal a Suhancz-ban játszotta aczira- 
szerepst zsúfolt báz előtt

— Az «ÚJ Romeoü-t, Sztojanovics Jenő és Steiger 
Lajos hallétjét, mely a m. kir. operaliázban a napokban 
oly nagy sikert aratott, a bécsi lapok budapesti tudó­
sítói is nagyon kedvezően fogadták és lapjaikban elis­
meréssel nyilatkoznak a két fiatal zeneszerző müvéről. 
Ezek után nagyon valószínű, hogy a ballet előadási jo­
gát a bécsi udvari opera igazgatósága is meg fogja 
szerezni
s — A német sslnházban Possart Ernő a müncheni 
udvari színház kitűnő tagja husvét vasárnapján kezdi 
meg vendégszereplését. A vendégművész, ki nem rég 
tért vissza amerikai kőrútjából, a Bluthochzeit czimü 
szomorujátékban mutatja be magát a budapesti közön­
ségnek.

— Hangverseny-kőrútra indul a külföldre Lő- 
rinczy Sándor nyolez énekesnőből és 2 énekesből álló 
magyar daltársulata. Lőrinczy daltársulata egy Ízben 
már megfordult a külföldön s akkor több nagy város­
ban aratott tetszést. A társulat első állomása Linz lesz, 
innen Gmundenbe, Szalzburgba, Münchenbe és Párisba 
utaznak.

— Der Wasall von Bzlgeth a czime egy olasz 
operának, melynek Smareglia a szerzője s a melyet, a 
bécsi opera előadásra elfogadott. A czime után ítélve a 
tárgya magyar lehet, mert úgy látszik valamelyik Szi­
geten játszik, csakhogy még mindig nyílt kérdés ma­
rad, hogy vájjon ki lehet az a szigelhi vazallus ?

— Monsieur ma femme czimmel uj darabot adnak 
a párisi Palais Royal színházban. Szerzője Barbatte. A 
vígjáték központja egy házaspár, a melynek eladó lánya 
van. A papucskormány alatt nyögő férj erélyes vöt 
akar, a feleség pedig olyan férjet szeretne a lányának, 
a ki felett az majd teljhatalommal uralkodhasson. A 
leány beleszeret egy fiatal emberbe, a ki felfogja a 
helyzetet s leendöbeli apósa előtt a fenegyereket a 
anyósa előtt pedig a jámbor báránykát játsza. Így meg­
kapja a leányt feleségül s boldog lesz. A darab nagy 
sikert aratott, mert alapeszméje igen egészséges, de a 
sajtó kifogásolja az eszme kidolgozását, a mely ügye­
sebb lehetett volna.

— Verdi Jubileuma. Genuából írják, hogy az ottani 
egyetem hallgatóinak kezdeményezésén* az olasz egye­
temeken diák bizottságok alakullak, melyek november 
17-dikén rendkívüli lény nyel akarják mrgiilni Verdi ze­
neszerződének 50 éves jubileumát.

— A aDebreozenl dalegylet» az Emke javára a 
nyár folyamán hangverseny-körutat fog rendezni. A 
hangverseny-körutazás tervezetét Kerekes Sámuel tanár, 
mint a «Debreizeni dalegylet» képviselője, már bemu­
tatta az Emke központi irodájában. A tervezetet az e 
hó 20-án tartandó igazgatósági gyűlésnek elfogadásra 
fogják ajánlani.

- - Szavalat! estélyt rendezett a znmbori színház­
ban a közelebbi napokban Temesváryné Farkas 
Irma, a vidéki színészet egyik előkelő művésznője, ki 
ismét visszatér a színpadra. ^ hol annyi sikert aratott. A 
műsor, melyet előadott, iger. vál'ozatos volt. Kiss Jó- 
zse töl kél költeményt szavalt, a «Jehova» és «Bab­
asszony» czimiieket, aztan Ábrányi Emiltől a oKol- 
duso-t, majd Vára ,y Antalnak a Kisfaludy-távsaságin.n 
felolvasott költeményét «Krisztus az alvilágban». Min i 
oly müvek, melyekben ilrár ni elemek uralkodnak s 
melyeket I'. Farkas Irma asszony hévvel érvénvesitett. 
Racine «Phaedrá»-jából is bemutatott több részletet, a 
közönség zajos tetszése mellett.
. — Ä8 aradi vértaauozebor — mint az Arad és 

\ idéke Írja — nem készül el a kitűzőit határidőre s 
igy ama terv, hogy a szobormű október hatodikam* 
negyvenedik évfordulóján leleplezhető legyen, minden 
valószínűség szerint meghiúsul. Zala György nem ké­
szült el le'ailaiával a szerződési határidői.n«k mcgíele- 
hdeg s jelesül a szoborművé! koronázó nagy Pannonia­
nlak, melyet a művész Huszár hátrahagyott terve he­
lyett ujb.il volt mintázandó, in ég agyagban sincsen ké 
szeri, holott már rég öntés alá kellett volna kerülnie. 
Zala az uiadi polgármesterhez Írott levelében azzal 
menti magát az elkésés miatt, hogy művészi hírneve 
megkövetelte, hogy előfordult nevezetesebb pályázatokon 
részt vegyen, a mi elvonta öt a vérlanu-szobortói, de a 
mit mikor szerződött, előre nem láthatott. Brüsszelbe is 
el k.dlett mennie művé zi reputáczióju érdekében, szó­
val oly körülmények jöttek közbe, melyek miatt nem 
hanyagságból maradt hátra a munkában.

— Újpesti színészet. Bokody Antal színtársulata 
már csak két előadást tart Ujpasten. Husvét vasárnap 
a «Czigány» s hétfőn bttcsuelőadásul Vidor Pál az 
«Ingyenélők» czimü népszínműve kerül színre.

— Vidéki színészet. Miklósy Gyula színtársulata 
e hó 17 dikéu végezte be Deésen előadásainak soroza­
tát, s innen 18-dikán Törd ára ment, hol a húsvéti ün 
nepek alatt nyitja meg a pár hétre terjedő színi idényt.

ÉsFOIiT.
— A bécsi lÓ Tersenyek. Versenykörükben élénk, 

és ezúttal a szokottnál még fokozottabb érdeklődéssel 
tekintenek u husvét hétfőjén eldülő bécsi Trial Stakes 
elé. E verseny tudvalevőleg az első nagy stylii verse­
nye az ide hároméveseknek és ez első klasszikus ver­
seny alakulása fontos támpontokat nyújt az osztrák 
Derby esélyeinek mérlegelésére, mi ezúttal nálunk nem­
csak a Nemzeti- és Hazafi-díj, de az augusztusi nagy 
Szent-István díjra való tekintettel is fontossággal bir. 
Fokozza az érdeklődést ezúttal az a körülmény is, hogy 
mig a tavalyi Trial Stakes-ben a Derby-mezőnyből csu­
pán Ugod és TegetholT, a kék szalagos nyerő istálló­
társa és pace csinálója vett részt, ezúttal — utolsó 
híreink szerint — kilátás van rá, hogy a Trial 
Slakesben egy féltuczatnál több komoly Derby- 
jelölt fog mezőnyt alakítani a Freudenauban. Jelen­
leg következők a Derby kedvenezek: Triumpf, 
mely a felső favorite, Leadingman, Galeotto, Willich, 
Bitorló és melleitől; még Kincsűr és IJrambátvám ré­
szesülnek figyelemben, sőt a múltkor éladott St. Gel- 
lértnek is javultak az esélyei. A Trial Stakes mezőny 
alakulását nagy mértékben befolyásolja majd, vajon 
Triumpf indul-e, mire nézve az értesülések eltérők. 
Egyelőre Leadingman a kedvencz, miután c Gun- 
nersberry mén jó formát mutat, és ismételten jó ga­
loppot csinált, úgy hogy a múlt évi Criterium nye­
rőjéhez ezúttal is vérmes reményeket fűznek. 
Értesülésünk szerint a Vadász- és Versenylap 
szerkesztőségéhez érkeztek már eddig is bejelen­
tések Totalisateur-fogadások közvetítésére, mi 
versenykedvelők szokatlan érdeklődéséről tesz ta­
núságot. Érdekesnek ígérkezik a hétfői Wasserthurm- 
Rennen, valamint a Woodmann-akadályverseny is, mely 
utóbbiban a 3000 frtoa díjért előreláthatólag kiválóbb 
akadályverseny lovainíból fog nagyobb mezőny ala­
kulni. Külön tudósítónk egyébiránt, ki üsmert nevű ki­
váló szakember, érdekesebb versenyekre a helyszínén 
tett tüzetes megfigyelései nyomán lapunkat alapos köz­
lésekkel fogja felkeresni, úgy hogy már holnapi lapunk 

hétfői versenyekre vonatkozólag közli az utolsó híre­
ket, valamint azoknak a lovaknak neveit is, melyek az 
egyes versenyekben a legtöbb nyerési esélylyel bírnak*

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJabb kőszállítási árlejtések. A tanács május 

6-án d. e. 10 órakor a Il-ik ügyosztályban 29062 db. 
trachyt járdaszegélykő és 4182 köbméter terméskő szál­
lítása iránt tartat árlejtést; ezenkívül ugyan-e napon a 
jobb- és balparti, bel- és kültelki utak fentarlásához az 
1889. 1890 és 1891. évekre szükséges 17050 köbméter 
zúzott trachyt kőanyag is beszereztetik. Ezt megelőzőleg 
ugyancsak a Il-ik ügyosztályban május 4-ikén a követ­
kező munkákra tartat* árlejtés: az I. kér. Ru­
das-fürdő előtti tér keleti oldalán levő társasko­
csi állomás aszfaltozása 455 frt költséggel a muzeum- 
körut nyugoti oldalán levő társaskocsi állomás aszfal­
tozása 050 frt költséggel, a Deák Ferencz-utczai bér­
kocsi állomás aszfaltozása Í170 frt költséggel, a Ná- 
dor-utezában a Báthory- és Széchenyi-utczák közt ki­
jelölt bérkocsi állomás aszfaltozása 2600 frt költséggel, 
ugyancsak a nádor-utezában a bérkocsi állomás aszfal­
tozása következtében szükséges kövezés! munkák 2853 
frt költséggel, a csepelrakparti bérkocsi állomás aszfal­
tozása 1040 írt költséggel, a Károly-köruti bérkocsi ál­
lomás aszfaltozása 2340 frt költséggel, a K&roly-kör- 
uton a Huszár-féle báz előtt levő bérkocsi állomás asz­
faltozása 910 frt költséggel.

EG YLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar JogászgytUés állandó bizottsága e hó 

16-án ülést tartott s elhatározta, hogy a legközelebbi 
jogászgyülés f. 6. október 3-án és a következő na­
pokon tartassák. Vélemények beérkeztek eddig a követ­
kezőktől : Beck Hugó (munkások kényszerű biztosítása), 
ifj. dr. Neumann Sándor, Weinek József (különbözeti 
ügyletek), Vargha Ferenez (nyilvánosság kérdése az elő­
vizsgálatban), Bozóky Alajos, Daempf Sándor (jogi ok­
tatás reformja), Kiss István, Nagy Ernő (a miniszternek 
rendelet megváltoztatási joga), Ökröss Bálint, Trux Hugó 
(társas- 4s egyes bíróságok hatásköre). A kitűzött ma­
gánjogi kérdésre (a tulajdonszerzés kellékéül ingóknál 
az átadás megkivántassék-e ?) vélemény nem érkezvén 
be, a bizottság elhatározta, hogy felhívja véleményezésre 
Zsögöd Benő kolozsvári egyetemi tanárt. Katona Mór 
győri jogakadómiai tanárt, Hollerung Alfréd kir. táb­
lai birót és Lányi Bertalan rimaszombati kir. törvény- 
széki bírót.

—■ A magyar mérnök- és épltészegylet szakosz­
tályainak ülései a jövő héten kővetkező sorrendben tar­
tatnak meg: April 24-én szerdán esti 5$ órakor az ut-, 
vasút- és hídépítési szakosztály terminológiai bizottsá­
gának ülése ; ápril 25-ón csütörtökön este 6 órakor 
vízépítési szakosztály, a melynek ülésén a végleges 
vízmű viznyerési módjára vonatkozó vitát folytatják; 
ápril 26-án este 7 órakor a gépészeti és bányászati 
szakosztályok együttes ülése, a melyen bemutatják 
Korda Dezső dolgozatát «Az összetett hengerek szilárd­
ságáról» ; ápril 27-én szombaton este 6 órakor egyete­
mes szakülés Siebreich Károly felolvasásával.

— A nemzeti múzeum egyes tárai az elmúlt már- 
czius havában sok becses és ritka tárgygyal gyarapod-

,A.Z á8Vi«nytórt Semsey Andor gazdagitot a 19 drb 
ritkáhb ásvimynyal. Az állattár ajándék utján egy észak- 
európai vízi szalonkái oz, 76 fa, dél-afiikai rovarhoz és 
6 drb nagyon ritka púkhoz jutott, mig vétel utján 40 
táj kolibrit i-s csere utján 1 észdkeurópai ludat szerzett.

V-i , th<?J!,kU,8 kör,szervezö biz.oitsága május hó 
2-án délután 4 órakor a kegyestanitórend főgimnázium 
dísztermében ulest tar!.

— A k"daP®atl oltáregylet húsvéti kiállítása hol-
nYlllk mc8 a kegyesrendiiek épületében. A 

kiállítás 3 napig marad nyitva.
— A. mae$rar vörös kereszt-egylet Budapest VI.

II. kér. fiókegylete apn! 22-én d. e. 10 órakora
lé V eS V1 ' k°r* kor hel5'ls<Sgében tartja meg közgyö-

TOBVENYSZÉOI csarnok.
Mas Dossiers czimü könvvérl, mint már el- 

mon t ík, Numa • '.illy íra: czia képviselő isméi az e=- 
kiult-zék elé került hamm áolottár-ával: a könyv ki­
adójával é-i kft munkatársával. A girondéi esküdtszék, 
mint nekünk mai kelettel Parisból táviratozzák, Numa 
Gilh.t /lat hónapi fogságra és 10(H) frank pénzbün- 
tbtivre, havmet három havi Jcgságra es luuO frank 
pénzbüntetésre, Uiiracot két havi tagságra és 200 
frank pénzbüntetésre, Pe.ront két heti fogságra és
uon,/rrank,pé"Z,lünlel6sre Az elítéltek közösen
8000 frank»)! kártérítést kő;elesek fizetni Raynal ,ak és 
•iOüÜ-et \ illetlenek : kötelesek lovsbbá megtéríteni az. 
ltelet lo hírlapban való közzétételének költségeit. Ezen­
kívül a «Mes Dossiers» czimü könyv még meglevő pél­
dányai megsemmisítendők.
- UtitéU kritikus. A Belfast News Lotter szín- 

házi kritikusát Moore hírlapin,t az esküdtszék 200 
Jor.t Sterling pénzbírságra Ítélte, mert egy Bentley 
nevű színésznőről, a ki Rómeó és Júliába i Júliát ját­
szotta, azt irta, hogy néhány évvel öregebb annál a 
színésznőnél, a ki az édesanyját, Capu et grófnőt ábrá­
zolta. A kritikus udvariatlan éleslátásának drágán adta 
meg az árát. °

-Örökös kerestetik. . iroppaui járásbíróság 
k*,zzé teszi hogy ez év febr. 21-én llulwa Katalin, a 
ki hathremban lakott, végrendelet hátrahagyása nélkül 
meghaU. *\z elhunytnak egyedüli törvényes örökös fia 
llulwa Tamás, a kinek tartózkodási helye jelenleg isme­
retlen, és a kiről csak azt tudják, hogy lS72-ben mint 
asztaios S.-A.-Ujhetyen tartózkodott. A járásbíróság most 
llulwa tamást jelen'kezesre szóilja föl.

— Megszökött rablógyilkosok. Gyilkosság bűntet­
tével vádolt Gaoniay Márton és Kiczur András, továbbá 
rablás bűntettével vádolt Gáspár Mihály vizsgálati fog 
lyok e napokban a los mozi kir. járásbíróság fogházából 
legynnczruh ban megszöktek. A bíróság mind a hármat 
országosan körözteti.

— A 42,000 forintos sikkasztás. Kökán János 
ugye nemsokára végtárgyalási a kerül. A vizsgálat befe­
jezését részben Rókán Jánosáénak a biztosítási vénre 
hajtást elrendelő végzés ellen bejelentett fülebbezése 
részben pedig az késleltette, hogy Kukán egyik rokoná­
nak Miskolczon fölvett vallomásáról szóló jegyzőkönyvet 
mindeddig nem küldték be. Rókán tudvalevőig beis­
merő és többeket kompromittáló vallomást tett. °A vég 
tárgyalásra számos tanú lesz beidézve.

A halott váltói. Nagy'váltóhamisítás! Ininper fog­
lalkoztatja már hónap óta a budapesti törvénvszéket. 
Polónyi Géza ügyvéd, orsz. képviselő, mint már említet­
tük, panaszt lelt, azt adván elő, hogy üzv. Vásonkeüy 
lmrénó szül. Éberling Amáliát lö.öUU frt erejéig perel­
ték be egy Vásonkeüy Imre aláírásával ellátott váltó 
alapján. Kétségtelen dolog, hogy a váltó hamis, azért 
kéri a bűnvádi vizsgálat megindítását. A vádhatóság 
indítványára elrendelték a vizsgálatot, a váltót kiadták 
az Írásszakértőknek, a kik azt véleményükben hamis­
nak mondottak. Haupt vizsgálóbíró eddig számos tanút 
hallgatott ki, a tettes személye azonban még most is 
ismeretlen.

Párls, ápr. 19. A girondéi esküdtszék Gillyt hat hó­
napi fogságra és 1000 frank pénzbüntetésre, Savinet há­
rom hónapi fogságra és 1000 frank pénzbüntetésre, 
Chiracot két hónapi fogságra és 200 frank pénzbünle- 
tésre, Peyront két heti fogságra és 100 frank pénzbün­
tetésre Ítélte. Az elitéltek közösen 8000 franknyi kárté­
rítést kötelesek fizetni Raynalnak és 4000-et Villetenek : 
kötelesek továbbá megtéríteni az ítélet 15 hírlapban 
való közzétételének költségeit. Ezenkívül a «Mes dos­
siers» czimü könyv még meglevő példányai megsemmi­
sítendők.

GYÁSZROVAT.
Sóváry János köz- és váltóügyvéd ápr. 15-én Nagy- 

Kávolyban elhunyt.

Rónay Já-czint temetése.
Az Egyetértés tudósítójának távirata.

Possony, ápr. 19.
Még reggeli 8 óra sem volt s a palota bejáratánál 

már tömegesen állt a bebocsáttatásra váró közönség. 
Díszbe öltözött portás tartotta fen a rendet az udvar 
főkapujánál, csak a halottas terem kiterjedésének meg­
felelő csoportokatj bocsátva be, a kivonuló csopor­
tok után.

Déli tizenegy órakor az egész utcza tömve volt. 
Ember-ember hátán állt és várakozott példás türelem­
mel, daczára a rendkívül kellemetlen szeles időnek, 
mely napestig változatlanul komor maradt.

Időközben a Toldy-kör a következő gyászjelentést 
adta ki: «A pozsonyi Toldy-kör mély fájdalommal je­
lenti, hogy halhatatlan emlékű alapitó tagja, nagy méltó­
ságú és főtisztelendő dr. Rónay Jáczint János ur, val. 
belső titkos tanácsos, skodári ez. püspök, pozsonyi 
nagyprépost stb. stb. f. é. április hó 17-én reggeli 5 és 
fél órakor, hosszas szenvedés ős a halotti szentség 
ájtatos felvétele után, élete 75-dik évében, jobb létre 
szenderült.»

Féltizenketlőkor érkezett meg a szentmártoni ben- 
ezések küldöttsége. A szerzet nem mulaszthatta el. 
hogy magát képviseltesse annak a férfiúnak ravatalánál, 
ki egykor a szerzetnek szintén tagja volt, s a ki 
«Naplótöredékei»-nek kéziratát e szerzetre bízta. A 
benezések távozása után egymást érték a küldöttségek.

Legelsőnek jött az elhunyt szülővárosának, Székes- 
fehérvár sz. k. városnak gyászkövetsége Havranek pol­
gármester vezetése alatt, ki a szülőváros nevében ko­
szorút tett a koporsóra. A koszorú nagy vörös selyem 
szalagján e fölirat áll: «Nagy fiának, Rónay Jáczintnak 
Székesfehérvár sz. kir. város közönsége*.

Nőkai Kovács Sebestyén Endre, az elhunyt püspök 
egykori legjobb barátja és Budapesten tartózkodása 
alatt háziorvosa — özvegyétől is érkezett a déli órák­
ban egy gazdag koszorú fehér selyemszalaggal.

Személyesen fejezte ki részvétét a gyászoló család 
előtt Esterházy István főispán, kinek távozását a po­
zsonyi magyar közművelődési egyesület küldöttsége kö­
vette, élén Pálffy István gróf elnökkel, tagjai között Ri- 
mély apátkanonokkal, Klempa alispánnal, Neiszidle 
orsz. képviselővel stb. A pozsonyi nőegylet nevében gró 
Esterházy Istvánné, a főispán neje és dr. Tauschemé 
tettek koszorút a ravatalra. Koszorút hozott a pozsonyi 
jogászifjuság társaskörének háromtagú küldöttsége is. K 
testületek mindenikót hatékonyan támogatta, segélyezte 
életében ajlángoló szivü hazafi. A magyar tudományos 
akadémia koszorúját Urtvay dr.-ral Pór Antal kanonok 
helyezte el a ravatal jobb oldalán.

Délutáni két órakor a közönség visszavonult s a ko­
porsót Rónay Domonkos és dr. Pávay egészégügyi ta­
nácsos jelenlétében lezárták.

Fél háromkor újra megnépesült a püspöki palota kör­
nyéke. Lassankint, nagy nehezen tudták felállítani a 
kordont. A sokaság legnagyobb része a mellékutczákba 
szorult.

Négy óra tájban az eső ia megeredt, nagy, Wdeg
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cseppekben, de a tömeg nem mozdult. A zuhogó zá­
porban kitartott mindvégig, bezárta a menet megindu­
lását a akkor hozzá csatlakozott.

Az egyházi szertartást báró Horeczky kanonok vé­
gezte nagy segédlettel, az egyházi, világi és katonai 
méltóságok, a pntronátusi, káptalani, állami hivatalok, 
a városi és megyei tisztikar, szerzntrendek, a Toldy- 
kör s más egyesületek, tanintézetek, össz sen hatvan­
hét testület jelenlétében, üti voltak Frigyes löhcrvzeg 
Catty hadtestparancsnok is I,túlsó pillanatban érkezett 
meg lseidből Valeria királykisasszuiiy óriási babér­
ág fehér jáczint koszorúja széles cremszimi selyem sza­
lagján uHálás tanítványától — Mária Valeria» fel­
irattal. Bécsbül [ifidig más koszom hármas szalaggal 
Festetich és Kornis Mária grófnők s l'erem zy Idától. A 
liatfo*atu gyaszhinté. elült a veteránok egylete és a pap­
ság, utána a család, ezután a gyászkisérel közel harmincz 
ezer ember s mintegy hetven korai vonult at a város fü* 
utczáin a Szent-Antlvús temelöha. A menet másfél órát 
tartott, nagypéntek lévén, harangszó nélkül. Horei zky 
magyar imája közben az érdemjelek szertartásos felmu- 
jatása mellett bocsátották le az érczkoporsót a sír­
boltba, hol nővére Julia nyugszik s hol sötét márvány- 
oszlopon a megboldogult püspök tollából o fülirat 
olvasható : Isten nem hagyott el berniünket soha, c«ak 
elválasztott, hogy újra s mindenkorra egyesüljünk.

Mária Valériának lseidbe utazásakor Rónnyhoz inté­
zett, nyolez oldalra terjedő levele magyarul van irvaj 
Egyik-másik lapnak az a közlése tehát, hogy a lóvé 
végén német nyelven volna Írva e két szó: «hálás ta­
nítványa,» határozottan valótlan s alkalmasint tévedés­
ből származott. A királykisasszony kizárólag magyarul 
levelezett Rónay püspökkel, annyival örömeslebb, mert 
tanárát ismerte s tudta, hogy erre Rónay püspök büszke 
volt. Rónay soha életében egyetlen egy levelet sem ka­
pott Valéria főherczcgnötöl, mily németül lett volna 
írva, sőt még csak olyant sem, melynek sorai között 
vagy végén — egyetlen német mondat lenne.

A közönség köréből.
A meggyőződés hatalma.

A nagy közünséjmek világos bizonyítékokkal szolgálunk 
arra, hogy a Warner-Safe-Cure az egyedüli hatásos 
gyógyszer vese-, máj- és húgyszervi, valamint több 
hasonló bajnál, mely csuz, kiiszvény, vízkör, gyo­
morbaj siti. alakban jelenthez.k.

Az emberek legnagyobb vés :o eme betegségek egyikében 
vagy másikában szenved.

Minden családban, hol a esaládtngok egészségét megtud­
ják becsülni a Warner-Snt'e-Cure állandóan kéznél tar­
tott gyógyszer.

Orvosok is, lm minden más szer siker nélkül maradt, 
bizalommal fordulnak a Warner-Safe-Cure használatához.

Sok ezer ember gyógyult már mega Warner Safc-Curo 
által és gyógyul ist kereshet benne bárki i<

Különben minden kétséget eloszlatnak a következőkben 
felsorolt bizonyítványok és hálairatok :

BéCs, IV.. Freihaus.
A Warner-Safe-Cure úgy családoitban. mint sok más 

ismeri családban kitűnő siserrel alkalmaztatott. Krről kész 
vagyok bárkinek személyes fee! világosii ássál is szolgálni.

bibi Rezső.
Pserry, Schlau m. Csehország. 

Kötelességemnek tartom, hálámat nyilvánosan közhírré 
tenni, hogy a Warner-Safe-Cure engem gyomor-, vese- és 
májba jómból teljesen kigyógyilotl. pedig már 1 éven át a 
legborzasztóbb kínokat szegvedlem, és egész, időn át ágy­
béli fekvő beteg voltam. Kezelő drvosaim tehetetlenek vol­
tak, nem segíthettek rajtam. Frasck János, vendéglős.

I’uks.
Örömmel értesítem n Warner-Safe-Cure kitűnő hatásáról 

e gyógyszertől a koszvény és görcs elmúlik.
Bene S. ispán- 

Cztuzon.
A Warncr-Safe-Cure-val kezeltem egy Brighl-féle vese- 

bajban szenvedő betegemet és kitűnő eredmény’ értem el.
___________I)r. Kire/. Gyula

Kr.ilovitz, Csehorsz.
A Warner-Safe-Curc-vnl rendkívüli eredményt ériem e'.

Seil Lápot, cs. kir. jegyző.
Krakó.

A Warner-Safe-Cure t hólyagbajomnál jó eredménynyel 
alkalmazom. Czaranszky St uiiszló,

cs. k. főlőrvény.sz.sk. segédhivatalok igazgatója.

Königsberg, Eger/m. Csehország. 
Kötelességemnek tartom a Warner-Safe-Curet minden 

szenvedőnek legmelegebben ajánlani; bárki teljes bizalom­
mal alkalmazhatja ezen gyógyszert. Sok ideig szenvedtem 
inájdaganatban. epeké,ben. étvágytalanságban ; jobb oldalam 
és hátnru szintén fájt, ugyannyira. hogy az élet már-már 
kin volt rám nézve.

Miután minden szer és fürdőkúra sikertelen maradt, töb­
bek tanácsára a Warner-Sale-Cuie-I használtam és hála 
Istennek ! ezen gyógyszer megmentett.

Braudl-né divatúrusnő

Bi-c-s, VII. Myrlhengasse fi. sz. 
lgazságszerüen bizony it lialom. hogy a Warner-Safe-Cure 

nálam igen sikeresnek bizonyult, mikor már minden más 
szer haszontalan volt. Elicliar János.

A Warner-Safe-Cure nálam igen sikeresen alkalmaz.lalik.
Baross László, lelkész.
Pilgram, Csehország.

A Warner-Safe-Cure ö éves gyomorbajomból teljesen ki- 
gyógyitolt. Národny Barusku, háztulajdonosnö.

Belgrad.
Alu'irotI bárkinek legmelegebben ajánlhatom a Warnev- 

Sate-Cnre-t mint vértiszlitó szert, valamint fejfájás-és szív­
dobogás ellen, miután ezen gyógyszer engem fenti bajokból 
teljesen kigyógyitott. Klijevic Katicza.
A Warner-Safe-Cure kapható az ismertebb gyógy­
szertárakban, főraktár : Salvator-gyógy szer tár Po­

zsonyban.

Épen most jelent meg
az 1889. VI. t.-cz. a véderőről

és az annak végrehajtására vonatkozó utasítás.
Első rósz.

A közös hadsereg s hadi tengerészet 
és a honvédség kiegészítése.

Hivatalos /.itatás. Xaun S-talrél alak. tti/>

Ára 1 Irt 10 kr., tiéraentes megküldéssel 1 fii 25 kr.
Kaphaló a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társaság­

nál Budapesten, Kccikeméti-utc.za ti. sz.

A
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____  „.Tempelforrás“ V-----
A roblcsi savanynvis a legnépszerűbb és legkereset­

tebb savanyuvizek egyike, és mint gyógysser tapasztalat 
szerint felülinulbalallan hatású emésztési zavarok, étvágy- 
hiány, gyomor- és bélhurut eseteiben, az ivarszervek hű- 
rutainál. a máj-, lép- és epe-hólyag bajainál, aranyérnél, 
túlságos hájképződésnél és sápkórnál. Azonkívül a legkelle­
mesebb ízű ital, a váltóláaaa vidéken a legjobb óvszer e 
betegség ellen. 9979

Főrolttár:
[hoffihanm József.néi
I Budapest, Akndémln«uteza.

A hivatalos lap április 19-iki számából
A hadsereg köréből. A király hünenburgi Neu. 

itiayer József őrnagynak a tettleges állományba áthe­
lyezését, Stawarskl Julián őrnagynak egy év tartamára 
leendő szabadságolását, — Follenius Hermann őrnagy­
nak nyngalmaztaiását, -- Kahelik Veoeze! őrnagynak 
egy év tartamára leendő szabadságolását, Bloche György 
őrnagynak szabadságolását — és Prandstelter-Teimer 
Rudolf őrnagynak nyugalmnzlutását elrendelte ; továbbá 
Weixler Károly őrnagynak nyugalomba helyezését 
és Schmid Józse! őrnagynak nyngalmaztaiását elrendelte 
és mindkettőnek a czimzetes alezredesi jellegei díjmen­
tesen adományozta; Heyda Ferencz századost az első 
diszlestőrsógben testőrré és lovas századossá kinevezte: 
Georgievics Sándor és Pauli Ignácz századosoknak a 
ezimz. őrnagyi, — Gaiszhauer Berthold nyug. főhad­
nagynak a ezimz. századosi jelleget díjmentesen ado­
mányozta : továbbá dr. Kessler Viktor törzsorvosnak 
nyugdíjaztatása alkalmából a főtörzsorvosi jelleget dij- 
mentesen ad imányozfa: dr. Sapara János törzsorvosnak 
nyugdijaztatásál saját kertére elrendelte: azután a cs. 
és kir. közös hadsereg tettleges állományában főorvo­
sokká kinevezte a következő egyéves önkénteseket és 
segóilorvosokal, 11. ni.: dr. Menkes Múrvzot, dr. A belesz 
Bélát, dr. Rrief Gyulát, dr. Gramatyka Bélát és dr. 
Scholez Gyulát; továbbá: Vierll Ede főszámtanácsosnak 
nyugdíjaztatását elrendelte és a Ferencz József-rend 
lovrgkoresztjét adományozta: lovag Escherich Gusztáv 
katonai számtanácsosnak nyugdíjaztatását elrendelte; 
Weeber Ede főbiztosnak nyugdíjaztatását elrendelte s 
neki ez alkalomból a kormánytanácsosi czimet és jelle­
get díjmentesen és különös kegyelemből adományozia ; 
végre az alább nevezett 1. oszt. katonai számtiszteknek 
a katonai számtanácsosi czimet és jelleget nyug lijuzta- 
tásiik alkalmából díjmentesen adományozta, úgymint : 
Miknschkowilz Gotlharnak, Mnyerlechner Károlynak, 
Meiszl Móricznak, Blatt Vaiásnak, Soltissek Józsefnek, 
W’ucskovics Istvánnak és Kari Antalnak.

Kinevezés. A m. kir. igazsftgügyminiszter a vezetése 
alatti minisztériumhoz fogalmazóvá dr. Küttel Sámuel 
ottani segéd fogalmazót, — segédfogalmazóvá pedig dr. 
Lévay József ugyanottani fogalmazó gyakornokot; —
a budapesti kir. Ítélőtáblához fogalmazóvá Vnikó Pál 
ottani segéilfogalmazól és segédlogalmazóvá Kossovics 
László, a dr. Vaisz-félo alapból segélyezett és n buda­
pesti kir. ítélőtáblához beosztott joggyakornokot; — 
jegyzőkké : a miskolezi kir. törvényszékhez Józsa István 
ottani törvényszéki, a szegzárdi kir. törvényszékhez dr. 
Ilodóssy Géza kunhalasi, a nyíregyházi kir. törvény­
székhez Mráz János nyíregyházi, a kaposvári kir. tör­
vényszékhez dr. Wiplinger Ödön esztergomi, a szolnoki 
kir. törvényszékhez dr. Haraszti Emil abádszalóki, a 
kézdivásárhelyi kir. törvényszékhez Körtvélyfáy József 
szeghalmi kir. járásbirósági, a nagyváradi kir. törvény­
székhez dr. Pap Sándor kalocsai, a gyulafehérvári kir. 
törvényszékhez Kiss Márton ottani kir. törvényszéki al­
jegyzőket ; — aljegyzőkké pedig: a budapesti kir. ke­
reskedelmi és váltó-törvényszékhez Jamniczky Gyula 
ottani joggyakornokot, a váczi kir. járásbírósághoz dr. 
Janicsek József a Vaisz-féle alapból segélyezett s a 
budapesti kir. törvényszékhez beosztott joggyakornokot,

békés-gyulai, a balassa-gvarmati kir. törvényszékhez 
Szerény! Béla oltani, a nyitvai kir. törvényszékhez Ké- 
ler Gyula kassai kir. törvényszéki, a nagyszebeni kir. 
törvényszékhez Czámpa Gusztáv szászsebes! kir. járás­
birósági, a trencséni kir. törvényszékhez dr. Schlesinger 
Dávid ottani és a győri kir. törvényszékhez Jaszoly Mi­
hály ugyanottani kir. törvényszéki joggyakornokokat: -- 
a telekkönyvi betétszerkesztési munkálatoknál alkal­
mazva levő Pellionis Béla, Rozgonyi Aurél és Czibula 
János segédlclekkönyvvezetőket az 1880. évi XXIX. 
lörvényezikk értelmében bírósági székhelyhez nem kö- 
lötl telekkönyvvezetők és segédtelekkönyvvezetők tiszti 
állományába telekkönyvvezetőkké: — telekkönyvveze-
tövé a tapolezni kir. járásbirúeáglioz Szila Elek alsú- 
lendvai »ir. járásbirósági segédtelekkönyvvezetől; segéd- 
telekkönyvvezetőkké pedig : a német-újvári kir. járás­
bírósághoz Heller József szombathelyi, a fiumei kir. 
törvényszékhez Segola Antal oltani kir. törvényszéki, a 
sátoralja-ujhclyi kir. törvényszékhez Markovics Mihály 
nagy-mihályi kir. járásbirósági és a karczagi kir. járás- 
bírósághoz Szkicsák Lipót szolnoki kir. törvényszéki Ír­
nokokat ; - irodatisztekké ; a budapesti kir. törvény­
székhez Mii hóra y Rezső ottani és a pestvidéki kir. tör­
vényszékhez JancBovils István ugyanottani írnokokat; 
írnokokká pedig: a tordai kir. törvényszékhez Salamon 
Ferencz ottani, a fehértemplomi kir. törvényszékhez 
Weitz Károly ugyanottani, a szelistyei kir. járásbirúság- 
hoz András János nagyszebeni, a temesvári kir. tör­
vényszékhez Bogma Béla ottani, a szászrégeni kir. já­
rásbírósághoz Baló Lajos deési kir. törvényszéki, a 
kézdivásárhelyi kir. törvényszékhez Bokor Lajos ko­
vásznál, végül a miskolezi kir. járásbírósághoz Gallay 
Nándor szent-gotthárdi kir. járásbirósági dijnokokat ne­
vezte ki. — A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter Keleszár Lajos bánffy-hnnyadi állami elemi felső 
nép- és polgári iskolai ígazgató-tanitót jelen állásában 
végleg megerősítette.

Királyi adomány. A király a budapesti szegé­
nyek és szükülküdők segélyezésére négyezerütszáz fo­
rintnyi összeget magánpénztárából adományozott.

Névváltoztatás. Maxi Károly tiirjei illetőségű 
szepetki lakos vezetéknevének «Magyam-ra, Rolni. Vil­
mos alsó-Iendvai illetőségű iigyanollani lakos Arnold és 
Jakab kiskorú fiai vezetéknevének «Keinény»-re, Grün- 
hat Móricz bellui illetőségű bécsi lakos vezetéknevének 
«Turnai» ra, Kunig Imre budapesti illetőségű ugyan­
itteni lakos vezetéknevének «Kiräly»-ra, Löffler Sá­
muel nyíregyházi illetőségű budapesti lakos vezetékne­
vének «Kemény»-re, Ehrlich Illés szolnoki illetőségű 
budape-li lakos Judit, Béla, Ilona és Árpád nevű kis­
korú gyermekei vezetéknevének «Aradi»-ra kért átvál­
tása belügyminiszteri rendelettel megengedtetek.

TÁVIRATOK.
Béos, ápr. 19. A középiskolai tanárok gyűlését a ki­

rály háromszoros éltetésével ma berekesztették. A leg­
közelebbi gyűlést szintén Bécaben fogják megtartani.

Béos, ápr. 19. A katholikusok gyűlésének progvammja 
immár végképen meg van állapítva. Es pedig April 
29-én lesz az alakuló gyűlés : 80-án értekezik az öl 
szakosztály, melyek a társadalmi, iskolai, tudományos, 
egyesületi és sajtóügyi kérdéseket készítik elő a tanács­
kozásra, május 1-én lesz az első és 2-án a második 
teljes gyűlés. A zárülés után a résztvevők bucsu lako- 
mát tartanak.

Trieszt, ápr. 19. (Az Jügyetértés távirata.) A Lloyd- 
társaság arzenáljában ma a munkások majdnem teljes 
számban megjelentek és ismét dolgoztak. A strike e 
szerint véget ért.

Lemberg, ápr. 19. (az Egyetértés távirata.) A rend­
őrség ezidüszerinl valami nyomda után szimatol, mely 
szocziálista és nihilista könyvek nyomásával foglalkozik. 
Kél láda ilyen könyvel állítólag már el is küldtek 
Oroszországba. Az eset itt nagy feltűnést kelt.

Prága, ápr. 19. (Az Egyetértés távirata.) Taafle 
miniszterelnök ma délelőtt Philippovics hadtestparancs­
nokot, a hatóságokat, Lobkovilz György főlartományi 
marsallt, Zeithammer képviselőt és Kaudert polgármes- 
terhelyetlfist fogadta. Holnap este indul vissza Béc-sbe.

Berlin, ápr. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Szamodról szóló fehér könyvnek érdekes kiegészítő 
részét képezi a kanczellúrnak 1889. április 4-dikón 
kelt s a Hamburgisches Correspondent-ben közzétett 
az összes konzulokhoz intézett rendelete, melyhez 
a német hadihajók parancsnokai számára a módo­
sított utasítások vannak mellékelve, mihez tartás 
végett arra az esetre, ha közbelépésüket a konzu­
lok igénybe venni kívánják. A parancsnokok uta- 
sittatnak, hogy ők is vizsgálják meg az igénybe 
vételt politikai és jogossági szempontból, ha az illető 
német császári konzul az igénybevételt a külügy­
minisztériumtól kapott meghagyással vagy utasítás­
sal igazolni nem tudja. Ha ez a feltétel hiányik, 
akkor a parancsnok a közbelépésre, ha ez szüksé­

gesnek van tartva, mindaddig megtagadhatja, mig 
felsőbb helyről utasilást nem kap. Ezzel még akar­
juk akadályozni a szarnoni eset ismétlését, a mely­
ben tudvalevőleg a felsőbb utasítás nélkül való 
közbelépés sok emberéletet követelt áldozatul s Vi­
szályt támasztott oly hatalmak közt, melyek barát­
ságos viszonyban állottnkjegymással. A közbelépésért 
ezután is a császári képviselő felelős, mert tudnia 
kell, hogy a német hadihajók jelenléte nem jogo­
sítja fel másra, mint arra, hogy csakis népjogilag 
indokolt igényeket támnszszon barátságos kormá­
nyokhoz Inrtozók irányában.

Berlin, ápr. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A sajtó nagy része szemére veti Catar- 
giunak, hogy az erődítések kérdésében gyanús két­
értelműségei tanúsított. A Schlesische Zeitung pé- 
tervári jelentése szerint a nihilizmus működése ér­
zékeny kárt szenvedett az által, hogy Csomirov egy 
nihilista vezér, kinek az orosz kormány megkegyel­
mezvén, megengedte, hogy Oroszországba vissza­
térítésén, fontos leleplezéseket tett a nihilisták ter­
veiről.

Berlin, Apr. 19. (Az Egyefértés távirata.) 
Bismarck herczeg Berlinben marad s megvárja Um­
berto király és Crispi miniszterelnök megérkezését.

Róma, ápr. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
OoiT. A berlini érsekség felállításáról, vatikáni kö­
rök szerint egyelőre szó se lehet. Az ügyet ugyan 
komolyan fontolóra vették, mert a berlini érsekség 
felállítása épen úgy érdekében volna az egyháznak, 
mint a porosz kormánynak, de azért az érsekség 
létesítése még korán sincs végleg elhatározva. Az a 
hir, hogy a berlini érsek egyúttal pápai nunezius 
is lehetne, teljesen alaptalan, mert el se képzelhető, 
hogy egy porosz egyházfejedelmet, n ki kormányá­
nak alattvalója, oly nemzetközi állásra, mint a ber­
lini mmeziatura, meghívjanak.

Milánó, ápr. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Baldiszera tábornok, masszauai főparancsnok ellenzi, 
hogy az olasz kormány Afrikában uj akcziót kezd­
jen. Véleményét a hadügyminiszter is osztja.

Brüsszel, ápr. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Morphy anarchista, a kinél a Boulanger-pür alkal­
mából házkutatást tartottak, ide érkezett s tegnap 
több óráig Boulangernél volt.

Paris, April 19. (Az Egyetértés távirata.) Ab­
ban az esetben, ha az orosz hajóraj a kiállítás tar­
tama alatt megjelenik Charbourgban, nagyszerű és 
lelkes fogadtatásban fog részesülni.

Paris, ápr. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Crispi a képviselőház uj ülésszakában, itteni 
meggyőződés szerint ajánlani fogja, hogy Masszauaht 
teljesen ejtsék el, vagy pedig szálljak meg Asmarát. 
Minthogy a parlament az elsőt nem meri megtenni, 
Crispi vagy kifejezetten vagy hallgatagon engedélyt 
kap Asmara megszállására.

Bukarest, ápr. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
A Romania Libera szerint a kormány körében 
máris veszélyes és általános természetű difleren- 
cziák merültek fel.

Belgrád, ápr. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az nrnauták ismét betörtek szerb földre, 
és egy falsai polgárt, Movljevies (iavrilt agyonlöt- 
trl;. A minisztertanács legközelebb tanácskozni fog, 
mikép lehelne e rabló és gyilkos támadásokat meg­
gátolni, s a tűrhetetlen állapotoknak véget, vetni. 
Fates pénzügyminiszter és Popnvics kereskedelmi 
miniszter legközelebb bizottságot alakítanak, mely­
nek feladata lesz egy alakítandó földhitelbank ter­
vezetét kidolgozni.

Belgrad, ápr. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Sándor király vasárnap reggel a reg-n- 
seh, Tanssamnics belügyminiszter és Miloszavlyevics 
kultuszminiszter kíséretében Sabaesba utazik. Hen- 
gelmüller osztrák-magyar követ holnap Ünnepélyes 
audienczián nyújtja át uj megbízó levelét a regen- 
seknek.

Konstantinápoly, úpril 19. (Az. Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Milán királyt Szmirnuban fényesen 
fogadták. A király Ahmed Seller pa-a kíséretében ki­
rándulást telt, s megtekintette a város környékét.

Péter vár, ápr. 18. (Az Egyetértés távirata,) 
Pol. Corr. Rosenbach szárnysegéd," Turkesztán fö- 
kormúnyzója parancsot kapott a ezárt ól, hogy men­
jen Bokharúba. s adja át a kháiinak a fehér-sas- 
rend gvéinántus keresztjét és a czár sajátkezű 
levelét.

Granicza-Szczakova, April 19. (Az Egyet, 
értés távirata.) A (»raniczába elfogott Dvorniczki 
Tádé a kit Pjútokovba szállítottak, osztrák alatt­
való ; egyetemi hallgató volt Kvakóban, a hol azzal 
foglalkozott, hogy nihilisztikus tartalmú könyveket 
küldözgetett Oroszországba Sok nihilista iratot fog 
laltak le nála. Az ügy felderítésére Varsóból több 
rendőri közeget küldtek ki Galicziúba és Svájczba. 
Az orosz kormány legközelebb újjászervezi és egy­
úttal megszapovitja a csendőrséget.

Pétervár, ápr. 19. A Dünazeitung szerint a rigai és 
revali evangélikus várod konzisztoriumoka*. és az öseli 
konzieztoriumot Arensburgban fel fogják oszlatni.

A Boulanger-ügy
Pária, April 19. (Az Egyetértés távirata.) A Fi- 

garo írja, hogy Saussier tábornok még egyszer meg 
fog jelenni a törvényszék előtt, hogy felvilágosítá­
sokkal szolgáljon azokra a tárgyalásokra Vonatko­
zólag. melyek Carnotnak elnökké választatását meg­
előzték.

Páris. ápr. 19. Az állatni törvényszék vizs­
gálóbizottsága ma Combon madridi nagykövetet 
hallgatta ki viszonyáról Boulangerhez, mialatt Tu- 
niszban lakott. Holnap Ferron tábornok kerül ki­
hallgatásra, ki utódja volt Boulangernek a hadügy- 
miniszterségben és felvilágosításokat fog szolgáltatni 
a Callarel-féle pörről és a titkos alapokról. Logerot 
tábornokot valószín illeg szerdára fogják beidézni. A 
«Temps» szerint a belga kormány Boulangert ki 
szándékszik utasítani az ország területéről.

Brüsszel, ápr. 19. A párisi hírlapok ama je­
lentésével szemben, hogy Boulanger kiutasítása már 
legközelebbre várható, hiteles kutforrás alapján köz­
ük, hogy Francziaország részéről ez irányban még 
nem érkezett felszólítás. Bourée franczia követ, 
Chiimty külügyminiszterrel tegnap értekezvén, utalt 
ugyan azon rósz benyomásra, melyet Boulanger 
brüsszeü üzelmei Francziaországban előidéznek, 
inindazáltal ez értekezés nem bírt hivatalos jelleg­
gel és nem volt Parisból érkezett utasítások ki­
folyása.

KÖZGAZDASÁG.
Dais, ápr. 19. A deés-zilahi vasat építési munká­

latait a kedvezőtlen időjárás akadályozza. A vall ilnt 
érdekében sok idegen tartózkodik Deésen. Báró fíáufly 
Zoltán főispán mint a szamosvölgyi vasúttársa ság elnöke 
e hó 17-én Budapestre utazott, hogy nz. uj vasul tár­
gyában szükséges intézkem-xeket meglehesse.

Sóoo. ápr. 19. (Az Khmerért és tudó-dó útiak táv­
irata.) BrtéktÖZBde. A . •forgalom lanyim irányzat 
mellett' folyt le. Jegyezte» rák hitelre-, vény 298.0/, 
majd 299, Lünderbauk C- . —2-ÍU.7ű-ig.

Béos, ápril 19. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A pénzügyminiszter több bankház kérdésére ki­
jelentette, hogy le nem bélyegezhető külföldi sorsjegyen 
egy harmadik számlájára letétképen át nem vehetők s 
igy azokra előleg nem adható.

Róma, ápr. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A vámbevételek emelkedése, valamint egyéb jelek a 
gazdaság terén jogossá teszik azt a következtetést, hogy 
a gazdasági krízis Olaszországban sziinőbe 1 van s a 
viszonyok javulni kezdenek. Bizonyítja ezt nz a körül 
móny is, hogy a selyem, olaj és egyéb kiviteli ezikkek 
exportja tetemesen emelkedett.

Paris, ápr. 19. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Pénzügyi körökben azt hiszik, hogy a 
kiállítás megnyitási hetében a bankkamatlábat fél 
százalékkal leszállítják.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Báofl bodrogmegyel helyi érdekű vasutak.

Zentárúl irják lapunlmék : Néhány hónapja csak hogy 
az építési fővállnlat n hács-hodroglimegyei h. é. vasutak 
építéséhez hozzáfogott és da>-zára a mostoha időjárás­
nak —- a mennyiben n hosszú tél után hetek óta esős 
idők járnak — a munka szépen halad előre; úgy hogy 
az alépítmény már teljesen bevégzetlnek mondható. Hor­
gosnál már a felépítményhez fogtak, rakják már a talp­
fákat és sitteket és ha az időjárás jobbra lóriiul, a régen 
óhajtott lokomotív még május havában füdyent nekünk. 
Ámítás lenne azt állítani, hogy a jelzett időre a vonal 
már megnyitható leszen, mert az első fütty alatt anyag- 
bordó vonatot értünk, de remélhető, hogy a határidő 
betartásával a bács-bodroghmegyei li. é. vasul 108 
kilometer hosszban a forgalomnak még ez év november 
havában átadható lesz. Városunk e 108 kilometer hosszú 
vasútnak góczponlja lesz; kiindulva Szabadkára — 
0- Becsén végződik, nálunk Zenién elágazik Ó-Kanizsa- 
Ilurgos-Szeged felé, és igy jogosan remélhetjük, hogy 
e vasúiba helyezett reményeink valósulni is fognak, de 
annál inkább, ha 0 vasul folytatása a tervbe veit ő-be- 
cse-ujvidéki vasútvonal is kiépül.

* Vasúti konferenozia Konstantinápolyban 
Konstantinápolyból írják: A vasúti konlerenczia tagjai, 
a kik április 7-én ideérkeztek, 19-án befejezték itteni 
működésüket s 14-én elutaztak. A kontérenczián több­
féle tarifa-engedő.ényl határozlak el, a főtárgyat azon­
ban Konstantinápolynak a nyugattal való expresz össze­
köttetés kérdése képezte. Abban állapodtak meg, hogy 
májustól kezdve hetenkint két expresz-vonat fog közle­
kedni hálókocsikkal; Konstantinápolyba a vonat hétfőn 
és csütörtökön d. u. 1 óra 50 perczkor érkezik, onnan 
pedig szerdán és szombaton 7 óra 20 perczkor este 
indul. Május végén majd megfontolják, hogy nem lesz-e 
c.zélszetübb az indulást esti 10 órára tenni. Minden ex­
presz-vonat egyelőre két kocsiból fog állni 40 üléssel s 
igy helenkint 80 ülés fog rendelkezésre állni. Ha ennyi 
kevésnek mutatkoznék, akkor hetenkint három expresz- 
vonatot indítanak.

* A Panama-csatornntársulat ügyeiről mit sem 
hallani és a franczia lapok felszólalnak, hogy a liqui- 
dateur állal megindított tárgyalások eredménye hozás- 
sék nyilvánosságra, mert a helyzet napról-napra rosz- 
szabbodik. New-Yorkhól pl. (a hol azonban pesszimista 
felfogást tanúsítanak, könnyen érthető okoknál fogva) 
azt írják, hogy a csatornánál alkalmazott négerek közt 
nagy nyomor uralkodik és az emberek a munkák fel 
függesztése óla annyit szenvedtek, hogy az angol kon­
zul indíttatva érezte magát az emberek közt kenyeret 
osztogatni.

£ Nyug-otnómet-osztrák-magyar kötelék. Május 
hó 1-vel e kötelek díjszabásainak 3. füzetéhez a 2. 
pótlék a 4. füzethez a 6. pótlék és a G. füzethez a 4. 
pótlék lép érvénybe. A 3. füzeihez megjelent 2. pótlék 
árfolyamkülönbözeti táblázatot tartalmaz, azon pótdijak­
ról, melyek egyelőre a díjtételekhez hozzászámitandúk 
és ez évi június hó 1-től kezdve fognak beszedetni. A 
4. füzethez tartozó G. pótlék értelmében ugyanezen idő­
ponttól kezdve az 1. áruosztály díjtételei az összes bu­
dapesti pályaudvarok, valamint Kőbánya között egy­
részt és Braunschweig állomás között másrészt, helyes­
bítést czéljából 100 klgkint 0.30 Markkal emeltetnek. 
Az említett díjszabási pótlékok egyes példányai a részes 
vasutigazgatóságoknál beszerezhetők.

IPARÜGYEK.
— Elvi határozat Sparűgyekben. A földmivelés-, 

ipar- és kereskedelemügyi miniszter újabban a követ­
kező elvi határozatot hozta: Bucsulc alkalmával, 
a mennyiben e búcsúkon helybeli kereskedők is sátor­
ban vagy szabadban árusítani szoktak, az idegen 
helyről jövő viaszgyertya-árusok is szabadon árusíthat­
ják áruikat.

— Segély az Ipariskoláknak. A fűldmivejés-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter utasította Pestrne- 
gye alispánját, hogy a megyei ipariskolai alapból az 
1888—9. tanévben segély képen 150 irtot az alberlfalvi, 
200 frtot az abonyi, 250 irtot a kalocsai, 200 irtot a 
kiskőrösi és 100 frtot a Váczi mester-inas-iskolák szá­
mára utalványozzon ki.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
Bzékoofehérvárl tüzoltószer-klállitáe. Az or­

szágos iparegyesület különösen is felhívja a hazai ipa­
rosok figyelmét az ez évi székesfehérvári tüzoltószer- 
kiállitásra, mely mint szakkiállítás, egyike lesz a legna­
gyobb hazai enemii kiállításoknak.

E kiállítás főleg azért fontos ipa.osainkra nézve, mert 
a kormány nemrég arra kötelezte az összes hazai köz­
ségeket, hogy magukat a legszükségesebb tűzoltó sze­
rekkel lássák el s e kiállítás a legjobb alkalom lesz a 
beszerzések megfelelő eszközlésére, illetőleg a hazai 
ezégek megismertetésére éx tartós összeköttetések meg­
teremtésére. Az baregyesület figyelmezteti tehát iparo­
sainkat, hogy az augusztus 20—22-ig a székesfehérvári 
tüzollógyülés alkalmából rendezendő kiállításra ez év 
május hó végéig lehet bejelenteni s a tárgya­
kat legkésőbb július végéig a helyszínére szállítani. 
Kiállításra elfogadtatnak : fecskendők, vizmiieszközök, 
villanyos jelző készülékek, jelző lámpák, világositó ké­
szülékek, jelző küllők, létrák, kötelek, övék, minden 
fajú mentő és óvó készülékek, vizhordú kocsik és edé­
nyek, személy és szerszállitó kocsik, fékezők, sisakok 
és sapkák, balták, zárkapcsok, érczjelvények, egyenruha 
szövetek és kész egyenruhák, tömlők, gummi tárgyak, 
vászon ponyvák, paszományok és zsinórok, tűzálló anya­
gok, szóval minden oly készítmények — akár egyes 
darabokban vagy gyűjteményben — melyek nemcsak 
közvetlen a tűzoltó használatára állanak, hanem általá­
ban a tűzoltó eszmével és működéssel közvetve is ösz- 
szefüggésben vannak. — A kiállítási tárgyukért térdijat 
nem Ítéli fizetni, a vasutak pedig jelentékeny szállítási 
kedvezményeket adnak s igy minden termelőre nézve 
meg van könnyítve a részvétel. A kiállítás rendező bi­
zottsága Székesfehérvárott minden kérdezősködésre kész­
séggel szolgál válaszsZal s a részvételre vonatkozó 
egyéb föltételeket is kívánatra bárkinek beküldi. 
A kiállítás szabályzatából megemlítjük itt még 
a következő fontosabb pontuzatokat: 1. A kiál­
lítás helyisége tágas, száraz födött épületben lesz, 
(hol az 1879-diki általános orszgos kiállítás alkalmával 
az egész fémipar osztály elfért), melynek falai és oszlo­
pai is igénybe vehetők. 2. Az épület a vasúti állomás 
közvetlen szomszédságában lévén, az átszállítás a tár­
gyakban semmi kárt nem fog okozni. A be- és kiszál­
lítást a rendező-bizottság saját megbízottai által telje- 
aitteti, s az ezzel járó csekély költséget a kiállító meg­
téríteni köteles, szabadságába állván minden kiállítónak 
ezt saját vagy külön megbízottja által is teljesittetni. 
A megérkezett tárgyak jegyzékbe foglallalnak és ezen 
jegyzék szolgál a bizottság igazolásául. A visszaszállítás 
ugyanígy történik 3. A tárgyal; elhelyezését a bizottság 
határozza meg. azonban a netáni ízlésesebb elhelyezést, 
díszítést a kiállító tetszése szerint végezheti, valamint 
öbben összeállva, gyűjteményes csoportot alkothatnak. 
4. A tárgyak tűzkár elleni biztosítását a bizottság dij’a- 
lunul eszközli. 5. A kiállított tárgyak eladását a bizolt- 
s.g díjtalanul közvetíti, mivégből a szükséges bővebb 
lelvilágositás a bizottsággal közlendő. G. Az ide es 
visszaxz dlitási költségeken felül természetesen a becso­
magolás! cs feladási költségeket szinten a kiállító tarto­
zik viselni, mely költség az esetleges Leszállítási költség­

gel figyelemben előlegezés hiányában utánvételileg 
delik be. 7. A kiállítandó tárgyaknak kitt-en iö ér'*k« 
erejéia azoknak n kiállítási helyiségben való léMéti.,^ 
ta.tuma alatt u bizottság lel- löxxéget vállal. 8. A ki ,,|j. 
leiidó tárgyak készítői a rneyeji tt részr haji illan «za. 
éitö bírálat eredményéhez képest m glelelú irasi-pii 
kitüntetésben részesitletnek. E végből a kiállító je! 
lenlkezése által előre kötelező bele- gyez sét nyíl- 
vánitja, hogy kiállított tárgya szakértő bírálat 6,
próba alá boe.*ájla«sék és az ekként netán felme- 
riilt kárért a bizottság nem szavatol. Egyébiránt 
jogában áll a kiá litönak a próbánál részt venni s ne 
táni károsodását elhárítani. 9. A kiállításra bejckntett 
tárgyaknak legkésőbb 1889. július hó \ égéig már Sz*. 
kesfehérvárott kell lenni, mert a később érkezők vagy 
épen nem, vagy csak már a helyhez képest — eseti™ 
rosszabb — helyen fognának ellielyeztetni. 10. A kiáll* 
lás valószínűleg 1889. augusztus hó 18-án fog megnyit, 
tatni és tart augusztus 25-ig, mely idő után a 2-lk pont 
szerint a tárgyak visszaküldetnek, szabadságában áll — sa. 
ját érdekében —a kiállítónak a becsomaeolást és feladást 
annál is inkább önmagának vagy külön megbízottjának vé­
gezni, meri a feladás utáni esetleges kárért a rendezö-bizott- 
ság nem Szavatol. 11. A tárgyak hiánytalan visszaszól, 
gúltatására nézve a bizottság részére a feladó vevény 
szolgál igazolványul. 12. A bejelentések vagy bármely 
ez ügyben kíván’ tudakozódások a kiállítási reudező- 
Lizottság czimére Székesfehérvárra intézendő. — Végül 
föl akarjuk említeni, hogy a székesfehérvári tüzoltögyü- 
lés az országos iparegyesület előterjesztése alapján lóg. 
lalkozni fog a hazai tüzoltószergyártás pártotá~ 
sánule fontos kérdésével is és igy iparosainkra nézve 
kétszeres kötelesség, hogy minél tömegesebben és mi­
nőségileg is kiváló módon vegyenek részt a rájuk nézve 
nagytontosságu kiállításon.
= A párisi kiállítás sorsjáték». Rendkívül érde­

kes és hálás tervet dolgoztak ki az élelmes frunceiák 
a párisi kiállítás sorsjátékának rendezésére, mely méltó, 
hogy mintaszerüsége és jövedelmezőségénél fogva is 
másutt is utánzásra találjon. Kiadatott 1.2uú,00u 
darab htiszonötfrankos sorsjegy-kötvény, melynek jöve­
delme, összesen harmincz millió frank a kiállítás 
költségeinek fedezésére szolgál. Minden sorsjegy kötvény­
hez 25 darab kiállítási belépti-jegy van mellékelve, 
melyet a tulajdonos vagy maga használhat föl, Vagy el­
adhat. Ezzel tehát n:aga a sorsjegy költsége m;gtér01. 
De minden sorsjegy tulajdonosnak megmarad a joga a 
sorsolás nyereményeiben való részesülésére. A kifi'.ll'.ii 
alatt hat húzás lesz s a sorsjegy még 76 évig érvény­
ben marad s a ki nem húzott sorsjegyek az évenkin: 
rendezendő sorsolásokban, melyeknek nyereményei 
100—6u0,000 frank között váltakoznak, részt vesznek. 
Mi sem természetesebb, mint hogy ily kedvezd föltéte­
lek mellett valóságos kapkodás támadt a «Credit tou­
pier» által kiadott sorsjegyek után. A sorsjegyek kiadá­
sának terminusa e hó 15-ére volt kitűzve s e hó 14-én este 
már seregestül jelentkeztek a résztvevők, kik párnákat, 
székeket hozva magukkal, az egész éjét a «Crédit 
Fonciére» palotája előtt töltötték, hogy elsők legyenek 
a jelentkezők között. Tizenötödikén reggel 9 órakor a 
várakozók száma már meghaladta a 10,000-et, s óriási 
tolongás és harcz keletkezett a beboceáttatáaért Éi 
miután e sorsjátéknak nem az a czélja, hogy egyes tő- 
zsérek üzérkedése tárgyává tétessék, természetes, hogy 
az egyenkint jelentkezők igényei mind ki lettek elé­
gítve. A sorsjegyek árai azóta tetemesen emelkedtek s 
már az első nap a kibocsújlás el volt kapkodva. 11a 
nem is nagy méretekben, de kisebb arányban e terve­
zet más kiállítások alkalmával is érvényesít-sre számít­
hat 3 a sorsjáték szerencsés ideája talán jó időre ej 
fogja temetni a kiá.litási deficziteket.

= Az uazó kiállítások, illetőleg a hajóbazárok 
eszméje Németországban is kezd hódítani. Legutóbb 
Németországban egy társaság egy oly gőzhajót építtet, 
mely nagyságára nézve felül fogja múlni az eddig lé­
tező hajókat, mert e hajón a kiállításra szükséges he­
lyiségeken kívül még egy szálló, étkezőterem, kávéház 
és ezukrászda is lesz. Ezen az óriási hajón, mely ma­
gában véve is érdekes látnivalónak ígérkezik, Németor­
szág művészi és ipari termékeit mutatják be a világnak, 
minthogy e hajó a világ 80 legnagyobb kikötő­
jében fog rövidebb-ho8szabb ideig horgonyozni. 
Eddig vagy 300 kiállító jelentkezett, kik jelentékeny 
összeget írtak alá a terv kivitelére, de ennek biztosítá­
sára legalább is 800 kiállító jelentkezése szükséges s 
csak azután kezdhető meg a tervezet pénzügyi alapjá­
nak előteremtése s a gőzhajó építése. Ez utóbbira ntóve 
a tervezet már kész. A hajót természetesen Németor­
szágban akarják építeni és részeit az illető szakban a 
legkiválóbb gyárosok szállítanák. Több uj technikái jr* 
vitás is érvényesítendő lesz az óriási hajón. Ez idő sze­
rint a legnagyobb használható hajó a «City of Ne»- 
York» gyorsgözhajó, 6G0 angol láb hosszú, 63 láb 
széles és 44 láb magas, a kiállítási hajó, mely «Vil­
mos császár» nevet viselne, 570 láb hosszú, 70 láb 
széles és 45 láb magas, 12,000 tonna köbtartalom­
mal s gépezete 12,500 lóerejü lenne. A hajó középső 
részében lesz a nyolez teremből álló Kiállítási 
helyiség, 4—4 egymás felett. Minden egyes kiállítás- 
terem a terv szerint 4J méter magas, 20 méter hos«zu 
s 16 méter széles, félmagasságban 3 méter széles fo­
lyóséval. A hajó hosszában levő részen 3 és 4 m. szé­
les és 4 m. mély hálórekeszek lesznek. A hajó hátsó 
részében helyezik el a gépeket és a kazánokat, mig a 
hajó előrésze és a főfedélzet az utazók és a legénység 
részére marad. A kiállításnál alkalmazottak száma 200 
hivatalnokból és 100 fiatal hölgyből fog állani, 
az utóbbiak fogják kezelni a buffet-t, a ruhatárakul, 
pénztárakat. Azonfelül még marad hely 100 első ág 
200 másodosztályú utas részére, kik az utazást a föld 
körül részben mulatságból, részben tanulmányozás czél­
jából a hajóval együtt teszik meg. Az élelmezés z« -1- 
látús végett a hajón siilöJe, vágóhely és mosóhely lesz. 
Egészségiig) i tekintetekből egy főorvost, két segcd.rv-st, 
egy gyógyszerészt és gyógyszerész-segédet visz magával 
a hajú, a melyen vasárnap és ünnepnapokon istentisz­
teletet is tartanak. A hajó a kereskedelem czéljaiaak 
elősegítésén kívül a mulatságra és üdülésre is fog szol­
gálni. A felső hajú fedélzetén sétatért rendeznek be 
a hol kis pavilonokban frissítőket árulnak, mig két 
németországi zenekar délutánonként hangversenyt 
fog adni váltakozva Schlag és fia villamos or­
gonájával s más egyéb hangszerrel. Két Krupp- 
revoiverágyu is lesz a fedélzeten azzal a békés czél- 
zattal, hogy tisztelgő lövésekre használtassanak föl. A 
hajó külön rendőrséget és törvényszéket iajvisz magá­
val. Külön kiállítási lap szerkesztéséről és nyomtatásá­
ról is gondoskodni fognak. A kiállítási hajó építés nek 
és berendezésének költségét 4j millió márkára iranv 2 
ták él i és hat hétig Hamburgban fog állomásom s 
aztán kezdi meg kél évre tervezett körútját. — Íme ez 
a nagyszerű hajó tervezete. De hogy — még a iban az 
esetben is, ha a részleteiben merész terv m -gvalósulra 
— ezek közül mi lesz tényleg a kivitel tárgya s mely 
részletek maradnak a papíron, arról ma talán még sem 
a szeiVtizük, sem a jóhiszemű olvasók nem tudnának 
maguknak határozott véleményt alkotni.

= A szombathelyt kiállítás Seápáry Gyula pr. 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter Szé­
chenyi Imre grófhoz mint a kiállítási bizottság elnöki­
hez intézett leiratában tudatja, hogy a szombathelyi 
kiállítás védnökségét elfogadta — A kiálli'ás 
véglegesen megállapított programjának egy igen érdekes­
nek Ígérkező csoportja a tejtermékek, tejgaz tnsági 
eszközök kiállítása. Csoportbiztosok : Eváti "1“ 
Weörüs István. A kiállítandó gépek és eszközök f. éí 
szeptember 17-vig, a sajt és vajtermékek elknuen leg­
későbben a kiállítás megnyitását megelőző utolsóelőtti 
napig délig, tehát szeptember 19-éig délig beküldendők. 
Kivételt csak az imperiál-sajt és teavaj képez, mely » 
kiállítást megelőző napon szeptember 20-án délig uiég 
beküldhelő. A beküldendő mennyiséget illetőleg meg- 
jegyeztelik, hogy keréksajtokból 10 kerék, téglasajtokbél 
20 tégla, lágy sajtókból ü luezat, juhturóból 5 bödűn, 
vajból 5 kiló küldendő be. A termékek oly alakban, 
kiállításban és érettségi fokban küldendők be, a mint a 
kereskedelem tárgyát képezik. A kiállítás tejgazdaság 
csoportjának rendező bizottsága magára vállalja a knu*
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psra beküldött tárgyak kicsomagolását, elhelyezését, 
rendezését, feliratokkal ellátását stb. A rendezőhizotlaág 
8 látogató közönségnek <> kóstoló jegyek» elárusitása 
utján alkalmat fog nsujtani a kiállított sajt és vajtermé- 
ny kből tetszés szerint Ízlelni. Azok azonkívül darab 
vagy kilonkmt rendes eladás tárgyát fogják képezni.

kereskedelem" es tóz&jbb.
** o«trák.m»cyar bank legújabb heti kimu­

tatása szerint a leszámítolás 107 millió, a kézi záloe- 
úslet 109 millió forint al, a bankjegyforgalom a befolyt 
államjegyek levonásával 0-7 millió forinttal emelkedett, 
ál ezüst .észlel 105,000 forinttal szaporodott. A bank­
jegyforgalom törvényes maximuma április 15-én 589-5 
millió lohntet tett, de minthogy az áilamjegyeket levon­
ván tényleg csak 384 01 millió lohnt értékű bankjegy 
volt forgalomban, tehát az összes tartalék 205 5 millió 
forintra rúgott az előző heti 2úö"9 millió forint ellené­
ben; az adómentes bankjegy tartalék 518 millió forintra, 
az adó alá esd tartalék 1537 millió forintra rúgott. 
Tavaly április ló-én a bank állása következő volt • 
bankjegyforgalom 367 6 millió, fómkészlet és váltók 227 
millió, leszámítolás 132 millió, lombard 23 4 millió, jel­
zálog kölcsönök 99’tí millió, zaloglevélforgalom 95-2 
miliió forint.

*' A* amerikai áru és terményüzlet utolsó tu­
dósításunk óta keveset változott s általában kielégítő 
volt. Különösen említésre méltó csak az, hogy a réziiz- 
|at folytonos hanyatlását ismét a normális helyzet vál­
totta lel s a buzatözsde izgatott hangulata lecsillapo­
dott. Gyapotban kielégítő késziizlet volt, de határidőre 
kevert vettek. Búza hanyatlott, tengeri nagy kivitel 
kövelk-ztvben emelkedő irányt követett, búzaliszt szin­
tén kanyatiott. A brazíliai kávé még mindig drága, de 
its a statisztikai kimutatásoknak megfelel, gyengébb 
falábat jul kerestek. Ólom szilárd, vas szinten. Ón ala- 
ciony.m jegyeztetik, üzlettelen, a horgany ára kissé ha­
nyatt U. Disznózsír, szalonna és hús hanyatló irányt 
kóvt-tr k. Finomított petroleum nyugodt. A gyapjuávak, 
úgy látszik, csökkenni fognak. Nyers ezukor emelkedő 
irányt követ, finomított ezukor változatlan. A kézmiiáru- 
uzKt csendes.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein
köv tkezu fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Fa.zer 
Feren. z kárpitos Salzburgban, Schwarz Márta keres­
kedő lierettyó-Ojfaluban, Farchy Áron kereskedő Buka­
restben, Eivbner Adolf kereskedő Kis-Jentin, Rederer 
János kereskedő Feldkirchben, Zsivkovics M. K. (ha­
gyaték) ti.-lgrádban, Fischer Zsigrnond ruhakere.skodő 
Bcisben, Berger István Ede kereskedő Franzensdorfban.

BUDAPESTI ÁRU- É3 ÉBTáETÖZSD&
— Április 19. —

A tőzsde ma, nagypénteken lárva volt.

Értéktőzsde.
— Magánforgalom. —

Magas párisi jegyzések következtében a mai érték­
tőzsdei magánforgalom szilárd irányt követett. Osztrák 
bitdréizvéoy 299-töl 298 90-ig, magyar leszámítoló és 
pénzváltó bank 102.75-ön, magyar aranvjáradék 102.824- 
161 10285-ig, magyar papirjáradék ÜG.32j-től 9b.27j-ig 
köttetett.

fiertéekereakedelml osarnolu
BudapeatrKőbdnyán,

Sóbánya, ápr. 19. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 54—55 forint, fiatal nehéz 
56*—57} forint, fiatal közép 55—56 forint, fiatal, 
könnyű 53- 54 forint, közönséges (szedett) ne­
héz ---------forint, közép 53—54 forint könnyű
51—53 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
------- forint, közép------------forint, könnyű —.— .,
eredeti (Stachel) nehéz ——— írt, közép —------- frt
Szerbiai nehéz 53—54 frt, közép 52—53, könnyű 
5U.j—öl j frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két 
íves makkos .— lengeris —.— forint, hizó öreg 
—forint Sertéslétazám: április 17-én volt készlet 
149,096 db, április 18-áu fel haj látott 4233 db, ápr. 
Idán elszállittatott 1484 drb, ápr. 18-án maradt kész­
letben 118,845 drb sertés.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 20.

Magánhajók forgalma,
— Április 18. —

Budapestre érkezett: Roszmayer Ferencz Pauli- 
tij Zimonyból 1228 mm. búzával és 1524 mm árpa- 
ve, Entner Antal számára, Tari örököseinek Magyaror- 
izágja Becsiről ;8U0 mm. búzával Popper Hermann 
5ai szemára, Weisz J. M. !lans-ja Ordasról 655 mm. 
Ii: gerivel és 85 mm. k« nderniaggal Lövinger J. szá­
méra, John Miksa Egyenlősége Temesvárról 3316 mm. 
búzával és Weisz J. M. Lilije D.-Földvárról 902 mm. 
búzával és 369 mm. árpával és Steufier Lipót fia Ala­

josa Ordasról 209 mm. búza, 108 mm. rozs, 495 mm. 
árpa, 309 mm. búzával Guttentag G. számara, Freund 
J. fiai Rózája Pancsováról 632 mm. búzával, 227 mm. 
árpával és 1148 mm. tengerivel ugyanezeknek, Andrási 
Samu Etelkája D.-Vecséről 2049 mm. búzával Franki 
fiai számára, Herz Herman Jenője Hartáról 711 mm. 
burával, 383 mm. árpával, 28 mm zabbal, 810 mm. 
tengerivel és 5 mm. kendermaggal Pick Dániel szá­
mára, frebits és Freund Friduskája 976 mm. búza, 
322 mm. árpa, 448 mm. tengeri, 95 mm. bab, 35 mm. 
köles és 43 mm. kendermaggal Sulzbach testvérek szá­
mára, Stauber és Berger Erzsikéje D.-Földvárról 1277 
mm. búzával Pick Dániel számára.

Budapesten áthaladt: A győri gózhajózáai társa­
ság propellere Pancsováról 547 mm. búzával éa 2605 
mm. tengerivel Bauer Antal számára Győrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Sócs, ápr. 19. (Az Egyetértés távirata.) A tőzsde 

ma nagypénteken zárva volt; a magánforgalomban 
tartósan szilárd irány mellett csekély volt az üzlet. — 
j. győznek: Osztrák hitelrészvény 299—298.87, osztrák 
tartományi bank 239.50—240.75, alpesi bányatársaság 
75. Délben maradt: Osztrák hilelrószvény 298.87, 
osztrák tartományi bank 2-ÍU.50.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK
Paris, ápr. 19. (Értéktőzsdei zárlat.) 30/0*O8 franczia 

járadék 87.30, 4]°/0-ob járadék 105.65, osztrák-magyar 
államvasut 525 (= 246.99), osztrák déli vasul 246 
(=107.52), osztrák főldhilelrészvény 925, franczia tör- 
leszthető járadék 89.82, magyar vasúti kölcsön 307 
(=144.38), magyar aranyjáradék 873/a (= 102.64), öl­
tömén bankrészvény 558.43. Nyugodt.

Ne work, ápr. 18. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látta) 9d|, váltó Londonra 
4.8t>^, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 129','s, 
Eric-vasut 28], váltó Párisra 5.18|.

KÜLFÖLDI iBDTÖZSDte
Trleazt, ápr. 18. Czukor: Ccntrilugalpilé kész áru 

244—25 frL — Kávé változatlan, Rio 98—108, Őan- 
tos 97^—110 lorinl. — Bzesz kész magyar áru hor­
dókban 11J frt.

Hamburg, ápr. 18. Petroleum helyben 6.50 
márka pénz, májusra 6.60 márka áru, lanyha, augusz­
tus—deczemberre 7 márka.

Pária, ápr. 18. Nyers ezukor 88° kész áru 50.75, 
szilárd; fehér ezukor áprilisra 55.50, májusra 55.80, 
májustól négy hónapra 56.10, október-januárra 42.50, 
finomított kész áru 124—125 frank.

London, ápr. 18. Jáva-czukor 21, nyers répaczukor 
21 j. Szilárd.

Boraohaob, ápr. 18. Elsőrendű magyar búza 21j 
frank. Az üzlet gyenge.

Pótervár, ápr, 18. Rozs helyben 6.50. — Az idő­
járás derült.

Bréma, ápr. 18. Petroleum helyben 6.20 márka. 
Alacsonyabb.

_ Antwerpen, ápr. 18. Petroleum 16’/$ frank. — 
Gyengülő.

Nowyork, ápr. 18. (Kabelsürgöny). Gyapot Newyork. 
ban lü'-Vie, Neworleanaban lüj, áprilisra 10.80, má­
jusra 10 84. — Petroleum finomított 70» Abel Test 
Newyorkban áprilisra 6.80. Philadelphiában áprilisra 
6.70. Nyers petroleum 7.15 — United pipe line 
certificates 84?. — Liszt 3.15. — Piros őszi búza 
helyben 86f cent (= 7.86 frt), áprilisra 85 cent 
(=- 7.72 frt), májusra 85^ cent (= 7 77 frt), de­
czemberre 90 cent (= 8.20 frt) iOO kilónkint. 
Tengeri 45. Czukor Fair refining Muscovados) 6^. 
Riókévá 18?. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.20, (Fairbank- 
legyü) 7.55- — Gabona-fuvardij imperial-quarterkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2 cent 
(= 0.47 frt 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból 
5000 bál.

net mellett nyitva egész nap. Vasár- és ünnepnapon 20 
kr belépti díj.

OltAyegylet kiállítása megtekinthető reggel 9 órától 
esti 6 óráig h piáristilk épfiletében. 

Vtirös.keresit.egyleti Evssébet.kórháe (Budán, Krisz­
tinaváros) J. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. ti—11, d. J. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d- u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d, u. 2—4 óra között.

Mentő.egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
II. 3—5.

Nyilvános könyvtárak zárva.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap ápx*. 18-iki számából. 
Árverések • fővárosban. Löwinger Miksa 782 

frtia becs. ingós. ápr. 19. (VI. kér. Hóz a-uteza 69.) 
Adler Lajos 570 frtra becs. ingós. máj. 4. (IX. kér. 
Dandár-utcza '27.) Scbwarcz Jakab 325 frtra becs. 
ingós, ápr. 27. (VI. kér. Podmaniczky-uteza 57.)

Arveréeek a vidéken. Thodorovics János 3142 
frtra becs. ingatl. máj. 14. Pancsova. Horschetzky Fe­
rencz 1549 írtra becs. ingatl. jun. 21. Gyöngyös. Hubay 
Klementina 21,732 frtra becs. ingatl. jun. 11. Rima- 
Szombat. Báró Perényi Zsigrnond 6230 írtra becs. ingós. 
máj. 23. Nagy-Szőllős. Halmi Mihály 7271 frtra becs. 
ingatl. máj. 14. Debreczen. Weil J. D. 2542 frlra becs. 
ingatl. ápr. 29. Szolnok. Schlecinger Jónás 4053 frtra 
becs. ingós. ápr. 26. Szécsény. Gretcs Emanuel 2569 
frtra becs. ingós. ápr. 29. Miskolcz.

Oeődmegnyltáa. Az egri kir. törvényszék Ösztrei- 
cher Zsigrnond pásztói lakos ellen. Csődbiztos Losonczi 
Farkas Kálmán, tömeggondnok gróf Kreith Gyula ügy­
véd. Bejelentési határidő jun. 12.

Caodmegazüntetée. A budapesti kir. kereskedelmi 
és váltótörvónyszék Mandel Jenő budapesti kereskedő, 
— a zombori kir. törvényszék Stern Mátyás bezdáni 
lakos, — a kecskeméti kir. törvényszék Weisz Náthán 
jász-kerekegyházi lakos ellen.

Pályásatok. Az aradi központi fogháznál fogházör- 
mesteri állásra.

Felelős szerfcessMíCaávolszky Lajos.

NAPIREND: április 20-án.
Naptári Szombat. -- Róni katli.: Nagyszombat. — 

Prot-: Szulpic. — GöröK-orosz: (április 8.) Nagyszombat.
— Zsidó: (nisan 19). Sab. Nap kél 5 ó. 4 p., nyugsz. 
6 ó. iá p. — Hold kél 12 ó. éjjel, nyugsz. 8 ó. 4 p. 
reg' el.

Iga.eágttgyminisBter fogad d. e. 11 ó. 
Bolttgymlnlsster fogad déli 12—1.
Vallóé- ós köiolitatásttgyl minlaater fogad déli 12

— 1 óráig.
Horvót miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Az nj orezágbáz gipszmintája megtekinthető egész nap. 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
c Jósziv» javára.

Kereskedelmi mnienm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása. Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad Lerne-

IDEGENEK
Marchall«szálloda 

az Angol királynéhoz,
Olfenbcimei fiy. Kites 
Br. Vay B Miskolcz 
Jo esilT I. Chloillaud 
Louth R. London 
Ruihar.lt G. Rite I 
Szűcs Fr. Becs 
Brauser R. Snbecz 
Chovory R Vaui 
Steiner I Marciali 
Pelrovice D Pancsova 
Kutn H. Bézs 
Hayrosno A Düsseldorf
Magyar király szálloda;

Schlesinger E. Sittéin 
Reiter B. Prága 
Sinter S Béce 
Picard I. Paris 
K.-iry M Trieszt 
Slelczer F Győr 
Hülle! E. Baja 
Kratkv K Fiume 
Nai nek E. Prága 
Schneider J. Priga 
Ftrnhacl. A. Temesvár 
Ur Fischer A. Loeonoz 
Pick I Bz.-Fehérvár

Vadászkiirt szálloda#
Gr Schulonhurj V. Kolozsvár 
Boros B. Arad 
Nagy D Soove 
Fay S. B.-Gyarmat 
> zakáll A. N.-Keresztár 
Szakai! B. Losonci 
Wagner H Sz -Fehérvár 
filuzek Gy Mezőhegyes 
Bobrcssy A- Pécs 
Beöthy A J.-^pátby 
Moselcsi I K -Teremi.
Cárrá J. Becs 
Kuhn I Bocs 
Fnohs A Becs 
Füréi S. B..CS 
Aningcr L. B.-Gysrmst 
Kik II Briinn 
Nedeczky M Szt-Miklís

Nemzeti szálloda.
Görgey A. Visegrá I 
Wlasfk I. Sz Péter 
Saáry L. Pápa 
Wenkmao I Becs 
Neumann J Becs 
Pirk, r R. Gr .ez

Hungária szálloda*
Egyedy L Eg ed 
Batehclur J. II London 
Browne H. Bukarest 
Klapka J. M Ludas 
Albert J Brassó 
Dr. Kcrifeehoner L. Pápa 
Dr Saxl M Becs 
Dr. Wiior M Becs 
Hofbauer .1 Becs 
Milhut'.er M Becs 
Eigner A. Becs 
Lusohi.z B B cs 
Sundthcimcr G Frankfurt 
II.marni 0. Arad

NÉVSORA.
Hoohiinger II. Körös 
Lebermuth A. Paris 
Molnár M Pécs

London szállodai
Lilienthal A, C onevid 
Diezayo Gy Bozevics 
Barchides J. Tirnova 
Bthrle J. Rendeu 
Habermann J. Nis 
Gvldner A. Becs 
Stelsl O. tJIma
Schmidt Orient szálloda

Németh T Sopron 
Almán* B. Monor 
Dr. Véesei S. Szabadka 
Németh J- Debreczen 
Szlanina J. Eger 
Blauborn J. Zlrcz 
Fuchs R Béce 
Spiegel T. A.-Kubin 
Teh a G. Belgrad 
Berger K. B ezna 
Schuloze C. Becs 
Klee M Szathmár 
Heller J. K.-Bánya 
Geseith G Beizt.-Bánja

Holzwarth Continental 
szálloda, ezelőtt Frohner.
Lindhelm E. Ivg Becs 
Dömálkei P K. K .Czell 
Schmidt K Becs 
Busz H. Becs 
Griinberger 1. Becs 
Klein t 8 -Újvár 
Sárkány t. Kassa 
Knöpiler V. Ktisa 
Kolhech 0. Galántha 
Grönwald L Párkány 
Schlceingcr K Zágráb 
Braun R. Erne orf 
Kramer S Gleiwitz 
-.eitner M. Ellgót

Aranysas szálloda,
Hubay Gy. Nyék 
Procoplue H- Balta 
Kecskeméti L. H -Naná,
8z Radé Gy Kecskemét 
Datóczy Er Szatmár 
Dr. Talány! 0. K -Szl-Márloa 
Dr Broda Gy. Kölegjin 
Broda V. Kölegyán 
Ptleskey I Debreczen

Két korona szálloda,
Csnna Gy. Hernád 
Ksrpf Gy. Dabas 
Joanovics A Szerbia 
Jankó J Bugyi 
Wezel M. Darusod 
Ceerna J. Hernád 
Lsngftlder K Örkény 
Wity L Dabas 
Muharos B. Ráczkeve 
Monyak J. Ráczkeve
Walter Fehérló szálloda.
Dr omolok A. Becs 
Zbinyovszky M. Karúd 
Balogh ti. Debreczen

Rejti A- Selmecib.
Bzemeri J. N.-Steben 
0|áh B Debreczen 
Horváth Zi. 8z -Fehcrváf 
Caraltonl A Páestó 
Károly M. Pác,
HUgl E. Pác,
Sjrlgler M Tállá 
Mészárol l. Kékkút 
Boda L. Pozsony 
Holló,i B. Veszprém 
Fehér M. Szeged 
Gomhes |. Sz -Fehérvár 
Gúláé M. Temet

Pannónia szállodai
Ki, A. P’.Szarva»
Oottlih H. Ungvér 
Rezntssk F. Gyöngyös 
Rnsenhrrg I. Gyöngyös 
Bloch M. Hajói

Br. Bothroer M.-Gáncs' 
Qotteimenn E Gyöngyös 
Posob 0. N -Bánya 
Farkai R N.-Kiroly 
Ps.eina F. Dsrekegyházi 
Slull I Simontornya 
Moosuba F. Fflzee.Aboni 
Lupkovile A. Eszék 
Scheiber t Nyíregyháza 
Gaál A Parii 
Dr Leflber 1. Hetvan 
Himoe I. N -Piliuka 
Adler D Komárom 
Behr M. Kalocsa

Fehérhattyu szálloda.
Illgner P N-Körös 
Goldelein N. Zombor 
Goldstein M Zombor 
Weinberger I. Rozsnyó 
Trébioe S. Zeámhék

Elhaltak névsora 1889, április 19.
Molnár K. >. é. kereskedő Vili. Stáczió u, ál 
Hübner A. ■: i i napiz. IX. Knezits u. 1..
Násáey J. M i. napa*. VII. szegényhál.
Erhard! I? 8r> é tanár ulról.
Pavelclz F. 7, é. I Szt-János u. 8.
Kis Gy ő é r.apez lia-
Scher H. i-i é forlalkozás nélk. ulról
Gyirosek Gy. s nai számos Vili. Sláczió a itt
Szabó K ár. é. mosuné VI. bzon.iy u. «o.
Bachula B i. é. napszámos útról 
R Kozma L. í e. napszámosnö V. Nádor u. 6X 
Borza J. *i é hajós ulról.
K.ováos J. 3 s cseléd VI Dávid u *.
Benedek 8. é, művezető IV Ferencziek-ter. 8.
Lukács A. sz Rump - é VI Szív ii. 4.
Preisz Gy 6. é. épllész Vili József korul ' 4 
Knecht! T. >i- é kövező neje. VIII Népszínház u. 41 
Mnasa M, > é. napszámos leánya IX. Tűzoltó u. 83«
S/i'i F. .. é. napez. leánya IX TU/.oltó ii.
Szávics L, I ő tímár leánya Vili Kerepesi u. El.
Horák M. V é. szakácsnő VI. Nagy János u. 5.

SZÍNHAZAK és mulatság ok.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Budapest, április 20-án.
A seinház zárva van. 

Holnap, április 21-én. 
Thurán Anna.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, április 20-án, 
Au opera/táe zárva.
Holnap, április 21-én.

A babatündér.

A ballet után 
Bianchi Bianca k. a. 

lével.
fcllép-

Villars dragonyosai.

NE P- SZÍNHÁZ.
Budapest, április |20-án.

A síinhás zárva lesz.
Holnap, április 21 én. 

Blaha L. assz mint vendég. 
1 ti g ij e n é l ő le.

Előlege« jelentés,
AZ ÁLLATKERTBEN

holnap vasárnap, e hó 21-töl kezdve naponta egy 
40 tagból, férfiak, nők és gyermekekből álló, felette érdekes

Beduin-karaván
kiállítása valódi arabiai telivérlovaikkal, hátas- és 
tehertevékkel, kecskékkel, kutyák,, szamarak, sá­
torok, fegyvereikkel stb. — 3 órától kezdve katonai 
zenehangverseny és a karaván bemutatása eredeti szokásaival.

Bemenet mint rendesen 30 kr. 9977

as^BUQAKESZ^ae
dimalicus gyógyhely; nagy. árnyas erdő-, gyönyörű fa­
sorokkal, kellemes sétányokkal és kényelmes ülőhelyekkel. 
Az uj flirdőintézet megnyitása 

és az utak felöntözésének kezdete május 15-én. 
Mulatságokról külön bizottság gondoskodik. Naponkint 

12 társaskocsi közlekedik a fővárossal. 9824
Lakjegyzék Finn János kávéházában Budakeszen ol­

vasható. Bővebb felvilágosítással szolgál szívességből Nasch 
Lipót, Budapest, V., Széchényi-ter 6. (Déli 12—2 órakor.) 
A hndaKeszi fürdömtézeti részv.-társ. igatósága. A szépiifi-egyiet.

Első fővárosi orpheum
Igazgató: SOM0SSY KÁROLY.

Magymezö-utcza 17. sz. alatt.
Ma nagy előadáás.

Ma fellépnek: Honé és Entrie kitűnő zenebohóczoknak. 
24-én Mile Bianca Bertoletti, Milo Violette, Budai 
Irma és Schenk Márton. 2ő-6n Fleischer F. lakor- 
csolya csoport és egyensúly művészek buesu-előadása.

Továbbá fellépnek Katsnashin Awata japán művésznő 
és a Dolepierre család. A búcsúzó művészek helyett köz­
kívánatra vendégszerepelni fognak e hó 25-től május 1-ig 
Kriehaum Ferencz ós Novak (7 tagból álló) társasága, 
valamint az itt oly kedvelt zene-parodisták Brothers 
Ilulino.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati

.................... ..... ‘ \9.je 1889. április 19. reggel 7 árakor•

Állomások Lég-nyoméi
k kő-

méraúklot
Celiiua

ítél
iránya él

....
Fii hint Cupi- 

ilik ma
Sopron ___ 760 + 40 ENV 6 • _
Magyar-Ovár _ 69 + 7.2 NV 2| 2
Irencsdn........ 68 + 50 NY 2 1
Selmecz ......... 69 -f 6 3 ENY 4 4
Korpona ......... 68 + 34 KNY 1 4
Besztkrczebánya 66 h 28 EK 2 4
Budapest_ 57 L 5.0 E 6 4
Szolnok........ — -53 E 5 0
Eger ........ 57 - 40 EK 2 1
Debreczen 66 - 11 — 2 12Késmárk ... 56 L 04 E 6 óf 1
Uj-Tátrafilrcd ... 57 — 25 — -* 17
Ungvár 66 - - 0 8 ENY 2 2 5
Szatmár 58 - - 20 D 2 4
Nagyvárad ... _
Mármaros-.Szigfli 56 - 64 K 1 4 4
Knozsvár... 58 - 10 DNY 1 3
Kagy-Szeben ... 57 - 18 ENY 1 4
Orsóvá ... 59 5 5 DNY 2 0
Temesvár ... 69 30 NY 2 2 m
Arad ......... 58 - 26 NY 3 4 1
Szeged ........ 59 -39 ENY 4 3
Pancsova 59 - 70 NY 8 8
Keszthely .. Ül - - 62 ENY 1 s 1
Csáktornya _ 60 43 NY 2 3Zágráb....... - - 3 2 DNY 1 4Fiume... 63 - - 65 EK 2 8Becs... 61 - r 60 E 4 3
Prága 63 - - 56 E 2 3
Krakó 54 - 08 E 1 -X-
Lemberg 64 - r 0.2 E 3 4 3
Bregenz 63 - - 4.4 DNY 1 3
Salzburg ... 66 - r 43 E 4 0 1Grácz .. 62 r 86 NY 2 1
Trieszt. . 63 - 3 9 — 3Pola... - 63 r" b$ — 1
Abbázia — 62 - 5 3 — 0
Lesina ... 60 -h H9 K 3 0
Kopenhága 61 - - 6 0 ENY 4
Stockholm 55 - - 8.2 — 0
ezt. Pétervár 56 17 iE 1 2
Moszkva 45 + 11 |K 1
Varsó ... 58 4- 07 E 2, 4Hamburg 64 + 68 NY 2 3
Berlin . . 63 + 6.7 ENY 3 4
München . 66 4- 44 NY 2 4
Stornoway — _ —
Scilly szigetek 68 - - 12 2 NY 3
Paris ... 76 - r- 49
Nizza 68 - - 93 DK 3 0
Florencz .. 64 Hr 58 D 1 0
Róma ... . 63 - - 76 EK 3; 0 28Odessza ... 58 -(h 44 — 4
Konstantinápoly 66 H-16 0 E 3 4 2

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka -= + g» 
legkisebb *= + 3° Cels. A légnyomás a tengerszinre van át­
számítva. A szélirány jelölése : E ■=* észak, K — kelet, 
D => dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 ^ egészen derült, t 
— többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
borult, 4 — egészen borult; Q =» eső: =• hó. =i mm
köd, IS = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás E.-Oroszország kivételével 
emelkedett, Parisban 12 mm. A minimum (40-45) Orosz­
ország, a maximum (75—8 f) a Biskaya öböl fölött terül el. 
A hőmérséklet kissé cmelkcdétt.

Kilátás: Élénk északnyugati szelek, változó, felhőzetű, 
hűvös, részben csapadékra hajló idő.

Vízállás, 1889. április 19.

A folyó nave Állami
vizmércze állomás

Ma "" Tegnap
r b e n

fi. pont 1 0. pont
alatt ! felett

0. pont
afitt

Pozsony____ _ _ «•« 3.16
Komárom 8.88 tX2
Budapest _ _ «,01 «.16
Mohács... _ _ MO 6.«*
Uj viilck 4.78 «.7«
Pancsova ____ ___ M7 1.78
Orsóvá _ _ _ _ 6.11 Ml

Vág Szered _ ... _ 0.61 1.18
Méramaros-Szigel _ _ 1.01 i.ti
V.-Naméuy „ _ _ 6.66 64«

Tisza Tokaj...
Szolnok____ ___ _ 7.C* — 7.81

6.19
—

Szöged .......... _ _ 7.6* 7.50
^ örök-Becse— — — í.i*

Biamoo Szatmár . _. 8.bZ 1.71
Bodrog S.-Patak — .. _ 6.3« 6.1«

ticltés-Gyula —
Böröa 9.90 «.77

Arad ... _ _ SM *48
lomesrar... — _ 180 148

0.81 0.99Kezek._ _ 8.80 8 87Sziszek ... _ — _ ía* «.88
—

Mitrovicza— — — — 1.81 6.17

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb a: Egyetértés április 9-dilti 

számában.

Újból forgalomba hozott régóta ismert ásványvíz

'J
a palaczkok legújabb módszer szerint a forrás | 
tükre alatt töltetnek. Legkitűnőbb orvosaink általi 
ajánlva mint gyógyszer a női szervek betegségei, j 
Anoemia stb. ellen. —- Borral keverve ki- , 
tűnő, üdítő, kellemes ital. öööO |

Én nem ígérek

500 aranyat
de nem is adok, mint azt mások hirdetik !

De azt határozottan állítom, 
hogy

a MÜLLER J. L.-féle

ix szerbek első királyának 
élete éti működése. Le- 
leplezések a belgrádi lxo- 
nakból. Irta: Verics 8.

Fenti czimmel épen most icriüt ki sajtó alól cgv igen csinos k.áditásu könyv 6 
ívnyi terjedelemben, Milán ve Sándor királyok fónynyomatu arcekópeivel 
díszítve.

A kiválóan érdekes tartalomból álljon itt: Egy uag,v esemény. — Kik voltak 
aa Ohrenovtcsok. — Egy elhagyott gyermek. ... Éljen a fejedelem. Kecsko 
Natália. — Boldogtalan házasok. — Háború a testvérek ellen stb. stb,

Ára 60 kr. postai kármentes küldéssel, ha az összeg előre bekttldetik, 
65 krórt kapható az összes könyvkereskedésekben vagy a kiadónál:

könyvkereskedésében 
Budapest, Nagykoroua-utcaa. 

Német nyelven is ugyaniuson áron kapható. ^jyj| 9976
ROBICSEK ZS1GM.

! Erdélyi kereskedelmi és hitelbank rószv.-társ.Marosvásárhelytt.
Regale megváltási kárpótlásokat a legkedvezőbb feltételek mel­

lett vásárol; azokra előleget nyújt t-á esetleg a bejelentéseket is eszközli
az Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részvénytársaság Marosuásárhehjtt.! 9888

használata eltávolít minden 
logfajdalmat. biztosan meg­
szünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen s/ájbüzt.

Egy üveg »y-ftivtz 40 kr. m-gy iiveg 80 kr.

és fogjsoy lläR Á R P I T

rw»n:lln!n eltávnlit. minden K m täSi A& *** tSl Hl

Á Müler . Lile zaliciipor.s^Ä
hófehérre ks/.i a fogakat, hanem a már létező fogbeteg­
ségek további-rjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. 
é- 1 frt 20 kr.

A Miller J. L.-fel
táasal bír, mint a fognor

darabja 36 kr.
Ugyanazon ha-

Mindezen fönt elősorolt készítmény, k orvosi utasítás
után készülnek. Kaphatók:

MÜLLER tL Lb
illatszer- és pipereszappan-gyárosnál L

Budapesten, koronaberczeg-utcza 2,
a „‘Virdütiiraiynöhoz“.

Fogkefék rendkívül Jó mluöe^güek, nagy ée olcsó vA- 
Issstókban

gy*iri -
raktár

JERK ÉS SCHUSCHITZ 
Budapest. V., Nádor-utcza I. sz. alatt,

Becs, I., Gotreidemarkt 2. 99Ul

ojánlia dús választékú raktárát mindennemű papir-kár- 
pitokban 8 méter bosszú 50 cmtr. szeles tekercsekben, 
12 krtól fölfelé. — Midták és költségvetések díjmentesen.

j nrl. llnl! Vem »Ulti,tt stiimt.ilan mer/MthiiUi hitetM M«öuet- 
triit fiiltitdn *sm in oitiulor UgiiirliyelZe» qJdiUható.

n i
V

U -»He , e y pillérét « »ti fi» Í'?tc4an ."j
iádul frekivonat nasiniuu által, e.y svon *i b'*-»* f f .4

U I- ev»> vett »I magéra', egyeziramlnd« leglubb
•»»- ét eiájtieetltó szer - fflv "«gy 1 frt> ki,eaí 00 *r- 

Kapható TÖRŐK JÓZSEF gyógyeiortárában
Budapesten, klrály-utcza 12. sz. to38 |

Titkos betegségeket,
baarycaűfolyáeoknt és sebeket, ns »nfertöztetés utóbajalt, 
*z elneuKÜIt fór»erőt, magömléseket, » biijakitruak 
ntdkövetkesményelt, nökné /ebérfolydst, bármennyire U 
idültek, ralamlnt mindazon nfll betegségeket, melyeknek a mag-
talansAgegyikfnokoznjn.ée bőrbetegségeket gyó^ituj gyógy, 

infill szerint biztos sikerrel, gyorsan éa alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orv'-s, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oazt..főorvos.

Lnlms, BUDAPEST,

IV. kér., kigyö-ntoza I. sz.

yröSS—. - esi? - s:
Ugyanon me,jelent é. szerzőnél Ur. ti ARA Y AXTAI-nkl megrendelbeM:

QSg- Képszerű útmutató 'TKiű
a mi.nl betögségok s ezek észszorll gyógjkMoléséhea 

cziruli könyv, marU a második kiadós. - Ara «8 frt nu ur.
A Könyv tortáim«: I. Az ivsrezervek lelrása^H- A 

redéso. HL Az flnferWztotéa es széiiiiimagömléíck. IV.Abary«« 
tskár (Tripper) ee bugyceőszüküUtek. V. A bujakér GrjrpWU*)- *1:1“ • 
Wöljás. vll. Elgrentült févDerö. Vili- Né) magtalanéiig. IX- Az Ivar. 
szerv« megbetegedésének fé tényezője s pros ti tutlo.

Praaervativok és balhé- 
lyogok.franozia crodetirk, 
legkilllnEbbgyárlnianyok- 
ban, Iwzalonkint 1,
3. i, 5 ústi Irtlal. Gapotles 
americainas (rövidek) 3 
frt tál, gummi-czigarettók 
2 írttalpárisi szIva .-'-.ak 
2. 3, 4 és 5 írttal Su-ni-ii. 
soriumok stb. u| érj'rgv.
zék szerint Titok!ártó

szállítás. 8863

Lajos
Teplits

(Csehországban).

Fischer

jSS&SÄi

•zJ A .i*
...

S£3

Ransomes, Sims & Jefferies Lmd
világhírű

gőzmozdonyai- és 
gőzeséplő-gépei fi

kaphatók a löképviselöscguél

aprágaigcpépiíörészvénytársulatfiókja
Budapest,

Iroda: VI. Dulszlnliáz-utcza 2. sz. 
Raktár: V. lúczi-körut 7ii. szám. 
ziriegyzékek ingyen és bérmentve.

-!r. MÜLLERfötörzaorvos

és labdacsai fájdalom éa veszély I 
nélkül pár nap alatt meggyógyít- 
iák n hugycsö minden kifolyását, I 
Kani.ót (fehóifolyási) is pedig I 
még az elhanyagolt r-t-lekbcn is, 1 
— hol már semmi mái szer nem I 
segít — alaposan és minden, káros I 
következmény nélkül. -- Ara az [ 
I- ö számúnak heveny bajok el-1 
Ion 1 frt bú kr.. a II számúnak I 
idillt bajok ellen U frt 50 kr., | 
___  po'tán 25 krral több.

Ideg'
mnBBMMHMRasgBimm
helepsogek, valamint ifjúkori l»ü-1 
nők és kicsapongások (önfartözés) | 
minden következményei, mag- j 
omlós, olgyecgtilt férflorö 
ininoluntia) elmegyongülés, I 

h tgerlncz és korcos'csonti 
fAJ dalom, reszketés. rossz hangu­
lat, f.'leloinér/ol, v< r.-zcgónység j 
legrövidebb idő alatt lezinogbiz-1 
hatóbban még régi bajok is úgy j 
ifjak, mint idős egyéneknél c«ak a 
Dr. Müller fotörzsorvos Ml- ( 
raoulókészltményeláltalgyó-1 
nyithatók meg. Ára 3 frt 10 kr., [
Sostán 25 kr al több —Magren-1 

rlhctR a Szt-Györgyhőz rzlmzctt I 
gyógyszertárban Becsben, V., 1 
Wimmcrgasso 33. — Főraktár | 
Budapesten. Király-ulcza 12. sz. I 

, Török József gyógyszer- 
tárában._________ tié7fl|

1165/1889.

9889

A sorsjegyek tSrvény szerinti 
lebélyegzését átveszi

A „MERCUR“
kiadóhivatalának

bank- és váltó-üzlete,
POLITZER S.

Budapest, V., Dorottya-uteza 8. sz.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­
ban, IV., Icecskeméti-utcza 6. sz. alatt.

Hirdetmény.
A nagyniélt. m. kir. közmunka- cs közlekedési miniszterium 

az 1889. évi április hó ló-én kelt 10522. számú rendeletével 
a pcst-pilis-solt-kiskuu vármegyei államvasutak l'öv. és an ak 
közelébeni szakaszain huigerezési behintő nnvugiil szükség- 
lendcí mészkőtörmelék szállitásál 15,088 frt 91 kr. összeg 
erejéig erigcdélyezle.

A fentemlitett szállítás loganutosilásának biztosítása czéljá- 
ból az 1889. évi májún hó 2-ik napjának d. e. 10 órájára 
a pest-pilis-solt-kiskunmegyei rn. kir. államépitcszeli hivatal 
helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás liir-1 
dettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi szálli-j 
lás végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélye­
zett költsÓR után nzúinitandó, s a részletes feltételekben 
előirt 5%-nyi bánatpénznek a budapesti IX. kér. kir. állam- j 
pénztárnál történt letételét igazoló nyugtával ellátott és min-j 
den egyes költségvetési tételre külön kiteendő egységárakat 
és az -özek alapjául végösszeget magában foglaló zárt aján­
lataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezeti hivatalhoz' 
annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a később érke­
zettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltél elek a nevezett ni. kir. államépitészefi hivatal­
nál (V.. váczi-körut 72. sz.) a rendes hivatalos órákban na­
ponkint megtekinthetők.

Kelt Budapest, 1889. évi ápril hó 17-én.

[1166/889. szám.

Hirdetmény.
A nagyniélt. in. kir. közmunka- és közlekedési minisztérium 

! az 1889. évi április hó 15-én 11.167. számú rendeletével a 
I pest-pilis-solt-kiskunmegyei államntak fővárosi szakaszain folyó 
j évben szükséges fcdanyag-ellerités és leheugerezési munkákat 
10,671 Irt 40 kr. összeg erejéig engedélyezte, 

j A fent említett munkálat foganatosításának biztosítása czél- 
Ijából az 1889. évi május hó 2. napjának d. e. 12 órája 
iii pest-pilis-solt-kiskunmegyei m. kir. államépitészeti hivatal 
I helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdeltetik. 
j A versenyezni óhajtók (elhivatnak, hogy a fentebbi műn- 
I kálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
ja kitűzött nap d. e. 12 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
is inkább igyekezzenek beadni, mivel a később érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatok a költségvetésben foglalt egységárak utáni 
bizonyos százalék engedmény vagy fel ül fizetés kikötésével 
teendők. Csatolandó hozzájuk áz engedélyezett költség után 

jszámítandó .V u-nyi bánatpénznek a budapesti IX. kér. 
fiivá]jl állampénztárnál való letételét igazoló nyugla.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett ni. kir. államépitészeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Budapesten. 1869. évi ápril hó 17-én. 9990

biiVajirstl r» Versi liatoiinkiirliiixuliha», valamint stumos 
Itatuiiaesreilnél nyrrt IMta pass tálát /bti/Uin, etrn ovvostinlov leg- 

mrlryrhhen ajánlható.

ea
A cs. kir. szab. kufsteini portland- 
cemont és vizálló-mészgyár főrak­

tára Magyarország részére

BERGEL ZSIGIOND
BUDAPEST 

VI. kér., váczi-körut 49. sz. a.
ajánlja az építési idény alkalmával a t. ez. uradalmak, 
építőmester urak és közönségnek dúsan felszerelt raktárát j 
portlan-cementben, vízálló mőszben, fősz és mindennemű | 
építőanyagokban a legolcsóbb gyári árak mellett.

Ugyanitt gyári raktár olajokban, koceikenöceök- j 
ben, kátrányban, vízhatlan ponyvákban stb. egy­
általában a gazdaságokban, valamint a ezappanyosok 
által használandó czikkekben. 100041

Átdegyzékék ingyen és bévmentve küldetnek.

Titkos betegségeket,
bnifycaOfo!)-Azokat, sebeket, zyplillls iufik*vetUezm<- 
nyeli elgyencun Ifirllorfit, magömléseket. önfertOsle-
tíu utfibajalt, nőknél leliérfolyAat tv-luu-keii'l-zés nőikül í«bár- 
mely ufil bajokat, a Ifsiimkacsabb lifirbelesafgeket, valamint ifjú- 
kon bűnük követkozlclien liuálloit Ideg:- és ennek utóköfetkezményőt a 
hftlsoriiicilmjokuf gyógyít 15 évi kutonaorvoel tapanlalnt 

után a légii jobb nyégyiudil szerint alaposan és biztos sikerrel

Dr. H A.IIFAXJKV
volt ee. Itir. ecreilorioi.

Lukas: llmliijivsi, V„ Váczi-körut -1. sz. I. em 
bejárat a lépcsőnél.

Ltu- el 4 óráig, este7—8 óráig: nőknek u m. íérllakQakkUlnn be ex Ujnrat — külön váróterem. — l)ijazott lerolekr# azonnal
vahszoltatlk í-e Eyógyh/i relíért is gomlokkodva hsz. í>s-------------------

734/1889. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirolt ni. kir. közalap, kar. IVitiszlség részéröl ezennel 

közhírré tétetik, miszerint a ni. kir. vallás alap. kolosi ura 
dulmához. larlo/.ó Xyitramegyc puszla-l'odluzsáiiyi négykerekű 
alul i-s ipó vi/.i malom és tiiriozúii.ak f. évi október lió l-lől 
egymást követő báróin évre leendő bél beadása ■ zéljáb il folyó 
1889. óv május hó 6-áu délelőtt >0 ómkor a kér. 10- 
liszlség Iiivnlalos helyiségében Vág-Seliyén ..árt Írásbeli aján­
lati ver.-tmy lúg tartat ni.

fvlliivainak ebhez kejicsl a vállalkozni szándékozók, nii- 
Iszerint a font kiteli n p (h'lelőtli 10 óráján 160 frtnyi há- 
iialpénz. és al) kros bélyeggel ellátott jogérvényes zárt ir.it- 
beli ajánlataikat vagy személyesen benyújtani, vagy posta 

Adjál, beküldeni szíveskedjenek.
Megjegy-ezletvén, hogy az ezen bértárgy bérbeadására vo­

natkozó árverési feltételek és szerződési tervezel a fötiszl- 
(iégnél a hivatalos órák alatt betekinthető!: leven, mivégből 
is, sem az ezen feltételektől eltérő, sem pedig a kitűzött ha- 
táridőn túl beérkezett ajánlatok tekintetbe vétetni nem fognak.

Kelt Vág-Sellyén, 1889, ápril hó 15-én.
M. kir. közalapitu. kér. fötiszttég.

1
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT ÁPRILIS 20. 1SS9
Ezen hirdetési rovatban minden s*3 
egyszeri beiktatása Közönséges petit 
hetükből 2 krral, ■ compact oetUk- 
bői szedve 4 krajczárral fizetendő.

Ta ~gr;-gg-_
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ella* 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték le fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

A kártalanításra vonatkozó 
bejelentési határidőnek f.hó 
végéig való meghosszabbí­
tása alkalmából ajánljuk aj 

következő
R e <>• tt 1 ej

bérlők, földbirtokosok, pénz­
ügyi hivatalnokok, megy i 
tisztviselők, községek és 
községi elöljárók számára |

BélMözhetten innveíet.
1. Regálék vagyis a kir.j 
kisebb haszonvételek |
miniszteri Vendeletek 
kúriai döntvényekkel. Irtai
Kassay Adolf. Ára 80 kr.
2. Az óllami itolmórósi I 
jövedék és az italmérési
regálekártalanitásáról
szóló törvényezikkek. Arai 
50 kr. 3. Végrehajtási 
rondclctck I. füzet az j 
italrncrcsi jövedékről szóló] 
törvényhez. Ára 40 kr. 
Végrehajtási rondele-1 
tek II. füzet az italmé­
rési kártalanításról- zóló j 

törvényhez. Ára 50 kr.
A pénz előleges beküldései 
után ezen füzeteket bér-1 

mentesen küldi
Lampel Róbert]

C^oliaűsr F. és Fin)
s c< kir- uiv. k'lnyt kereskedése j

Budapesten, 
\ndras«y-ut lil. szili

Fenti füzetek német] 
nyelven szintén kopha-! 

ugyanazon árak I
mellett. 9914 I

I As ég szerelmére
kérem,hagyjon békében; kínos 
fájdalmamban szánjon meg és 
ne üldözzön leveleivel, melye­
ket fel sem bontok. Oh Isten 
minek adtál ily szivet, mely 
még most is szereti legelvete­
mültebb teremtésedet!... A töb­
bit néhány nap múlva élőszó­
val majd tisztába hozzuk. Uram 
bocsásd te meg az ö bűneit:

3929

Eladás.
IInszuált és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaplia- 

I lók a bécsi pénzszekrény gyári
; raktár Budapest, V 
wány-utcxn 6. gz.

Bál-
9828

: 3888 Budapesthez
i és a hatvani vonal egyik ked­
velt állomásához közei, egész 
séges, kies fekvésű községben 

I egy nagy kényelemmel beren­
dezett uvi nagy ház. mellék- 
épület és élőkért szabadkézből 
eladó. Cziin a kiadóhivatalban.

6 db tiszta selyemből
12 « finom gallér .......

fehér i

NYAKKENDŐK
1.—
1.80

1 « finom fehér ing... 1.50 
1 « « szinesing— 1-25
1 « « Piquet ing 1.60
6 « nyakkkundő ....... 1.—
ti pár úri harisnya....... —.45

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI., nagy-mező- 
itlcza 14. sz. kéretnek. Képes 
árjegyzékek ingyen és bér- 
mentvp 9780

Eladó villatelek
a Gellérthegy délkeleti oldalán, 
az uj ut mellett. Bővebbet 
Huber János tulajdonosnál első 
kerület, Czakó-utcza 5. 8905

! Eladó birtok
Pestmegyében. a fővárostól 

. nem messze lő7345/„00 holdas 
birtok szép urilakkal. gazda­
sági épületekkel. 10 hold do- j
hánylermclési engedélyivel, i 

erdőséggel s kerttel eladó. Czim : 
Nagy Béla, Szeged. Tisza Lajos i 
körút 15. 3914

az Andrássy ut 
és városliget köz- 

:* j vetlen közelében, 
gyönyörű nagy 

kerttel, még adó­
mentes, eladó bő­
vebbet e lapok 

kiadóhiv. 3910

tók

9797 Értesítés.
Teljes urilak berendelés, 

úgyszintén «liszbutorok, 
háló, ebédlő, szalon és nrl 
szoba bútorok, olajfestmé­
nyek, függönyök, estinyo- 
gck, zongora és pianínó, 
szobadíszek, edények mai 
naptól minden elfogadhatóFgy szoliabeli znüauy

mely igen czélszeriien vau szer- áron el lógnak adatni. Megle- 
[ készt ve, jutányos áron eladó. I hinthető Andrássy-ut 105. Lem. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 7 W)1 naponta 9—1.2-ig és 3—5-ig.

Eladó nyaraló.
A Gellérthegy déli olda­
lán, szép árnyai parkkal, 
gyümölcsössel, utiltivcl, 3 
noha, 2 veranda, konyha, 

fürdőszoba, pincéével. 
Esetleg bérbe ie vehető. 
Bővebben a kiadóhiva­
talban. 9890

Mini jöveteket
tavaszi vagy nyári öltözethez
3.10 intés végekben, minden vég 
4 löf,-I frt SO krétt Unom,

6 Mért finomabb,7 M 75 kiért igen linóm,
10 frt 50 krért legfinomabb

valódi gyapjúból.
fclöltőezüvoteket, se- 
zött kammgarnsr.öve- 
ncmezt, libéria szöve- ó ezérnaszöveteket, 

nomabb fekete posz- 
ünyiikro stb., s.-állit 
I ntfcnvételo mel­

lett a jó és becsületes hitben álló 
poszt<f győri-raktár

Siegel-Irahoí
BRÜNSBEX.

Magyarázat: Minden vég 3.lomét, 
hosszú és 136 cm. széles, es igy 
egy egész őri öltözet ruhának tel­jesen elesendő. 0227

Bármely kiránt méter-mennyi­ség is szállítható. A minta utáni 
pontos szállításért felelősség vállai- 
tátik. Minták ingyen e bérmenlve.

Draságoktdl
levetett nrl, fin él gyer- 
mekrnhák mindenkor jutá­
nyosáron kaphatók IV, Egye- 
temtór 5. az udvarban 1 ső 
bolt. Ugyanott tisztitó, javító 
ésruhakölcsönző-intézet. 9770

Tüzenesites
és betörés ellen biztos pénz- 
saekrénvek, minden nagyság­
ban igen olcsúnkapható, Hesky 
testvérek pénzszekrény gyári 
raktárban, képviselő Spitzer 
Ftilöp Károly-körut 7. 9408

A húsvéti ünnepekre 
kitűnő prágai fiatal sertés

sódar
és sertés gerincz evedeli 
minőségben és nagy vá­
lasztékban kapható után­
véttel is nagyban és ki­
csinyben a legolcsóbb 

árakon 9915

VÉOSEY
csemegekcreskedésében

BUDAPEST,
Kigyó-utcza 1, 6z.

Gőzcséplőgép
8 ló erejű, Clayton Shultle- 
worth-féle, minden hozzávaló­
val jutányosán eladó Szent­

marja? Pálnál Törtei 
(Czegléd mellett). 3876

Vétel.
Veszek

zongorákat
készpénzfizetés mellett egy 
zeneiskola részére. Ajánlatokat 
csak irásilag a gyártmány és 
legjutányosabb ár megnevezé­
sével a fehér ló szálloda por­
tása kerc-pesi-ut ló. szívesség­
ből átvesz. 9906

Könyvek
legjobb áron vétetnek Brody 
F. antiquariusnál Budapest, 

Rostély-utcza 13. Károly- 
kaszárnya mellett, fióküzlet 

Kecskeméti-utcza 14. Magyar- 
utcza sarkán. 3890

Alkalmazást keres
Biztosítékot

nyújtó, teljesen megbízható ko­
rosabb férfiú, házgondnoksá­
got vállal. Czim a kiadóhiva­
talban. 3h27

M.-Óvári
gazd. akaddmiátvégzett 26 eves 
nőtlen gazdász. ki nagyobb 
uradalmakban alkalmazva volt, 
junius 1-éro szerény feltételek 
mellett alkalmazást keres. 
Szives megkeresések L. M. 
alatta kiadóhivatal ha kéretnek.

3930

Csinos fiatal leány
mint pénztárosné. vagy elánt- 
sitónő alkalmazást keres. Ez 
utóbbi minőségben már egy 
férfi - divatüzletben hat évig 
előnyösen működött. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 7501

Czukrászdába,
kávéházba vagy dohány- 
tözsdóbe ajánlkozik egy jó 
családból való fiatal leány. 
Levelek «C. G.» alatt c lap ki­
adóhivatalába kéretnek. 7493

Nyári lakásul IMA VFRF Fi A T
alkalmas villa az Angyalföldön j Alxi. 1 Uli lJ« 1. 1. 
15—16. sz. alatt 6 szobával, gazdasági gépgyár, vas­
konyhával stb azonnal bérbe 
veliető. Bővebb felvilágosítás 
a villában magában, vagy a 
tulajdonosnál. Andrássy-ut ÍOti.

3927

Alkalmazást nyer

és féuiöultido
SZOMBATHELYEN]
ezég számára routinirozott és 

tisztességes

utazók

9956

: kerestetnek fix fizetős mel-
Könnyü kereset, lőtt. Előnyben részesülnek, a 

Tőke- és óvadék nélkül, - kik ily minőségben már mü- 
tigyes elárusítók vidé-i kodtek. Bővebb telvilagositast 
kon, minden városban és köz-]lent* cz^" a<b 

- - , , ve 1 . iségben, egy mindenhol köny-
Lakás és bérlet -“"SSi Oktatás.

alkalmaztatnak. Elénk tévé-]-----------------------------
kenység melleit rendes havi; Vttlnnfiket
fizetés is bizlosittalik. Kereseti JM eveicnOKet, 
naponta kimutatlialó 5—10 gyermekkertósznöket

Egy 55 éves,
de még ifjú szorgalmú férfi, ki 
12 évig, mint oki. segédjegyző 
községi irodában működött, a 
német és olasz nyelvekül, be­
széli, jártas a török és egy pár 
sémi ágban. Szerény feltételek 
mel’ett hasonló állást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.
_____________________ 3880

Ajánló megjelenésű
haiiincz év közötti nraö

a kereskedelem minden ágában 
jártas, tizletvezetönönek, 

esetleg eladónönek vagy 
pónztárosnönok ajánlkozik. 
Több évi tapasztalattal bir. Ki­
fogástalanul beszól, ir, na­
páiul ós németül. Kívá­
natra megfelelő óvadék 
letételére is képes. 7502

Egy három szoba,
konyha, kamra, előszoba, pin- 
cze és verandából álló szolidan 
épült, családi ház, vicinális
vasút menten szabad kézből.Míg- — Mint mellékkor«-,gyár, nemet 
eladó. 3907. set is nagyon alkalmas mm-: angolokat

idei.kinek, a ki magánfeleknél' kézimunkában

Különféle.
Személyi kölcsönt
6°'o-ra hivatalnokok, tlu. 
tek, kereskedők, iparosok 
és birtokolok diserét <s 
gyorsan kaphatnak. Be.
táblázás 44%. Czim : ' Köpi. 
tollat» Budapest, Újvilág, 
ntcea 14. naponta 4—6 óráié, 
Válaszra 15 kr. bélyeg kük 
dendő. 3736

MAGÄNHIVATAlMOy
linm-pt*» r-\

„Gyakorlati Hereeke. 
(leírni Tudományuk"
czimv ,avi lolyóiiat, a pénz-, 
biztosító-, közlekedési-, koréi- 
kclelmi-, gyin- ee iparvál­
lalatok szakismeretei koréból.

Szép lakás.
4 ntezai, 3 udvari 
szoba, konyha, ka­
mara, két előszoba, 
azonnal vagy ang. 
1-én kapható Nádor 
utcza 34. sz. I. em.

3871

ertésznőket, ma- 7 7ZACHAR G YULA term, VA 
ict, franozia ob /./Budapest íl. Albrechtot bVA 
, zciieismeröket, / /ElilliitbitoiZlrtei risiiMiMr>. \.\ 
cában nevesek. ! U "n" <• >*»«» \A

Két világos
kertre néző első emeleti szoba, 
előszobának is használható, 
konyhával, vízvezetékkel, a 
József-váios elején, közel a 
klinikához, május elejérekiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

gyakran megfordul.Ajánlatokra j lelkiismeretesen ajánl és koT.^umttoi.'isM''oegán^ton 
azonnal válaszoltatik. melyek keres Snhwarxné Spie-1 kép-eVh ;ik magukat fk r.nn,. 
„La Coufldeutia“ kercske- gél Luj^a tanerők köz- lóz'.lek, bankok:, biztosiió-ts 5,S!í ,'v 
dclmi irodához Budapesten vetítő intézető Budapest, ilesnek Jobb'elbálmeeáit.1 m,V 
ezimzendők. 38431 Andrássy-ut 28. sz. 3931. de» .-«minin átlag J0- l i puyata:-,'

~'tatainak. v.'u
Vidéki városokban Nevelőnői állást

lí ép viselőket keres eSy .,ó házból való leány,
óhajt alkalmazni egy verseny- 
képes budapesti ezóg a minden­
napi szükségletre alkalmas fo­
gyasztási czikk elárusilása czél- 
jából, Állandó és jól jövedel­
mező üzlet kínálkozik kiilönö-

lemi tantárgyakban, zong- 
rában, kézimunkában oktatást =adhat 7-13 éves gyermekek-] Budapesten Wl
nek. Czim a kiadóliivaialban.,műfestészeti telop és
_____________________ :tl)2;* i vegyészeti mosoda
Nemzeti zenedét_____ re 1 fejtés nélkül —„

sen oly egyéneknek, kik szálló-jés zeneakadémiai tnnfo- 
dások- és korcsmárosokkalüsz-j lyamot végzett művelt fiatal ;ÜZl®t CSlk ÖZV. df. BälflfS BóBidtt- 
szeköttetósben állanak s kik:ember mérsékelt feltételek mel- nénél BuddpcAeil,
ajánlataikat «Ügynökség 89» í lett hajlandó zo.igora-lcczkéket
czim alatt szíveskedjenek e lap j adni. Czime megtudható a V- k, Fttrdö-utcze 2, étén

3874 kiadóhivatalához intézni. 3872. kiadóhivatalban. 7441 a virágkereskedés melleit.

Értékét veszti!
az nj magyar és osztrák sorsjegytörvény értelmében 
minden le nem bélyegzett sorsjegy. Ne mulaszsza el 
senki sera sorsjegyeit lebélyegeztetni, mert ha ezt elmu­
lasztja. azt többé sohasem pótolhatja ós sorsjegye holt 
birtok lesz. Az itt elősorolt sorsjegyek lebélyegzendők:

Js I i.r. Irak Hírre un sierlut:
A uiKs.iar ielziUog lilli-lhii.ilt F;i.iis »ye- 

reményzftluiili-velcl IVsU.ÖI.
Ilii'lii' «ni.b'ty ISSO-IiäI K.glnii'li ITi-«>I-IVle soríj IslobSI Magyar ibrnsUi-n IHs'j.höl.
nuiliipesll i<-in|ilomi|iili -ii(llaz.illka) (»rí-

légy IVMI-bíil..Irt szlv-Mirujriiyck isss-hrtl.
3"..os -rerli rtll:nul síi. sjoiryU 
(Hm/, viirősk.-i es/|.ni»r- jocy 
Porosz:!1o\olliiini iiyiri-inCiij-kiilcsün.
Kin li sírni sorsi.
Bajor I UN rtll.iini iiyrrrmCny-holrwiin. issrt.hrtiB»«lcni V OS állami nvrrrménykolesö,,.
Oldviibnrki sorsjegy 
llrniinsrlnvrliel sors euy.
S/Asz-ni' iiilnisnil sorsjegy.Anlinll-ilrssniil sorsji-gv.
I.ührrkl rtll ml iiyer' inCny-kolcson, 
llninburgi Allnini sors)

.1 magyrtr tisném/ xzrrlht:liécs türos sorsjegye ISTl-brtl. 
i’lary-sorsjeiry HMS#-hrti.
T0 ihinngdzli:%jézAsl sorsi 1857-bél.
-Vo iliinaST.iibrtlyozrtsi sorsi IS70-hfl|. 
Innsbruck vires sorsjegye 1871-bfll. 
Krakkrt *A:os sorsjegye IS7Z-brtl. 
I.nibuvll t Áros sorsjegye 18711-hrtl. 
Vs/lrAk íölilhllellnlé/.i t!!' ,,-es nyeremény- záloglevele ISNii-Uol 
OsztrAk hllellutézeli sorsj. l85*i-bAl. 
Oszlrrtk vrtröskeresz:-sors|. 1-se-bűl.
lluilolI sorsjegy IHfil-hfil. 
Salm-Relllrrschelil sorsj. lA.15.b6l. 
Nalczlmrgi sorsjegy 1S72-Ii6I,
Nlnnlslanl sorsj. lüAD-liAI,
Sl. Ken .is il'Aneiiiicoiirt grrtf-féle sors- jegy 1S5.-i.Ii6I.
4'fripwell sorsjegy !S55-b6l.
« -os irieszli sorsjegy ISttO-hrtl 
XValilsIeln-Waileinbergl sorsjegy IS47-h6l 
Wn-Ilschgrälz-Irtle sorsjegy lSlfl.brtl.
3' <»- s»erl> sorsjegy.
Olasz vili ős kereszt sorsjegy. 0917

Mindezen sorsjegyek lebélyegzésének közvetítését cse­
kély díj felszámítása mellett elfogadok, ha azok még 

kellő időben hozzám beküldőinek.

Orosz I. Állami nyeivkütcittn.
. II. . .

FinnorszAgi »orsjegy.Svéfl vasuli sorsjegy.
•Szerb ilolirtny-sorsjegy. 
Török-sorsjegy.

3B öl a bi t í a I< « Q i*<> I>o an ^- véa 3<

M a r h a mérlegeket
és 9D49

liidmérlepr®!4 e*
elismert legjobb minőség- 

ben ajánl
F U C H S G., .
eleö magynr tizedea és szizadoa hid-i/tOCHi/ítíllOCHj 
mérteir-sryára Budapest, Károly-
- -------------------- 0« ................

y1

fekete, sárga vagy természetszinre sűrítve, mozgonyok, cséplő­
gépek, gabona-asztagok stb. számára, gabona- ós repeze-ponyvák, 
legfinomabb nemű kocsikenőcs, fehér, kék vagy sárga; továbbá bel­
es külföldi gépolaj; kátrány, szurok, kékkő, fedóllemez, gabona-zsá­
kok, fénymáz, bőrkenőcs, festókáruk, carbolsavas mész stb. aján­
lunk kezesség mellett legjobb minőségben, legjutányosabb gyári

ós napi árak mellett.

körnt 1. Telefon oaiseköttetís.!

csizmamáx én vízhatlan takafőpont/ráh tjt/ára. Budapest, V. kerület, külső
6rTeletön összeköttetés.

váezl-tu •><>. szánt, saját

A valódi Maschwitz-tengelyágyércz 
első kézből Budapesten a következő ezégek- 
nél kapható:

Brunner J. L. és Társa, | Kann és Heller, Hasenörl Ede, 
Graepel Hugó gépgyára, ] Schopper J. G.,
Hubert Fülöp és Társa, ! Schwarz József és Társa
9333 Maschv/itz, Angolország.

BEIMEL LAJOS bank- és 
váltóüzlete

a ,,Sorsolási Közlöny11 kiadóhivatala
Budapest', IV. kés-*., Kecskeméii-utcza 6. -szám.

IVTleilczís I Mncw liiblirt ANTIIM* vagy hurut 
CB nines toblirt ktiliögC-s. sem incllszornlAs I 
krnny cs cziisl Cri-ni Almi kHUnlcIvc »Imre- 
■onooiirsi (versenyen klvlil,. BAvelili rtrlesMrtsl 
nuyen i', In-rmenlve. <’‘.nU i-yyeillll tir. Vltiry 

.'Inrnrllle i l'rancrl.iors?A/j ezlm nlA szives- 
kertjei» levelet ezlmvznl. (<790

A kinek lábbeliekre 
r-ziiksó^e van. nagyon 
fel kérem látogatásá­
val engem megtis/.telni.

Miután közvetlenül szomszédságom 
mindkét oldalán hasonló üzletek van­
nak, kénytelen vagyok áruimat na­
gyon olcsón eladni, minthogy úgyis pénzre nagy szükségein van.

Férlinltnak ;
1 pár jó borjubör ezugezipö .....................................   3.—
1 « « borjubör b szegve borítva és gombbal ... 3.80
1 « « borjubör regatta csak........................................... ‘2.70
t « v szalonlak borítva .................. . ... 4.50
1 " « borjubör betéttel hegyes sár ni varrással..............3.60
1 « « vitorlavászon sárga bőr díszítéssel ........... 3 —
1 « « pinczórczipö ............  2.40

filmek:
1 « « lasting ezugezipö 16 7» selyem czug al............ 3.—
1 « « zergebőr czipő szávaiak................................... 3 20
1 « « kid vagy szarvasbör ............................................. 3.80
1 tt « kai szalonjukkal bcszegve ............................ í.—
1 « « lasting r-gáttá .................................................... 2.30
1 a r bőr regatta.......................................................... 2.50
LeAny-.flii- fa irycrmckczi|ifík mliiilMiff lf- korunk s/AmArii- Félkrtrrm llíloe»ia«j1iiii i-n -vm im-rlls "rl i. 1,111:1,;,. 
eyobh h«-(C.-.rtrlrtBia.1l mi.- .1 -. flrti'il I . ♦. ir-ij.-it. - Viilrtkl 
meKreiirtrlcsckcl l<-j;J->-i,au c-.-kú.-t i.-ik.isincr- Hi-l ,1
InvAl kiiAliiszloiu. X ii-t-irrti 1<-->1 UiesvrClem, 

c.M-llrg a jiticzt vIi-.z;í i-i nrtom. viű?

JD OOTOIEt. JL(.
Károly-liaszárnya 26, sz, bolt.

MT Kóreni a czimre uay-you i.s f'ííyolui.^SB

HAAS FÜLOP ES FIAI
BUDAPESTEN,

ajánlják du» tartalmú készletükéi lecujabb bútorszövetekben, asztal-, 
ágyteritők és fianellt akarókban, szőnyegeket, futószdoye- 
geket, ugv a legolcsobbakat mini a legfinomabb valódi keleti és 
smyrnai azőnyegoket, divánú talvotöket, portiéreket és 
tunisokat, Makart-, stoor-, fehér csipke-függönyöket 

nagy választékban mindvni'dc árakon.

BSasigy r-aSctár papip-ká^pitokban
a legolcsóbb akt ót a legfinomabb legelegánsabb kivitelig. 9819

lauer Brtnwali1

Csak akkor valódi, iJSSÄS
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógybatás makacs gyomor- és altest-bajok- 
nál, gyomorgiircs, nyúlk, gyomorógée, székreküdés, 
májba,ok, vórtolnláa, aranyér és a legkülönfélébb
»ői betegségeknél.

Egv eredeti doboz haszuálati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevii gyógyszertáraiban.

Központi fezőt küldési hely: 
MOLL A., gyógyszerész ós cn. k. u«lv. si &Illtóuál 

Becs, Minit, Tucliluuben i>.
Szélknldék naoonta ntánréttel. Két doöozuál keyesetit) nem küldeti!

MÍüiiSl Minden tévútra vezető kikerülése szempontjából, kérj IIle az alábbi 
egyedül valódi eredeti védjegyet figyelembe venni. !Ei£29

l'Vlirat : Jí, BENGER SÖHNE.“ Aláírás: „PROF.\ DR. G. J/EGER“

vC/>. JAEGEB tanár társulatai
Tulajdonos: Jordán Károly.

LégclNŐ és egyedüli Í'őrnlílárít uz ün ízcs

rinál-alsó r nli aiiemiieloiek
'Ij. (BENGER. XV. FIAI, Bregenz gyártmány)

Budapest, IV. kér., Deák Ferencs-utcza 15.
Május hó 1-től: ÍV., váczi-uteza

bD

/f leguáltozatoscibb, gyönyörű élethü uirág­
utánzat Hlatfecshendöh, megtöltőé a leg-t 
kedveltebb es legújabb illatszerekkel 

úgymint :

Amarylis dorée,
ERIKA,

Bouquet Elegant és Ixia Ly»
továbbá

illatszer-párnácskák
díszesen kiállított

müfestményekkel
darabja I frt 29 kr., 2 frl és feljebb 

minden árban kaphatók a főraktáron

HCLLER j. l
illatszer- és pipere-szapi gyárosnál

Eudapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
Nemkiilönbdu dug választók rend­
kívül kitűnő fog-, köröm-, haj- 
és ruhakefékből. Fésűk kum-suk, 
szarv, elefántcsont és békateknöhöl. Min­
dennemű tükrök. körömollók, 

szivacsok, továbbá

IteM kfilöÉ lyeliéiis
ajánlom a íulyton a legdivatosabb cs 

legújabb

Eiaj txí Í5LÍ3Ő1
berendezett dús választékú raktáramat.

K alföldi f/i/rírt iu<i ti i/u illat szer-árul« 
olcsóbban mint bárhol.

30. sz.
Kői- és gyermck-r.ormál-alsóruhanemüek valamint felsőru­

háknak mérték szerinti elkészítése saját muter ..mikben. 9991
HíépcM Árjegyzőitek u legújabb leszilllttott árakkal iugycu és bérmentve.

Férfi-
llXH

Női fűzök (Corsets)
Egyetlen üzlet, mely Páriában 
az arany eremmel lett kitüntetve. «Ujjl

Mm. Weisz,
13écs.

A fűzők ára: 10, 12, 14, 16 frt és fel­
jebb. Levelbeni megrendeléseknél a mé­
reten megjelölése centiméterekben ké­
retik: 1. a mel! és hát egész keriilcíe 
a karolt alatt. 2. A derék kerülete 3. A 
csípők kerülete. 4. Hosszúság a karok 
tói a derékig. 9181

A mérték a testen ruha fölött veendő. 
I'iisiakülili-méiiyi-k , -akls utánvétetl-1 isgy u 
iisszeg elölrges bi-küldést-mellett eszkiiz6lttlnek.

ez:-

FÁltaiaslBíétiajá

*.z eddig fslltalólt és használt 
fénymázak közölt legjobb az

jf-1
kemény és puha padlóra alkalmazható, min­
den kellemetlen szag nélkül. Főeló'nye, hogy 
meglepő gyorsasággal szárad és ho y tartós, 
nem vesz fel semmi piszkot és nedves ruhával 
is feltörölbető, anélkül,hogy tényét elveszítené. 
Egy nagy üveg festék ... 1 frt 50 kr. 
Egy nagy üveg fónylak . . 1 frt 50 kr.

I Egy nagy ecset................. — frt 80 kr.
fl'-cy kin szobira elég I iireg festék és 1 üreg fénylak Egy irgyiibli szobira 2 • • . I . •
Egy egész nagy icrvmroä—4 ti « « 2 < •

Ezen kitűnő padló-lak csak egy szinben 
Kapható- még pedig szép világos narancs­
sárga szinben és ezért minden utánrende- 
lesnél a vevő hasonló szinben kapja az árut. 

Kapható a készítőnél
Éden Antal Gyula

üzletében, Budapest, IV-, k., Főrendiek 
tero 4. sz. Atbenacum-épüleL

2MKE* Augösriun i-(ö: kc'.'ho Bzorvit&k-tere 10.
sz. a tomp omm«! >z--r b n. Helyben a ren-
ilelra-nyek a liá/ba s'állitlaina <. rnig vil'-kro, a posta, 

y vu úti dzállil-'enal ;i r-oímgolas k giutányosah- 
ban sz. imit'atik S2uj

P?Lb6»

2\T<>}'. -ír.

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bedörzaöléeül sikeres használat küszvény, csúz, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Bnrogatáa alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szétküldéüi hely;
MOLL a., gyógyszerész és es. k. udv. szállító 

Bées, Stadt, Tnchluuben 0. 8i:68
Szétküldés naponta ntánvéttel Két nvegnél kevesellt) nem MMetik.

yj — ——

EU3APEST, nádor-uteza 41. szám alatt
ajánlják

3^ nagy raktárukat
úgy mini:

gözmozgonyokat, ía-, szén- és szalma- 
fűtésre. 9991-

Legújabb gözcséplőgépeket könyöktengely neM
Szeges gőz-cséplőgépeket 21/.,, 3 és 4 lóerejü nagyságban. Járgány-cséplőket 

tisztitó készülékkel vagy a nélkül.

Egyes, kettős és hármas ekéket.

-■';t Gáspár izr törzonyájábólí^ Reszege, Szaniszló, Penészlek, Év-Endréd É 
$ SÄÄÄiÄftil * !™y községek határain fekvő tago-i

Ilona tulajdonát képező 35í darab öreg] 
anya, 109 darab két éves anya, 12 darab 
kis bárány, 97 darab jerke bárány, me-

_ lyek tenyésztésre különösen ulkul-
... peznek, 171 ürü Láráuynyal együtt, összesen 

7;., drb. eladó. Venni szándékozók ezen birkaállományt a 
lulajdonosnő gazdaságában Kenderesen (vasútállomás) nieg- 

j tekinthetik és az alkut a helyszínén Rigó Nándor kasznár, 
.Budapesten pedig Npctt Viuezo ügyvéd urrul IV. kor.. 
j Kecskeméti utcza 14. sz. a. megköthetik. — Utáiinyomat nem 
dijaztatik. 0054

számítva

501? teli.

Sor- és ssóró-vetflgépeket, aeénagytijttiket rostákat és kukorioza-morasolókat stb. a legolcsóbb árakon
kedvező feltételekkel.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

és 1

!DBS- ISZAli O U- 'V X !{. ,Y K. -25G

Kész úri ruhák
1 sacco 6 írtért 
1 felöltő 9 frttól fölfelé 
1 öltöny 14 „ „ sail

GROSSMANN S.-nél

Budapest, Deák Ferencz és bécsi utcza sarkáu. 
Fióküzlet: Egyetum-tér. kecskeméti utcza sarkáé.

’s'® folyó évi június 1-töl számított H, esetleg S

812 évre bérbe kiadó. Adatik a birtokkal || 
1170 hold őszi-vetés, 963 hold tavaszi-^

8 vetés, és az ugarföldek felszántva. \m 
^ gazdaságban uj épületek vannak, fundus M 
1^ instructussal kitünően felszerelve, mely || 
utóbbiak becsáron, kellő biztosíték s a 

Intőkének 6% kamatfizetése melleit több 
^évi részletfizetésre eladatnak. ,Jä34: 
^ Bővebb felvilágosítást nyújt alulírott SS 
^ Reszege-Piskolton (Szatmármegve).

Reszegei Jasztrabszhy Kálmán. 1
W ’A A H O r T X It zV K.

Nyomátik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti utcza 6. szám.

házában.
9671

Tüdőbetegek számára
Di*. BREIIMER ".vőgyintézet«, 

GOERBERSDORFBAN.
első liidüvészmentes övben, 1854 ben berendezett sanatorium, 
kiterjedt park 6J kilométernyi müúttal, elegáns gyógyházzal, 

j-iiasági villákkal a parkban. Mérsékelt árak. Prospektusok 
r.*;-. Brohmer gyógyintézetének administratiója által ingyen 
ós bérmentve. 9055

Birtok-bérbeadás.
Sznímáriiiegyébeii, a Reszege-pis- ^ 

költi vasútállomástól V4 kilométernyire Sj 
fekvő feszegei gazdálkodás, melv áll a! ‘

íi in y auz-avycK limaiam iukvu iagu-^
^ sitott birtokból és a mely 1100 D ölével S

1

" sz:
BUDAPEST
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